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Я бы хотела рассказать о своей прабабушки. Её зовут Беланова Зоя Фёдоровна 1924 год рождения. 4 ноября 2019 года она отметила свой 95 день рождения! 
Родилась и выросла моя прабабушка в селе Воскресенка Фёдоровского района. С 8 лет пошла в школу. По её воспоминаниям, учёба ей давалась легко, а из школьных предметов полюбилась математика. Школьницы того предвоенного времени мечтали в большой степени стать или врачами, или учителями. Мечтала о профессии учителя и моя прабабушка, но планы разбились о страшное известие, прозвучавшее 22 июня 1941 года. Война ворвалась в жизнь каждого советского человека. К сожалению, семья Зои Фёдоровны не стала исключением. Ей на момент начала Великой Отечественной войны было всего 17 лет.
Детство закончилось, многих забрали на фронт. Мою прабабушку тоже хотели призвать на фронт, но так как её брат был на войне, а отец инвалид по зрению, на фронт её не взяли, пожалев родителей. Отправили Зою Фёдоровну учиться на комбайнера в г. Красный Кут. Она очень боялась за брата, который оказался лицом к лицу с врагом на передовой. После переезда в поселок Горный Фёдоровского района прабабушка работала поваром в бригаде. Около трёх месяцев в этом же совхозе работала учетчиком, счетоводом. Позже она вышла замуж и уехала к мужу на родину, в Украину, где и встретила День Победы. В 1953 году супруги Зоя и Иван Белановы переехали в село Усатово. У них было четверо сыновей и одна дочка.
Как - то она мне сказала, что никогда не забудет времена войны:
- Период войны и чувство голода я не забуду никогда. Хочу пожелать нынешней молодёжи, берегите друг друга. Жизнь так коротка. Ещё мне больно видеть, как выбрасывают хлеб. Сердце разрывается при этом, ведь мы до последней крошки всё доедали. Отдайте эти крошки лучше птичкам, но не выкидывайте даже маленький хлебный кусочек, который в войну ценился дороже любого золота.
Моя прабабушка является тружеником тыла, имеет правительственные Благодарственные письма, и имеются три медали.
Мне очень дорога память обо всех тех, кто воевал за СССР, а также находился в тылу. К сожалению, их осталось очень мало, и хоть моя прабабушка не встречалась с врагом лицом к лицу, я очень счастлива, что она до сих пор жива, и горжусь тем, что она является тружеником тыла.  
