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          75 лет назад закончилась, отгремела Великая Отечественная война. Но она навсегда останется в памяти человечества. Войны не должны забываться, чтобы не повторяться. В каждую семью она ворвалась внезапно. Молодое поколение не видело своих прадедов, воевавших в той страшной войне. Я своего деда знаю только по фотографиям и рассказам. Мой дед, по линии отца, Перухин Василий Захарович, родился в 1903 году в с. Корнеевка. Семья Акулины и Захара – родителей деда, была очень бедная. В годы коллективизации они вступили в колхоз. Василий работал конюхом, смотрел за колхозными лошадьми. Вся семья жила на конюшне. В семье было 5 детей: старший – Филипп, 1896 года рождения, воевал в чапаевской дивизии и был лично знаком с В.И. Чапаевым, дочь Ольга, третьим сыном был мой дед Василий, 1903 г.р, четвёртый сын Иван, 1905 г.р., и пятый сын Александр. Всех сыновей своим чёрным крылом коснулась война. Василия забрали в августе 1941 года, а в январе 1942 он был убит. Семья получила одно лишь письмо, в котором он описывал ужасы фашизма и желал своей жене и трём  деткам никогда не знать такой участи. Возле деревни Грынь, что в Брянской области, немцы их взяли в кольцо. Семья получила известие, что 13 января Перухин Василий Захарович пропал без вести. Судьба братьев, Ивана и Александра, тоже  трагична. Иван умер в концлагере, был похоронен в братской могиле в Восточной Пруссии. Младший Александр вернулся, после пяти долгих лет той жестокой войны. Мой рассказ будет о нём. 
   Александр до войны окончил 4 класса школы, прошёл курсы трактористов и стал обрабатывать колхозную землю на тракторах. Женился, родили двух детишек, но семейное счастье было недолгим. Его направили в г. Пугачёв на переподготовку с марта 1941 по май 1941, и оттуда, 20 июля 1941 г., Александр был призван в действующую армию. В августе на дорогах он встретил брата Василия, встреча была пятиминутной и последней. По дороге на фронт под г. Могилёвом эшелон Александра попал под обстрел с  самолётов. Кругом царила неразбериха. Где свои, где немцы- не понять. Командиров убили, винтовки, которые им выдали при формировании эшелона, оказались без патрона. Им даже не пришлось выстрелить. Так, целый эшелон, кто остался в живых, попал в окружение. Сначала пленных держали в летних лагерях под Могилёвом, затем эшелон направили в Западную Германию. Дальше Александра ждала долгая и страшная цепь лагерей, похожих друг на друга. Так, под Могилёвом, на обнесённом колючей проволокой бескрайнем колхозном поле, пленные лежали вповалку, сотнями умирали от ран, голода и тоски. Кто подходил к проволоке, в тех стреляли. Сколько их там было наших – тысячи? Десятки тысяч? Пленные умирали от жажды, а немцы развлекались тем, что подпускали пить с лужи, а потом открывали огонь на поражение. Много пришлось хлебнуть горя. Пленные выполняли разные работы. В основном их заставляли что-то строить, возить в тележках землю, носить тяжёлые камни, песок. Была страшна не сама работа, а то, что пленных очень плохо кормили. Когда они выходили из бараков на работу или возвращались назад, то поддерживали друг друга. Если кто –то слабел, его расстреливали. Чувство голода порой заставляло терять человеческий облик. Из воспоминаний Александра Перухина:
«Сядут немцы на траву за забором есть и объедки бросают под забор на землю. Мы бросаемся их взять, а они травят на нас собак. Они нас кусают, а мы всё равно руками хватаем объедки. Немцы над нами смеются, но голод затмевает разум. 
Был такой случай в бараке. Пришёл немец, принес буханку хлеба и говорит: 
- Кто съест буханку хлеба целиком, сразу - мой товарищ. 
- Пойду я, Сань, пусть умру, но зато - сытый. 
Так оно и случилось. Съел, а потом по земле катался от боли. Немец сначала смеялся, а потом застрелил его. В бараке каждый день умирало по 5 - 10 заключённых. Мы их прятали тут же, а за них получали еду. Александр Захарович хорошо рисовал и вырезал из дерева разных зверюшек. Немецкие дети прознали это и стали к нему приходить. Он вырезал лошадок, а они давали ему то картошку, то кусок хлеба. Дети говорили: «Какой ты дядя добрый, а нам рассказывали, что русские злые, и  у них растут рога». 
   Узнав, что Александр работал трактористом, ему предложили идти работать в немецкой деревне на тракторе, но он ответил:  «Чужой земле помогать не буду!» После этого его убили. Дважды совершал побег. Однажды побежали с литовцем, спрятались в глубоком рве. За ними гнались немцы с собаками. Был сильный дождь. Немцы дошли до рва, собаки срывались с поводков, лаяли, почуяв пленных. Тогда немцы 5 раз очередью из автоматов прошлись по нашему рву и ушли. Меня не задело, а в друга попало семь пуль. Я его перевязываю, рву на себе полосатую робу, а он говорит: «Оставь, Саша, меня, я не жилец, только выполни мою просьбу, если будешь жив, найди мою дочь Лиду и расскажи, как я был убит».  
   Утром немцы нашли и Александра. Собаки рвали его на куски, срывая не только одежду, но и кожу до костей. Долго валялся в бараке, но каким-то чудом и молитвами жены и матери выжил. Но тут новая напасть. В лагере без наркоза вырезали аппендицит. Обычно таких больных сразу отправляли на работу через несколько дней. Александр, чтобы подольше не выходить, так как не было сил, разрывал на себе сросшийся шов, но к утру он опять затягивался. Тогда он снова разрывал и протянул так 2 недели. Смерть всегда была рядом. Однажды его отправили в колонну исхудавших и слабых, которых вели в крематорий, но он незаметно перебежал в другую колонну, идущую на работу, и опять остался жив. По мере наступления Советских войск концлагеря передвигались в глубь Германии. Всего за три с лишним года он побывал в пяти лагерях. В октябре 1944 года лагерь, в котором находился Александр, был освобождён англо-американскими войсками.  Пройдя проверку в фильтрационных лагерях, Александр был направлен для прохождения службы на границу Румынии. 
   Уже после войны Александр выполнил  просьбу друга. Осенью, 1945 г., состоялась долгожданная встреча с семьёй. Александр рассказал родным о встрече с братом Василием. С первых дней пошёл работать в родной колхоз, и, где бы не работал, всегда был в передовиках. Его трудовая книжка полна благодарностей. Но было и другое. Много пришлось выслушать упрёков Александру Захаровичу: «Всю войну работали на немцев и т.д.». Таких, как он, власти то чествовали, то забывали пригласить даже на митинг. Обидно было. Ведь не по своей воле оказался в плену, и что выжил – жил за себя и за братку. Умер Александр Захарович 6 февраля 2003 года. По статистике, которая велась в нашей стране в годы войны, попали в плен к фашистам более 4,5 миллионов граждан СССР. По данным Германии – 5,7 миллионов человек. 
   Несмотря на не ласковый приём Родины, он всю жизнь посвятил труду на благо Отечества. Живут его дети, внуки, остались только у них фотографии, с которыми они пройдут в колонне Бессмертного полка. 
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