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  В 2020 году мы празднуем  75- летие Победы в Великой Отечественной войне.. Его отмечает вся страна. На этой войне погибли миллионы людей. Эта война задела горем каждую семью в стране. Надо знать и помнить тех, кто завоевал эту победу.
Это праздник - со слезами на глазах. Потому что нет ни одной семьи в России, которою бы не коснулось горе войны. Это особый праздник.
 Он радостный и грустный одновременно. В этот день встречаются те, кто воевал, кто работал в тылу. Они вспоминают своих друзей, приносят цветы к памятникам, делятся своими воспоминаниями. Из их рассказов мы узнаём подробности страшной Великой Отечественной войны. Война приносит горе всем людям: и тем, кто нападает, и тем, кто защищает свою родину. Трудно найти семью, не опалённую огнём войны. .…Как это было давно, страшно представить, через какие мишени и трудности пришлось пройти советскому народу, чтобы мы жили в мире. С каждым годом всё меньше остаётся ветеранов той Великой войны, но люди помнят о них, их подвигах и передают из поколения в поколение.
У всех нас есть семейные альбомы. Листая их, мы видим старые фотографии, с которых смотрят на нас наши дедушки и бабушки, прадедушки и прабабушки, молодые, улыбающиеся, строгие, суровые, грустные и серьезные. В их глазах надежда, что их жизнь, их подвиги и страдания не были напрасными. Это поколение, которое прожило трудную, яркую, героическую жизнь. И мы должны сохранить уважение к памяти наших предков, и мы ни кому не позволим принизить их подвиг.
Во многих семьях, в самых заветных шкатулках хранятся великие реликвии - ордена и медали, добытые в тяжелых боях. Цена каждой такой награды не имеет денежного выражения. Это цена нашей национальной гордости, чести, достоинства. Такие ордена и медали есть и в нашей семье. . В нашей семье многие родственники участвовали в этой войне, и многие из них погибли, отдав свои жизни за Родину.
В моей семье уже нет никого в живых, кто бы участвовал в Великой Отечественной войне. Моему дедушке  Нурманову  Каиргали  Нурмановичу в 1941 году исполнилось 19 лет. В первые  дни войны он добровольцем ушёл на фронт. У него в первые годы войны погибли два брата, а родные братья моей бабушки по отцу к великому счастью вернулись домой .Они с орденами и медалями дошли до Берлина. В семье остались три сестры и моя бабушка. Трудно им пришлось. Но они выжили. Ведь в тылу жилось не лучше, чем на фронте, женщинам и подросткам приходилось уходить из дома затемно, а возвращаться ночью, ведь нужно было работать и за тех, кто ушёл на фронт. Иногда приходилось голодать, мёрзнуть и не спать сутками.
Дедушка воевал на фронтах Великой Отечественной войны. Дедушка, как и другие защитники нашей Родины, годами не видел свою семью, между боями они писали весточки в тыл. Но был ранен, после госпиталя  посчастливилось побывать дома не надолго, увидеться с семьёй . Бабушка была очень рада, разлука, голод…и вот он, рядом живой, как хотелось  обнять и поцеловать любимого мужа… Но быстро пролетели дни ! Слезы, расставания…, больше его  живым она уже не увидела.
Битва на Волге стала одной  из трех крупнейших сражений . Во время форсирования Волги дедушка и его боевые товарищи удерживали  плацдарм. Скоро почти все погибли, погиб и мой дедушка.
Но вот война закончилась. Семья в надежде ждала возвращения  хоть кого ни будь из родных. Но к сожалению  погибли  мой дедушка и его два брата по отцовской линии. А по материнской  линии родной дед вернулся. Прожил он до 89 лет.
С каждым днём всё меньше становится ветеранов Великой Отечественной войны. Но наша семья их не забывает. Мы свято храним память обо всех, кто принёс нашей стране освобождение и победу. Я так хочу, чтобы больше никогда не было войны! Я смотрю на фотографии своих героических предков… Память о них жива в моём сердце, в моём сознании, и мне есть чем гордиться.
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