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Великая Отечественная война-событие огромной исторической важности. В гигантской, невиданно жестокой схватке с фашистами наша Родина отстояла свою независимость. Почти 47 месяцев длилась гигантская битва.
Мы дорожим памятью наших дедов и прадедов, которые в пылу самых страшных сражений отстояли свободу и независимость нашей Родины, умирали за нас, чтобы мы жили счастливо в мире. Подвиг их не подвластен времени.
 Одним из тех, кто уничтожал фашизм во время второй мировой войны, был мой  прапрадедушка Олейник Игнат Филиппович.
Игнат Филиппович  родился в 1901 году в с. Воробьевка Кустанайского уезда. Воевал в Финскую войну 1939-1940 годы. Ленинским военным комиссариатом  Андижанской области (Узбекистан)  был призван на фронт в 1941 году. С первых дней войны  до самой победы  был шофером на «полуторке». Он возил  на огневые позиции  снаряды для пушек.
 Первые впечатления от местности для любого шофера  это – дороги. По многим дорогам прошла «полуторка» прапрадедушки. Никого не волновали дорожные трудности. Приказано доставить – надо доставить во что бы то не стало. Поездка для шофера являлась в Великую Отечественную войну серьезным испытанием не только  водительского умения, но и силы духа. Фронтовые водители проявляли мужество, самоотверженность, смелость и находчивость, обеспечивая войска всем необходимым. Передвигались чаще всего ночью с потушенными фарами, чтобы не заметили фашистские бомбардировщики. Не всегда водители на своих машинах добирались до пункта назначения. Бомбежки, обстрелы выводили из строя автомобили, гибли водители. «Жутко, когда мчишься по дороге, в кузове снаряды, а над головой висит Мессершмитт и долбит из пулемета. Он стреляет, а ты от него – как заяц…». Но  прапрадедушка после обстрелов всегда оставался жив. В кармане его гимнастерки лежали горсточка родной земли и маленькая икона святого Николая Чудотворца. Этот святой является покровителем водителей.  Мой прапрадедушка  очень любил свою Родину, землю, дом, детей. Ему довелось выжить в то лихое  время. Он прошел всю войну и остался жив, получив два ранения:  первое – в пятку, а второе – пуля пролетела мимо кончика носа,  немного задев его.
К сожалению, семье не удалось сберечь многочисленные награды, полученные ветераном за ратную доблесть. Сохранилась только одна медаль - «За победу над Германией в Великой Отечественной войне». 
Мы не должны забывать, какой ценой была  достигнута наша победа, какой ценой был сохранен мир. Нашему поколению стоит брать пример с еще живых, и почитать уже ушедших от нас героев Великой Отечественной войны. Они подарили всем нам будущее. А без знания своего прошлого, никогда не будет будущего. Без знания истории своей семьи человек не может хорошо знать историю своей Родины.
 Я горжусь своим прапрадедом. Он – настоящий герой! Вечная память всем героям Великой Отечественной войны, и огромное им спасибо! Меньшее из того, что мы можем сделать для них, - это ПОМНИТЬ наших героев!!!
Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям.
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем!


