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Все меньше и меньше их - ветеранов войны, оставшихся в живых. Как же сохранить память о каждом, ушедшем от нас ветеране, как не предать забвению все то, что они сделали для нас, живущих под мирным небом? Вот о чем думается всё чаще и чаще.
    Мне хочется рассказать сегодня об одном из них, о своем отце, который при жизни очень много рассказывал мне о тех суровых годах войны. По сей день в моей памяти сохранились эти воспоминания.
    В 1942 году 18-летним мальчишкой ушел Николай Михайлович Жигалов на фронт и прошел нелегкий боевой путь от Сталинграда до Бреслау. Два с половиной месяца часть, в которую попал Н.М. Жигалов, стояла в обороне на Дону. Шли тяжелые бои, одна за другой отбивались атаки врага, гибли товарищи, а вскоре и сам отец был тяжело ранен. Госпиталь. Лечение.  Выкарабкался – снова в бой.
    Первой его наградой была медаль «За оборону Сталинграда». Из воспоминаний: 
 - «После разгрома армии Паулюса наш боевой дух заметно воспрял. Мы уже не оборонялись, а наступали. Особенно был памятен бой на Висле. После артподготовки наше подразделение двинулось  в наступление. Мы углубились в немецкую оборону. Гитлеровцы вели интенсивный огонь против нас. Чтобы выровнять фронт, был дан  приказ отойти на исходные позиции. В этой схватке погиб наш командир отделения и четверо солдат. Вторым номером из нашего пулемета был украинец Иван Давиденко. Хороший был хлопец, дрался храбро. Но вражеская мина всё решила по своему, Иван погиб, а меня снова ранило».   
    Но и раненый он продолжал вести бой. Ведь приказ был однозначен для всех – во что бы то ни стало удержать плацдарм на Висле. За этот бой отец был награжден медалью «За отвагу».
     Близился День Победы. После госпиталя, в марте 1945 года, боец оказался в городе Бреслау. Дрались за каждый дом, за каждую улицу. В подвалах и на чердаках засели власовцы. Враг настолько укрепился, что только с помощью авиации его удалось выбить из всех щелей. 
       «День Победы, - вспоминал папа, - мы встречали в освобожденном Бреслау. Местные жители встречали нас с цветами, хлебом-солью. Звенели песни, пляски, смех». 
       В боях за этот город Верховное командование по заслугам оценило мужество и стойкость солдат, которые были награждены медалями и орденами.  Был награжден и Николай Михайлович, но эта награда нашла его только через 10 лет.
      Пришел солдат с фронта в 1947 году и сразу же начал работать на железной дороге. А тут и мирные награды начал получать. Естественно не за просто так, на совесть все делал. Многократно был награжден Почетными грамотами, значками «Победитель социалистического соревнования», имел медаль «За трудовую доблесть».  Помимо основной работы выполнял обязанности общественного председателя месткома, потому как отличался принципиальностью, справедливым взглядом на жизнь. Портрет ветерана был помещен на Доску почета Аткарской дистанции железнодорожного пути. 
     Время шло, вернее не шло, а бежало. Папа ушел скоропостижно из жизни в 1997 году. В сердцах детей, внуков память о нем жива вечно.  И всё, что он вспоминал и рассказывал нам о войне, останется в нашей памяти навсегда. А войну он знал не понаслышке.    







