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Великая Отечественная война 1941-1945 — справедливая, освободительная война советского народа за свободу и независимость Родины против фашистской Германии и ее союзников, важнейшая и решающая часть Второй мировой войны 1939-1945. Война носила всенародный характер. Вероломное нападение фашистской Германии на Советский Союз вызвало в широких народных массах стремление всеми силами отстоять свободу и независимость Родины. На защиту Отечества поднялись все народы многонационального советского государства. Нерушимое морально-политическое единство советского общества предопределило невиданную в истории сплоченность народа и армии, небывалый масштаб и подлинно всенародный характер борьбы с агрессором. Это была Великая Отечественная война всего советского народа против немецко-фашистских захватчиков.  От своих родственников я знала, что мой прадед Жарков Степан Петрович тоже воевал на этой войне, воевал геройски, совершил много геройских поступков, за которые был награжден высокими правительственными наградами
И вот началась та страшная война.  Жарков С.П. не сразу попал на фронт, не с первых дней войны, только с августа 1942 года .Был командиром  отделения 333-й  разведывательной ротой  254-й стрелковой дивизией  52-й армией 2-го Украинского фронта.  Имел звания старшины . Имел много медалей и при  том ордена Славы1, 2 и 3-ей степеней, т.е. был полным кавалером орденов Славы. За что же, за какие подвиги он получил эти высокие награды?
«Никогда мы не слышали рассказов о войне,- говорит бабушка, - но однажды, незадолго до смерти, он, разговаривая с фронтовиками, разоткровенничался».
Сбивчиво, он рассказал, что служил 333 –й отдельной разведывательной роте. «Кипела у меня душа ненавистью к извергам», - говорил он.
Однажды десант фашистов просочился к штабу дивизии. Бойцы разведроты бросились им на встречу. Восемь  гитлеровских солдат уничтожил в рукопашной схватке  прадедушка. Вдруг он заметил, что небольшая группа фашистов прорвалась к землянке, в которой находилось знамя дивизии, и он прикрыл отход лейтенанта Чемерских, выносившего знамя. Сержантом на фронте его приняли в партию. В заявлении он писал: « Хочу быть членом нашей партии и заверяю, что буду беспощадно бить врага, чтобы оправдать высокое звание коммуниста.
Его часто посылали в разведку. Однажды ему дали задание доставить командованию « языка», но он никак не мог довести его живым. До того он презирал врага. За это его хотели перевести в другое подразделение. Лежит он как – то в казарме, а у самого слезы на глазах, так жаль расставаться с товарищами, с которыми много раз ходил на смерть, а на утро в роту зашёл командир Захарченко:  Жарков, зайди ко мне»
Когда Степан Петрович пришёл к командиру, тот сказал: « Жарков, ты со своей группой должен узнать расположение немцев в деревне Прятулино».
Поздно вечером восьмого августа 1944 года, прадедушка со своими товарищами отправился в разведку. Фашисты даже не заметили, как пробрались советские разведчики через передний край. Внимание Степана Петровича  привлек овраг. Только его наметанный глаз мог заметить промоину, заросшую мелким кустарником. Как всегда он начал пробираться первым и он заметил притаившихся в окопе немецких наблюдателей. Подозвав товарища, они поползли в обход. Фашисты и ахнуть не успели, как одного из них убили, второму приставили нож.
« Ферштейн? - крикнул Жарков, - показывай дорогу». К утру разведчики знали уже всё, что было нужно. И смогли добыть второго ещё более ценного « языка». Степан Петрович приказал своим товарищам уйти из деревни, а сам с другом Михаилом Лавровым остался. Им нужно было пробраться в комендатуру и взять ценные документы.
 Разведчики спрятались на чердаке дома Мишиного дедушки, установили рацию и через несколько минут связались с определенной точкой. Оставаться дальше небезопасно. Немцы могли засечь рацию. Выполнив задание, они ушли. За этот подвиг его наградили орденом Славы lll  степени.
Орденом Славы  ll степени  прадед был награжден в начале марта 1944 года.
«В занятое фашистами село пробралась группа разведчиков во главе со мной. Дошли до середины села и ночью открыли огонь. Сонные фашисты в панике бросились наутек. Разведчики укрепились. Немцы, не подозревая, что здесь горстка бойцов, подтянули силы и перешли в контратаку».
Сложная оказалась ситуация. Степан Петрович приказал развернуть два трофейных ручных пулемёта и открыть огонь по врагу, то и дело меняя при этом огневые позиции. Гитлеровцы залегли. Но стоило хоть одному пулемету ненадолго замолчать, как немцы поднимались в атаку. Трижды фашисты пытались приблизиться к смельчакам,  и трижды были отброшены.
… Жестокий бой шел на подступах к городу Черкассы. Огонь фашистского пулемета преградил путь наступающей роте. « Его надо подавить», - мелькнуло в сознании разведчика Жаркова, и он пополз. Оказавшись, у самой амбразуры, в « мертвой зоне», где его уже не мог достать огонь фашистского пулемета, прадед отстегнул от пояса две гранаты, привстал, и одну за другой метнул в амбразуру. Пулемет замолчал. Тотчас поднялась в атаку рота разведчиков.
… Во время форсирования реки Бут старшина Жарков одним из первых переправился на вражеский берег и уничтожил пулеметный расчет. За этот подвиг его наградили орденом ll степени.
… Поздний апрельский вечер. От берега отчаливают лодки. Разведчикам дано задание – взорвать железнодорожный мост через реку Варна. Погода была отвратительная. На лодке втроём добрались до моста. « Вы плавать не умеете?» - спросил у товарищей Степан Петрович.
«Плохо», - ответили они.
« Тогда уплывайте отсюда, пока не поздно. Я один управлюсь», и  начал выполнять задание.
Под мостом взрывчатку укладывать было невозможно, но взорвать нужно обязательно. Это приказ. Свесившись вниз головой, он стал, минировать. Глаза налились кровью.  Вдруг  он услышал, что идет поезд. Сразу мелькнула мысль: « Взорвать нужно вместе с поездом, который везёт боеприпасы».
Когда до состава осталось не более500 метров, он зажег шнур, а сам бросился в реку. Вода была ледяной, ноги и руки свело судорогой. Степан Петрович только услышал, как с шумом и грохотом что – то упало в воду. Его большой волной отбросило на несколько метров от моста, и сильным взрывом контузило.
Сознание вернулось только в госпитале.
О том. Что прадедушка награжден двумя орденами Славы ll и lll, знала только жена. Эта тайна была открыта позже. О том, что ветеран был награжден и третьим орденом, он и сам не знал. 7 ноября 1967 года приехал на собрание райвоенком и торжественно приколол на грудь орден Славы l степени.
Вот такой был человек мой прадедушка Степан Петрович Жарков. Не ради награды он воевал, а ради жизни на земле, которую он оставил после себя человек – боец – труженик. Мы же говорим ему: « Низкий Вам поклон и вечная память за свободу Отечества нашего.





