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В нашем семейном альбоме хранится потёртая, поломанная на уголках, старая фотография. И до недавнего времени она мне ничего не говорила. Только недавно моя мама поведала мне её историю. На ней изображены две женщины: одна постарше в тёмном платочке, другая - простоволосая, довольно ещё молодая. И две девочки: старшая -глазастенькая, усиленно позирующая и замершая перед объективом, а другая вся такая светленькая с непокорными белыми кудряшками на всю маленькую головку, ну просто одуванчик…
Оказывается, сделана она была в начале войны, когда моей маме (старшей девочке на фото) было 5 лет, а её младшая сестрёнка на 2 года её моложе . Молодая женщина это их мама Анна, которая в первый  год проводила своего мужа Василия на войну. Крохотная фотография была сделана по просьбе Василия и отправлена ему на фронт письмом. Очень беспокоился солдат о жене и дочках и скучал, переживая разлуку. Через всю войну пронёс Василий эту карточку в нагрудном кармане гимнастёрки с левой стороны , рядом с сердцем. 
Всякое бывало на войне  и окружение (когда Анне пришло извещение, что её муж пропал без вести), и ранения, и нечеловеческие условия, когда  однополчанин отбивал его прикладом винтовки, примерзшего к холодной  осенней земле после артобстрела. Карточка в кармане всегда согревала бойца, вселяя веру в победу, прибавляла сил и мужества. И шёл он по  земле преодолевая все трудности и невзгоды, зная, что там, в далёком родном селе светится окошко,	где ждут его, верят  и нуждаются в его защите жена и две маленькие дочки Вера и Надежда.
Мой дед Беляков Василий Иванович красноармеец 165 стрелковой дивизии прошёл всю войну до её победного конца. Освобождал Польшу, Венгрию, дошёл до Берлина. За боевые заслуги награждён медалью «За отвагу».
Вернувшись домой, до пенсии, работал в колхозе трактористом, помощником вет. Врача, сторожем в сельпо.
Дочки выросли,  повыходили замуж и подарили отцу четырёх внуков и внучку Любовь. Вера всю жизнь проработала сельским библиотекарем, а Надежда продавцом. Родителей они уважали и  покоили. Отец всегда служил примером для их мужей и внуков. К нему за советом обращались и односельчане.
 9 Мая –День Победы был для него самым главным праздником. В этот день за его столом собирались дочки с мужьями и внуками. Рассказывать о войне дед не любил. Нам , внукам, он рассказывал сказки, а рассказчиком он был замечательным. Очень  любил читать книги.
Мне было 14 лет, когда его не стало…Но до сих пор я помню этого высокого, статного, убелённого сединой человека, с добрыми голубыми глазами. Он был всегда, по-солдатски , аккуратен в быту , в одежде, и внешности.
На сайте «Подвиг народа» я нашла наградную запись о том, что «за проявленное мужество и героизм при окружении и разгроме вражеской группировки рядовой Беляков В. И.  награждён  медалью «За отвагу».
Вот таким был мой дед- простой солдат той страшной и разрушительной Великой Отечественной войны… Память о нем нам очень дорога и мы передадим её своим детям и внукам.
В нашем семейном альбоме хранится потёртая, поломанная на уголках старая фотография, которая прошла с моим дедом Беляковым Василием Ивановичем всю войну.
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