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[bookmark: _GoBack]Помните!
Через века,  через  года, - помните!
О тех, кто уже не придет никогда, - помните!
Не плачьте! 
В горле сдержите стоны, горькие стоны.
Памяти  павших будьте достойны!
Вечно достойны!

Вот уже прошло семьдесят   пять лет, как наша страна одержала великую победу над фашистской  Германией. О войне я знаю очень мало. Знаю, что тяжело было нашим солдатам. Много наших солдат полегло на полях сражений.  Великая Отечественная война затронула всю страну, и моя семья не исключение. Мы - правнуки ветеранов Великой Отечественной войны должны  помнить защитников. Моего  прадедушки  Исенгазиева Миктиша  уже давно нет, но мы о нём помним по рассказам дедушки. Его нет, а награды его остались. Когда началась война  ему было всего тридцать лет. Призвали его на фронт   в  первые дни войны. В течении   двух месяцев в г.Татищево были обучения , а потом на фронт. Служил он в пехоте, подвозил боеприпасы, а в марте 1942 года был тяжело ранен. Пробыл в госпитале 1,5 года. Долечиваться отправили домой, а в декабре 1943 года снова вернулся в свою часть. Победу прадедушка встретил в Праге. В сентябре 1945 года вместе со своей частью вернулся на Родину. Прадедушка был человеком  немногословным, не любил рассказывать про войну и всегда говорил: «Не дай Бог  испытать то, что мы пережили нашим внукам и правнукам! ».  В последние годы он тяжело болел, сказывалось ранение и контузия. Давно нет прадедушки, но мы  часто с семьей рассматривали  фотографии прадедушки. Передо мной фотография, на ней не высокий, статный мужчина в парадном костюме которого украшает многочисленные награды. Он смотрит на меня своими добрыми глазами,  прадедушка прожил долгую, но трудную жизнь. Его  жизнь  была опалена войной. Мы вспоминаем нашего прадедушку говорим ему  большое спасибо за мирное небо, за ласковое солнце!
Каждый год все дальше удаляет нас от суровых лет самой жестокой войны прошлого века. Вряд ли найдется человек, в семье  которого не было бы потерь во время войны. Мы никогда не забудем наших героев, о них мы будем рассказывать нашим  детям и внукам, чтобы они гордились этими людьми, отстоявшими свободу и независимость нашей Родины.
В заключение хочу сказать, что для меня очень много значит история моей страны, в том числе и во время Великой Отечественной войны. Я горжусь этой победой, в которую вложил свои силы и мой прадедушка! Вечная слава защитникам Отечества! Их ратный труд не должен быть забытым. Подвиг  того поколения  является достойным примером для нынешнего молодого поколения.


  



