Открытый творческий онлайн - конкурс «След войны в моей семье»
Номинация: Эссе

Название работы: «В сердце нашем Победа жива»
Ф.И.О.: Мещерских Александр Андреевич
Возраст: 12 лет
Место учебы: МУ СОШ №2 филиал п. Васильевка, Дергачевский район, Саратовская область
Ф.И.О.(наставника): Заведующая библиотеки п.Васильевка  Кузина Светлана Анатольевна


          Мне 12 лет. Учусь в четвертом классе. Я родился в мирное время и не знаю, что значит голод, бомбоубежище, тяжелые раны, что значит потерять родных людей или остаться без теплого дома.
       В этом году наша страна будет отмечать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Я знаю, что эта война принесла нашему народу много горя. В истории каждой семьи есть солдат, который погиб за Родину или воевал и израненный вернулся домой.
       В нашей семье помнят о моем прадедушке Пискунове Константине  Ефимовиче. Мне о нем рассказала моя бабушка, Валентина Константиновна. Теперь я знаю, что мой прадед родился в с. Десятников,  которое расположено близ  г. Улан-Уде в 1912 году 5 мая. С 1932 г. по1937 г. он учился в авиационной школе. Далее он служил в кадровой армии, находящейся в Даурской крепости. В 1941 году мой прадед уходит на фронт, где проявил себя отличным стрелком-радистом. Воевал под Москвой, освобождал Воронеж, Брянск, Гомель.  Я знаю, что для солдат самой почетной наградой была медаль «За отвагу». У прадеда есть такая медаль. Значит, он был настоящим героем.
       После войны, он приехал в с.Васильевка-1я, работал строителем, механиком в мастерской. Моя бабушка вспоминает, что прадедушка был добрый, заботливый, трудолюбивый. Очень любил детей, семью.
        К сожалению, прадедушка рано умер. Его здоровье было подорвано тяжелыми ранениями. Он мало рассказывал о войне своим детям. Наверно, прадедушке было тяжело вспоминать, как его друзья погибали в боях. Он не хотел рассказывать о войне, потому что война – это страшно.
         Я благодарен воинам – освободителям за то, что они спасли нашу землю от фашизма. Я горжусь своим прадедушкой и буду помнить его всегда. Мне горько от того, что люди не ценят мира, с таким трудом добытого нашими народами. Желаю мира всем народам на нашей планете.
                         Пусть всегда будет солнце!
                                                                                    Пусть всегда будет небо! 
                                                                                      Пусть всегда будет мама!  
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