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Что мы знаем о любви? Любовь в жизни человека бывает искрометной, страстной, пылкой, а бывает единственной на всю жизнь.
Эту пару знали многие и восхищались их красотой. Он-жгучий брюнет, она –белокурая блондинка, ее волнистые волосы развевались как ковыль на ветру.
Это мои бабушка и дедушка: Гущины Борис Иванович и Александра Алексеевна. В их жизни было много ярких страниц, строили Сталинградский тракторный завод, учились , работали, создали семью, в семье родилось трое детей: Гарольд, Марианна, Альбина. В 1941 году семья переехала в Куйбышев, родился сын Борис (мой отец).
Счастье оборвалось в один миг, голос Левитана, ком в горле, слезы и вопрос: «Что делать? Как я справлюсь с детьми одна?».Борис Иванович с первых дней войны ушел на фронт, а бабушка с детьми переехала в Красный Кут к родной сестре. У сестры своя семья, да и муж был не рад приехавшей родне жены. Но помогли чужие люди, дали небольшую квартирку, огородик, на котором сажали картошку, свеклу ,тыкву. Бабушка пошла работать, она работала военным инспектором, заведующей домоуправления, лаборантом на молокозаводе. Известия о муже перестали приходить с 1942 года, никто из детей и не подозревал, что их мать умеет плакать ночами, моля, чтобы муж, их отец, вернулся домой живым. А утром вставала, затапливала печь, бежала на колодец за водой, кормила детей и шла на работу. Старшие  дети подрастали, они помогали матери, забота о младшем Бореньке легла на их плечи. Так жили все, соседи помогали друг другу,  вместе плакали и радовались. Эта сильная женщина взяла на воспитание еще двоих детей: Тамару и Александра. Мальчик был младше ее Бореньки. Сколько ласки и тепла она отдала этим детям.  Всем все одинаково, не разделяла на своих и чужих. Вот так и дожили до долгожданной Победы, считая дни, в надежде и вере, веря в силу русского народа, силу духа .Что творилось на улицах Красного Кута, обнимались ,целовались, плакали и  каждый стал ждать своих с войны. Шура ждала мужа, известий не было, а маленький Боря всегда говорил: «Мамочка, милая, не горюй, папа вернется с войны на Новый Год». В каждой семье ждали своих отцов, сыновей, братьев, мужей.
Шли приготовления к Новому году, пусть не так как сейчас, но в доме было тепло и уютно, готовилась простая и вкусная еда.31 декабря 1945 года муж вернулся с войны, сбылись предсказания маленького Бореньки. Слезы радости текли ручьями, не было слов, чтобы передать, что творилось в душе у всей семьи. Пришел, живой!
Любовь и счастье вернулось в дом, стали строить планы на жизнь. Переехали в Энгельс, дети все получили образование. Марианна и Альбина стали врачами, Борис инженером, Тамара работала в сельском хозяйстве, Саша отслужив в армии, женился и уехал жить в Днепропетровск. Всем сыграли свадьбы, нянчили внуков. На все праздники семья собиралась за большим праздничным столом, разговаривали, пели песни. Частичку тепла и добра получал каждый из нас.
Судьба моей бабушки схожа со многими судьбами советских женщин. Их вера, любовь помогала победить ненавистного врага. Они воспитали детей,
будущее нашей великой страны. Низкий поклон моей бабушке и всем женщинам России!





