

Открытый творческий онлайн - конкурс «След войны в моей семье»
Номинация: Эссе

Название работы: «Спасибо за Победу»
[bookmark: _GoBack]Ф.И.О.: Куншкалиева Регина
Возраст: 10 лет
Место учебы: МОУ «СОШс. Луговское»,  Саратовская область,  Ровенский районн, с. Луговское

Ф.И.О.(наставника):Название работы: Панова Вера Васильевна
 

Хочу рассказать вам про моего прадеда- Шарафутдина. Родился прадед в Батыревском районе, деревне Татарские Тимяши. Дедушка Шарафутдин был призван на военную службу в ноябре 1943 года, тогда ему исполнилось всего 17 лет. Война застала его еще в совсем юном возрасте, когда он был полон сил, энергии и здоровья. Очень трудное испытание выпало на его долю. Испытание на мужество, на стойкость, на верность Родине. Но он выстоял, он победил. Я считаю своего прадеда- героем.
            В ноябре 1943 года прадеда направили на обучения азам военной службы, в звании рядового в должности «Стрелок». Потом его отправили на фронт, на передовую. Он участвовал в боях на Ленинградском фронте, после жесточайших боев от их дивизии осталось всего 250 человек. Несмотря на голод, холод, прадедушка и его однополчане не сдавались, они сражались ради освобождения нашей Родины, ради нас- будущих потомков.
    После Победы прадедушка продолжал службу в армии, в должности шофера.
  Демобилизован из армии в 1947 году.
   За участие в освободительных боях прадед Фасхутдинов Шарафутдин Фасхутдинович был награжден орденом Отечественной войны II степени, также он был удостоен множеством юбилейных наград, медалей, знаков отличия в честь Победы в Великой Отечественной войне.
              Я горжусь тем, что у меня был такой прадед, который вместе с советскими солдатами прошел войну и победил, подарив нам чистое небо. Наш долг сохранить память о подвигах участников, ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Мы все должны гордиться нашими предками, мы обязаны помнить, какой ценой досталась Победа!


