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                                                                             Вспомним всех поименно,

Сердцем вспомним своим.

Это нужно не мертвым,

Это надо живым.
   Память… Она имеет свое начало, но не имеет конца. Уже прошло 75 лет с того дня, как отгремели последние залпы  Великой Отечественной войны, а родные все хранят фотографии, треугольнички писем с фронта, передают их сыновьям, дочерям и внукам, которые стали взрослее своих отцов и дедов, воевавших на фронтах войны. Поэтому память о войне не забыта и сегодняшним поколением, мы помним и бережно храним её, хотя для нас это уже история. 
    Память – это солдаты… Простые советские солдаты, молодые и старые, рядовые бойцы и старшины, пехотинцы и матросы, воздушные асы. Вот и мой родственник  Кравченко Николай Евсеевич – солдат советской армии, танкист, всю войну прошел в составе 346 тяжелого танкового ордена Красного знамени гвардейского полка, был патриотом своей Родины, сумел отстоять свою землю от фашистской орды. 
    Когда началась война, Николаю Евсеевичу исполнился 21 год. В это время он служил на Тихоокеанском флоте, был командиром отделения мотористов. Свой боевой путь начал с августа 1942 года. После подготовки на курсах танкистов был направлен в Эстонию на станцию Никроцы близ города Таллина. Принимал участие в уничтожении вражеских войск генерала Власова. Освобождал в Литвии города Кандава, Лиепая, Добеле, захватив при этом 330 тысяч пленных вражеских солдат.
   Память – это воспоминания.… О тех страшных днях, о которых в сводках Советского информбюро сообщалось: «На фронтах сегодня без существенных изменений».  Взрывы снарядов и вой мин, дым пожарищ и гибель однополчан - вот что такое эти дни. И этот ужас войны никогда не покидал Николая Евсеевича. Он вспоминал своих однополчан, те страшные дни, приносившие то поражение, то победу, вспоминал свой танк, своего стального друга, не раз заслонившего его  стальной броней, и яростно громившего врага. Вспоминал, как пришлось ремонтировать танк на болоте под непрерывным вражеским обстрелом.
     Память – это раны… Зажившие, но всегда открытые. Как осколок или пуля,  которые живут с тобой, дышат с тобой и душат тебя. И никакие лекарства, никакие операции не способны освободить сердце солдата от этой тяжести. Николая Евсеевича тоже не миновала эта горькая доля. Находясь в разведке, он был тяжело ранен в ногу прыгающей миной. Время – не лечит. Ему постоянно снились взрывающиеся минные поля, пикирующие бомбардировщики, и он не переставал вздрагивать, услышав в кино пулеметную очередь.
     Память – это Победа, первый день мира. С особым трепетом, «со слезами на глазах» вспоминал Николай Евсеевич этот день. Вспоминал, как бойцы палили в воздух не от радости, что остались живы, - это был первый салют павшим, первый салют Победы, первый салют памяти, и им казалось, что мир не услышит больше выстрелов.
                                   Был Сорок первый? Был.

                                                                Но только был.

                              А есть и вечно будет только

                                                                Сорок пятый!

   Память – это обелиски… Они стоят в каждом городе, в каждом селе – солдаты, одетые в шинели. Они стоят, как памятники воинам – известным и неизвестным, фамилии которых высечены на граните, чтоб не стерлось за давностью лет то, что в жизни зовется бессмертием. У этих обелисков одно имя – память. Память о вечно живых!
                                  Прошла война, прошла страда, 

                                  Но жизнь взывает к людям:

                                  Давайте, люди, никогда

                                  Об это не забудем.

