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[bookmark: _GoBack]В этом году Российская Федерация будет праздновать знаменательную дату, 75-летие победы в Великой отечественной войне. Каждый год 9 мая страна вспоминает своих героев, чтит их память. Как много их, героев, отдавших свои жизни за мир  и свободу на земле. Война коснулась каждую семью, беда пришла в каждый дом.
    Моя прабабушка, Шарова Анна Матвеевна, родилась в 1922 году. С 1942 года служила в войсках внутренней обороны Ленинграда, с февраля 1944 года – на узле связи 9 укрепрайона, телеграфисткой аппарата Ст-35. Прабабушка обеспечивала в любых условиях быстрый и без искажений обмен телеграмм. Прабабушка владела такими специальностями, как телеграфист – морзист, экспедитор телеграфа. В наиболее тяжёлые моменты боевых операций, часто в качестве линейного надсмотрщика, под обстрелом  противника устраняла повреждения на линиях связи. После войны Анна Матвеевна работала учителем начальных классов сначала в Ивановской области, а потом переехала в  Хвалынск (город, в котором я теперь живу) и проработала учителем до самой пенсии. Умерла 13 июня 2008 года. Вот такой был человек: сначала всю юность отдавала себя на защиту Родины, а потом посвятила всю жизнь воспитанию подрастающего поколения.
     Анна Матвеевна имеет награды: медаль «За оборону Ленинграда», медаль «За боевые Заслуги», значок «Отличный связист». Мы, молодое поколение, обязаны помнить подвиг, совершённый нашими прадедами и хранить память о тех трудных временах в жизни нашей страны.
Спасибо вам! Ваш подвиг вечен!
Пока жива наша страна,
Вы в душах наших, в нашем сердце!
Героев не забудем никогда!!!
     
