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Нет  в России  семьи  такой
Где б  не памятен был  свой герой…

Вот и наша  семья  помнит  участника Великой Отечественной  войны Смолова  Виктора  Петровича,  моего  прадедушку. Родился он в 1919 году в селе Золотое. В 1939 году был принят на военную службу Золотовским  РВК.   В 1941 году началась Великая Отечественная война. И мой прадедушка воевал снайпером в стрелковом полку. Его назначили командиром стрелкового отделения. В декабре 1942 года, в январе 1944 года, в августе 1944 года мой прадедушка получал ранения, лечился в военных госпиталях и возвращался в свой полк. Он воевал на Ленинградском фронте.  Во время  блокады  Ленинграда  по «Дороге жизни»  приходилось переправлять в рюкзаках хлеб, иногда ползком, так как  немецкие  самолёты  вели усиленный  обстрел транспортных  колонн. Голодные, больные цингой солдаты  не имели права  взять из рюкзака сухарик, потому что каждый думал  о детях, женщинах, стариках  блокадного Ленинграда. Демобилизован он был 29 июня 1945 года. Мой прадедушка имеет правительственные награды: орден «Славы»III степени,  медаль «За боевые заслуги»,  медаль «В Память 250-летия Ленинграда». Также прадедушка был награждён юбилейными медалями. Прадедушка мало рассказывал о тех временах, тяжело и горько было вспоминать о тех, кого он потерял в боях и сражениях, с кем бок о бок пришлось сражаться, отвоёвывая у фашистов каждую пядь своей родной земли.
Вот таким был мой прадед. К сожалению, я не застала его в живых. Всё это я знаю из воспоминаний моей прабабушки Смоловой Александры  Николаевны.  Я горжусь прадедушкой и расскажу своим будущим детям, как о примере честной и открытой жизни, о его подвигах во имя Родины.
Идет время, меняются поколения. В этом году исполняется 75 лет со дня Победы. Мы свято чтим память павших героев. Им пришлось испытать величайшее напряжение сил. Мы искренне благодарны всем ветеранам за то, что в жестокой войне они не склонились перед смертельной опасностью и сумели на своих плечах вынести такую войну, тяжелее которой не знало человечество.
Вам, стоявшим у истоков ратного и трудового подвига, - наша сердечная признательность и благодарность. Всем победившим, но недожившим - вечная, светлая память.
Низкий поклон за мир, за нашу спасенную землю.
Честь вам и слава!

