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Давно окончена война, 
Но только я про то не знаю. 
Вновь надо мной шумит весна,
[bookmark: _GoBack] Вновь салютуют птицы маю.
 Давно закончена война, 
Но ничего про то не знаю…

Великая Отечественная война 1941-1945г. Не обошла стороной и мою семью
Это одна из самых ужасных войн в истории нашего государства. 
Война оставила глубочайший след в душе каждого человека нашей огромной страны и досталась большой ценой, было пролито   много крови за свободу и независимость Родины.
 Своей жизнью мы обязаны нашим дедам и прадедам, которые не испугались войны и сражались до последнего вздоха, доказывая свой патриотизм стране.
Миллионы людей погибли за Родину, оставив свои семьи. А ведь были чьими-то мужьями, женами, детьми, родителями. Именно их мы должны благодарить и постоянно помнить за подаренную нам жизнь. 
В нашей семье тоже воевал наш дед. Мой дедушка  Рахметов  Иргали 
 родился в 1903 году в селе Красная речка Дергачёвского района. Работал до войны разнорабочим. 24 сентября 1942 года призвали   в ряды Красной Армии. Жили скромно, но это не мешало воспитывать детей в любви и заботе. Жене было тяжело без мужа, его поддержки и заботы, особенно когда надо воспитывать и кормить троих маленьких детей. Голод был страшный, так как вся еда и запасы отправлялись на фронт, прокормить армию, а обычному населению приходилось, есть то, что было, чтобы не умереть с голоду.
 Вместе с дедом  принимал участие в боях на Украинском  фронте односельчанин Тлешев Бакт Тлешевич.  По его словам: -были ожесточенные бои    дальнейшая судьба деда неизвестна.   По данным архива ЦАМО пропал без вести.  Дома осталась жена и трое детей. Старшей дочери-9 лет, средней дочери – 6лет лет и младшему сыну – 3 года. Жена Нзиля тяжелобольная умерла. Дети  остались сиротами, хотели  их определить в детский дом. Родной брат  дедушки  детей забрал к себе, хотя у  самого детишек было полон дом. Так они  прожили все вместе  в это  тяжелое время.. 
Такая жизнь продолжалась до 1942 года. После все изменилось, и уже навсегда… В августе 1942 года прервалась связь с рядовым Иргали Рахметовым. Больше его никто и никогда не видел. Последнее письмо он написал за месяц до трагедии, где передавал приветы дочкам сыну и верил, что скоро все закончиться и наступит спокойная, мирная жизнь. Но увы этого не произошло. Сообщили, что он пропал без вести и родственникам даже не прислали похоронку. Самое ужасное не знать, где находиться родной человек, жив ли он? Возможно, взят в плен, догадок было очень много, но к сожалению никаких результатов. Время шло, но семья каждый день ждала весточки с фронта. Дети подрастали и уже с раннего возраста шли работать, денежную прибыль им это не приносило и они работали за трудодни. Было очень тяжелое время в жизни каждого человека. Война была жестокая, и не щадила ни детей, ни стариков. Солдаты из последних сил бились за свою страну и народ. Справедливость восторжествовала, и все закончилось победой великого государства-России. 9 мая 1945 года закончилось Великая Отечественная Война. Долгих четыре года люди жили в страхе и ужасе, который происходил с ними. 1418 дней наша Родина шла дорогами тяжелейших войн, чтобы спасти все человечество от фашизма. 
 Историю про моего дедушку, рассказал мне отец. И уже 75 лет он считается пропавшим без вести. Это история передаётся уже третьему поколению и будет передаваться дальше. Поиски нашего деда продолжаются. Мы обращались во все поисковые сайты, местные архивы.Но нет ничего, кроме информации о без вести пропавший… Но мы верим, что когда – нибудь мы найдём и узнаем о нём.Единственная память о дедушке -  это его фотография, с которого смотрит на нас наш дедушка – наш победитель! Страшно видеть войну, и страшно ее пережить. Такое невозможно забыть никогда. Наша семья гордится своим дедом, прадедом, народом и выражаем огромную благодарность за полученную жизнь, которой могло и не быть! Никогда и никем не будет забыта война 1941-1945 года. Мы всегда это будим помнить и гордиться!   Неизменным осталось чувство благодарности к тем, кто  принёс  долгожданную победу в мае 45- ого. 













