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Война – это страшная вещь, сколько она унесла жизней, покалечила судеб и разрушила семей.…В каждой семье был такой человек, который участвовал в войне и в каждой семье есть история о его подвиге.
Сегодня я вам расскажу историю о моём прадедушке – участнике Великой Отечественной Войны, которого я знаю по фотографиям и рассказам.
Его звали Потапов Александр Никитович, рождённый в 1914 году в селе Гусиха Ивантеевского района Саратовской области. На службу был призван 10.02.1942 г. в возрасте 28 лет и направлен на Северо - Кавказский фронт. Он занимал должность «молотобоец 103-его восстановительного железнодорожного батальона 44-ой железнодорожной бригады».
Прадедушка был награждён двумя наградами: Орденом Отечественной Войны II степени и Медалью «За отвагу».
Мой прадедушка прошёл всю войну. После Великой Отечественной, он не поехал домой, его послали на Дальний Восток, где проходила война с Японией.
Вернувшись домой, после окончания всех войн, прадедушка работал на рудниках в посёлке Горный шахтёром. Затем переехал жить в село Малая Сакма Красно-Партизанского района, женился на моей прабабушке Александре Никифоровне. Работал в колхозе бригадиром. У них было четверо детей: три сына и одна дочь – моя бабушка. В 1983 году, в более преклонном возрасте Александр и Александра переехали жить в город Пугачёв поближе к дочери Антонине, чтобы помогать растить и воспитывать внуков.
Прадедушка умер в 1998 году, прабабушка – в 2001. Их нет, но память о них будет жить всегда в наших сердцах.
В заключении хочется сказать - я очень горжусь своими прадедами, что они стояли насмерть, не жалея себя за наше светлое будущее.
