Открытый творческий онлайн - конкурс «След войны в моей семье»
Номинация: Эссе

[bookmark: _GoBack]Название работы: «Жизнь и подвиг моего прадеда»
Ф.И.О. автора: Рожкова Ксения Денисовна
Возраст:  11 лет
Место учебы: МОУ «СОШ им. Г.И.Марчука р.п. Духовницкое» Духовницкого района Саратовской области
Ф.И.О.  (наставника): Горюнова Алёна Александровна,  библиотекарь Центральной библиотеки МУК «МЦБ УК»


У нас в семье хранится много старых фотографии. Мне маленькой их часто показывала бабушка, хотя я мало, что понимала и не запоминала. Но один день остался в моей памяти надолго, и именно с него началось знакомство с историей Великой Отечественной войны, с военной историей моей семьи. В тот день бабушка достала коробочку. Она была небольшой, серого цвета со стертыми углами. Под крышкой коробочки, тщательно завернутые в тонкую бумагу, лежали медали и ордена. «Медали», «ордена» - я тогда будто в первый раз услышала эти слова. Одно дело – слушать, а другое – видеть, трогать руками остроконечные звезды, держать в ладошках символ героического прошлого моего прадеда Климова Ивана Егоровича. В тот день я очень внимательно слушала историю жизни и подвига нашего героя- солдата, а теперь спешу поделиться ею.
Климов Иван Егорович родился 24 мая 1917 года. В 1939 году был призван на военную службу, а оттуда отправился на фронт. Дома его ждали жена и дочери. Прадед сражался в составе Сталинградского, Первого Белорусского и других фронтов. Участвовал в Сталинградской битве, освобождал Украину, участвовал в Берлинской операции. Больше четырнадцати медалей и  орденов, в том числе медали «За оборону Сталинграда»,  «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941- 1945 г.г.», «За оборону Киева», орден Отечественной войны I степени, памятный нагрудный знак «Ветеран Сталинградской битвы» и другие. Будучи бойцом  - автоматчиком в составе танкового батальона, участвовал в бою с вражеским танковым десантом, был ранен, но после излечения вернулся в строй и участвовал в боях на реке Дон и под Сталинградом. Позднее обеспечивал своевременный подвоз боеприпасов. За время выполнения данной боевой задачи проехал более 45000 километров. После демобилизации вернулся домой. К дочери… Только она пережила тяжелое время войны.
Мирную жизнь Иван Егорович начал с работы механизатором, объездчиком полей. Односельчане не раз выбирали его депутатом местного Совета народных депутатов.  У Ивана Егоровича было 5 детей и 8 внуков. Умер он 8 ноября 1993 года,  но спустя столько лет, на семейных вечерах и посиделках мои мама и бабушка часто вспоминают его. Его веселый нрав, спокойный, но строгий характер, умение стоять за себя и свою семью, брать ответственность, отвечать за поступки – именно таким я его и запомнила, хотя и никогда не встречала. Именно таким он  был, именно так я буду рассказывать о нем. 
Когда на одном из школьных вечеров, посвященных Великой Отечественной войне, учительница спрашивала нас о том, что мы знаем о наших дедах, которые защищали Родину на полях сражений, я рассказала одноклассникам историю своего прадеда. Но тех, кто ничего не знает о своих солдатах – героях оказалось больше.  Это очень печально - не помнить историю своей семьи, не пронести память о подвигах наших дедов через года, и не передать ее своим детям. В тот год я впервые взяла в руки портрет своего прадеда и прошла вместе с ним в рядах Бессмертного полка….
