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[bookmark: _GoBack]Война - это очень страшно. Одно слово, а сколько боли, одиночества, страха, слёз и потерь несёт оно. Это касается почти каждой семьи. Люди, которые прошли через ВОВ навсегда несут в себе тяжесть прошедших событий, воспоминания оставили огромные шрамы на сердце.
Война начинается только по вине человека. И страдают из-за неё опять же они. Жизнь - это величайший дар, она у нас одна, данная Богом. К сожалению, не всё всегда зависит от Бога, но и от поступков, действий людей и народа в целом. На войне происходит всё: убийства, кровопролития, жестокость, потеря близких и дорогих нам людей. А происходит это всё из-за борьбы за власть, территорию и материальных ценностей, забывая про духовность. Люди забывают про человечность... Русские мужественно сражались за свою свободу, за возможность жить под мирным небом, радоваться солнцу, жить сплочённо в мире без жестокости и зла, чтобы обеспечить детям и внукам мирную жизнь. Нет ни одной семьи, которая не пострадала бы от событий войны. На войну шли подростки, женщины, они старались приложить все силы чтобы защитить страну от фашистских захватчиков.
Чем дальше уходят в прошлое события этой войны, тем дороже для нас воспоминания. Каждая битва ВОВ доказывает стойкость и героизм советских людей.
Великая победа русскому народу далась ценой неимоверных усилий и бесчисленных жертв. Но подвиг тех, кто одолел фашизм бессмертен, поэтому великая победа будет жить в веках. 
Я горжусь тем, что мои предки мужественно сражались против фашизма, именно от них я переняла и впитала любовь к своей родине.

Каждый человек должен быть бесконечно благодарен ветеранам ВОВ. Ведь именно благодаря им был создан мир, в котором царит спокойствие, без звуков пулемётов, голода, неизвестности в следующем дне. Мы обязаны рассказывать своим детям, внукам о прошедших событиях, чтобы они знали историю своей страны и почитали людей , давших им жизнь и свободу.

Великая Отечественная Война - это очень значимое историческое событие. Победа в войне- это гордость для страны и потомков. Благодаря мужественности людей, сражавшихся в ВОВ у нас сейчас есть жизнь и мирное небо над головой!
