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Я родилась и выросла в Баку,мне 52 года, и я никогда не участвовала в подобных конкурсах, но, когда узнала, что проводится конкурс «След войны в моей семье», решила, что пришло время рассказать об отце моего отца, о моем деде Магдееве Набиюлле Минибаевиче. о дедушке Мише, так называла я его в детстве. Кем он был, этот скромный, незаметный человек, который прошел боевой путь от Москвы и до Берлина, и носил звание «Ветеран Великой Отечественной воны». Для меня - обычный старик, тихий, молчаливый, незаметный. Никогда не сетовавший на свое здоровье, хотя был ранен на фронте, никогда не рассказывающий о тех страшных годах, и ничего не требовавший от жизни, отдавший свою карточку ветерана для получения продуктов, семье своего сына.
      Листая книги о ветеранах, смотря передачи о них, меня всегда поражало и поражает до сих пор то, насколько они просты, как незамысловаты и скромны их биографии. Но именно в этом, я думаю, и кроется их величие, потому что эти простые люди победили фашизм.
    Чем старше я становлюсь, тем больше я понимаю, что и судьба моего деда – это судьба солдата Победы, такая же, как и у тысяч других его ровесников. Одним их таких солдат Победы и был мой дед Магдеев Набиюлла Минибаевич.
Родился в г. Баку в 1917 году, в семье простых рабочих - нефтяников. Окончил курсы шоферов.  В 1938 году был призван Ворошиловским РВК на службу в Армии.  Почти   сразу же отправлен на фронт воевать с финнами.  В 1941 году, ушёл воевать на фронт с фашистами.  Войну закончил в Германии в 1945 году.
Возвратившись домой встретил девушку, Татьяну, понравились друг другу, полюбили, поженились.
Семья моей бабушки Тани, оказалась в Баку неслучайно. Уроженцы Саратовской области Пугачевского района были депортированы в г.Баку, как зажиточная семья, у которой был конфискован яблоневый сад, и лошадь. Обычные трудолюбивые крестьяне, в те времена считались помещиками и были вынуждены уехать с родных мест, чтобы как-то прокормить трех дочерей. Одной из которых и была моя бабушка Таня.
Нет, не она родила моего папу в 1946 году, заключив  брак с Магдеевым Н.М. В то время, возвращавшиеся с фронтов женщины, не всегда могли иметь детей, потеряв свое здоровье в сырых окопах, и в холодных землянках.  Горюнов Виктор Васильевич,1946 года рождения, был усыновлен этой парой. Так, дедушка Миша стал ему отцом, дав свою фамилию и отчество, а бабушка Таня - матерью. Послевоенная жизнь была трудной, но очень интересной, рассказывает мой папа. Было тяжело, но никогда его не обидели ни мать, ни отец.  Все самое лучшее, по тем временам, ему, сын, которого они очень любили. Он вспоминает о своих родителях с огромной теплотой и любовью. Их не стало очень рано, не было еще и шестидесяти лет. Ушли друг за другом, с разницей в год, тихо и незаметно. У папы уже была своя семья, и я, ученица старших классов, хорошо запомнила эту пару. Красивую женщину с голубыми глазами, и с добрыми глазами мужчину. Моих бабушку Таню и дедушку Мишу.
Так прошло много лет. Не раз я задавала вопросы своему отцу: «Папа, почему ты никогда не рассказываешь о своих приемных родителях, как о Ветеранах войны?». На что он отвечал: «Они не любили затрагивать эту тему, и почти ничего не рассказывали. Были медали, но, когда я хоронил родителей, медали положил им в могилу». Потом мы уехали с Баку по сложившимся обстоятельствам на историческую родину папы, и вспоминали о родителях отца   только в поминальные дни.
Век информационных технологий играет огромную роль в жизни человека. Свою роль он сыграл и в нашей семье.
Как-то раз, я набрала данные о дедушке Магдееве Н.М в интернете, и была шокирована. Этот скромный, незаметный человек, открылся для меня совсем, с другой стороны. О его героизме рассказывает документ, написанный командиром в те далекие годы. Старший сержант Магдеев Набиюлла Минибаевич награжден за свой подвиг в Восточной Пруссии орденом Красной звезды. Имеет медали за боевые заслуги. Дедушка Миша, если бы можно было возвратить время назад…Простите меня!!!



