Открытый творческий онлайн - конкурс «След войны в моей семье»
Номинация: Эссе

Название работы: «Бессмертный полк»
Ф.И.О.: Умбетова Алина Рустамовна 
[bookmark: _GoBack]Возраст: 11 лет
Место учебы: село Давыдовка, Пугачевский район, Саратовская область

Ф.И.О.(наставника): Умбетова Е.А.

Впервые, участником шествия Бессмертный полк, я стала, когда училась в первом классе. Очень хотелось пройти по улице нашего села с портретом ветерана.
Мой папа рассказывал мне о своем дедушке. Его звали Кубаш. Помнил он о нем лишь то, как дедушка сидел у печки, курил папиросы, а пепел стряхивал в оставленное пулевое отверстие на колене. Скоро деда не стало. Память стерла все оставшиеся воспоминания. Папе было три года.
С сохранившейся черно белой единственной фотографии, где прадедушка с моим маленьким папой, мы сделали большой портрет. Качество конечно не очень хорошее, но я очень гордилась, когда шла по улице в Бессмертном полку. Я шла, несла портрет в руках впереди себя и думала о том, как хорошо было бы, если прадедушка мог видеть, что я помню о нем, горжусь им. И ведь есть чем гордиться и дорожить той памятью о своих предках. Если бы они сломались тогда, не выжили, умерли с голоду в далеком Казахстане или погибли от вражеских пуль не было бы меня.
Перед началом Великой Отечественной войны люди жили очень бедно, голодали. Не было одежды , предметов быта. А уж про мебель и говорить не приходилось. Спали на мешках набитыми соломой, ели с одной тарелки на всю большую казахскую семью. Многие дети не доживали и до пяти лет, умирали. Я часто думаю о том, смогла бы я жить так? Какое нужно было иметь сердце, чтобы не сорваться, не бросить своих детей на произвол судьбы, не пойти на преступление ради них.
Однажды вечером прадедушка принес с работы колосья с зернышками, чтобы дать пожевать своим сыновьям. У него их было восемь человек, да еще маленькая совсем дочка. Видимо, когда он собрал рукой и положил в карман, кто-то увидел и донес. Времена в то время были очень суровые. Что это было - преступление? А не преступление смотреть в глаза голодным детям и молчать, молчать потому что нечего было им дать покушать. И отправился Кубаш в лагерь. Вскоре наступила война.
Что чувствовала тогда его жена, моя прабабушка. Одна с девятью детьми, совсем не понимая и ничего не говоря по-русски, она и узнать то, что-то о нем не могла. В живых остался только один сын, это был мой дедушка Булат. Ему уже было за шестьдесят, когда появилась на свет я, его первая внучка. Все свое дошкольное детство я помню, как он играл со мной, даже если болел. И ни в чем не отказывал. Ведь суровое детство навсегда осталось у него в памяти. Хотелось, чтобы у детей и внуков всегда все было в достатке.
Война наступала, нужно было защищаться, и государство бросило на передовую людей, виновных перед законом. Это был штрафбат! Со слов дедушки: - Отец рассказывал, в бой бежал так - глаза закрывал и вперед, да еще при этом кричали «Ура!». Страшно было. Все думал о том, как там жена, одна с детьми, кто ей поможет. Тяжелое ранение, прадедушка попал в госпиталь. Воевать больше не пришлось. С чистой совестью вернулся домой.
Так сложилось, что мой папа тоже стал участником боевых действий, но уже в наше мирное время. В первую чеченскую он еще солдат срочной службы оказался в жерновах той беспощадной войны. Пули свистели мимо. Было страшно. Но выбирать было некогда или он или враг.
Думал ли тогда прадедушка Кубаш, когда стряхивал пепел в пулевое отверстие на коленке, что рядом стоящий внук в какой то степени повторит его судьбу. Ведь у папы выбора тоже не было, вечером объявили о предстоящей командировке, а утром уже летели в горячую точку. Только дома знали с теленовостей о том, что там происходит. И еда на столе была, да только кусок в горло не лез.
Не утихают войны на планете. Пройдут ли мои потомки с портретом в Бессмертном полку?
