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Если бы меня спросили: «Как выглядит советский герой?», я бы ответила: он статен, умен, сила держится в руках, и, несомненно, благородство в его мыслях и действиях. В моей жизни был настоящий герой- мой дедушка.
В моей памяти дедушка остался очень строгим, но добрым человеком. Под два метра ростом, с сединой в волосах и нахмуренной бровью, человек познавший  ужасы войны, на удивление был радушным и веселым. В его большом сердце хватало любви на всю нашу огромную семью, и с благодарностью, его дети, внуки, правнуки с трепетом хранят в душе воспоминания про дедушку Ваню.
Ефремов Иван Павлович родился в деревне малая Дмитриевка Макаровского района Саратовской области 15 сентября 1909. Он рос в семье сельского учителя Павла Ивановича и смог получить начальное образование.
Еще в довоенное время, ему было известно, что такое бои. Служба в Красной Армии научила его держать в руках боевое оружие. Он служил на границе с Эстонией, в этом ему помогал верный пес Гектор, благодаря которому был пойман не один нарушитель. 
Когда началась война, ему пришлось оставить свою любимую жену Ольгу,  маленького сына Толю, дочь Валентину и отправиться на фронт. Свою службу он нес под Москвой. В 1942 году в бою под Ельней Иван Павлович был ранен в левую руку, из-за чего потерял боевую способность. Ему было присуждено воинское звание старшего сержанта заместителя командира роты. Несмотря на 3 группу инвалидности, командир нес свой военный долг в военизированной охране, охраняя важные объекты города Саратова – СарТЭЦ и СарГРЭС. 
Награжден мой дедушка Орденом Отечественной войны I степени.
Как бы война не старалась, она не смогла разрушить семью Ефремовых. 
Мой дедушка прожил долгую и счастливую жизнь. Уже после Великой Отечественной войны  до пенсии он работал в торговой системе. Выйдя на пенсию, в селе Перевесинка Турковского района Саратовской области большой семьей жил с женой, сыном и невесткой Ниной. На его руках выросли внучки Таня - старшая  и  я – Ольга - младшая внучка, а после и правнуки: Дмитрий, Андрей и Маргарита. 
В девяносто один год его нестало. Но до сих пор я могу видеть его на картине, который нарисовал мой папа, его сын Анатолий. На письменном столе стоит  статуэтка гончей собаки, подаренная моему сыну Андрею, и изредка начинают тикать его часики на цепочке, будоража мои воспоминания о нем. 


