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  Вот и наступил май, чистый весенний месяц. Этот месяц особенный. В этом году мы празднуем  75-летие Победы над фашизмом.
  День Победы! Светлый ликующий праздник! Солнечный радостный день! Но почему так тревожно стучат наши сердца? Почему появляются слёзы в уголках глаз дедушек и бабушек? Почему тяжелеет взгляд ветеранов? Почему в этот майский день слово «война» врывается к нам грозно и сурово, не спрашивая нас, не советуясь с нашей памятью? А память уносит нас в далёкое прошлое.
  22 июня 1941 года началась Великая отечественная война. Война, самая жестокая и тяжёлая, ворвалась в нашу страну. Вся страна поднялась на защиту своих рубежей. Многие не вернулись с полей сражения. Они отдали жизнь за честь, свободу и независимость нашей Родины.
  Мы родились и выросли в мирное время. О войне мы знаем из рассказов старших, из книг и кинофильмов. Знаем, как она чудовищна и жестока. Это народное горе, горе одного и горе миллионов, горе семьи и горе страны. Солдаты сражались во имя мира и мечтали о будущем мире в передышке между боями, в тесных землянках и холодных окопах. Они верили, что мир будет спасён от фашизма.
  Война была жестокой со всеми. В её правилах не было исключений. Так не стало исключением и наше село Вязовка Екатериновского района. Много мужчин ушло на фронт, многие не вернулись в родное село. Сколько же их осталось: безутешных матерей, жён и детей? Даже когда приходило известие «Пропал без вести» была надежда на то, что, может быть, когда-нибудь откроется дверь и на пороге возникнет знакомый силуэт и скажет: «Здравствуй! Вот я и вернулся!». Но не всегда надежды оправдывались. А те, кому посчастливилось выжить в этой войне, вернулись в родное село, продолжая  жить и трудится.
  С каждым годом в нашей стране остаётся всё меньше и меньше ветеранов той страшной войны. Когда-нибудь наступит тот день, когда уйдёт из жизни последний ветеран. К большому сожалению, в нашем селе уже нет в живых ни одного ветерана войны. Но я верю, что их имена и лица всегда будут жить в сердцах и памяти людей.
  Я никогда не видел своего прадедушку, но бабушка постоянно рассказывает мне о нём.
Мой прадед Шалин Василий Федосеевич родился 30 марта 1916 года в с.Вязовка Екатериновского района.
 На военную службу был призван в 1941 году. Место службы – 26 танковая бригада 1 Украинского фронта. Танковая часть формировалась в г.Саратове. Прадед был механиком-водителем. Воевал на Курской дуге, где был ранен в руку. Затем лежал в госпитале. За Курскую дугу был награждён медалью «За отвагу». Так же он участвовал в освобождении Будапешта и Праги, за что тоже был награждён медалями. Войну закончил в Праге. Умер мой прадед в мирное время 12 мая 1972 года. Мой прадед был очень хорошим человеком, весёлым и замечательным. Он знал цену Победы! Я горжусь им!
  Мы принадлежим к другому поколению, но, не смотря на это, нам надо узнать о войне всё, что только можно узнать о ней сегодня. Сейчас иное время, иные заботы и интересы, но изучая историю Великой Отечественной войны, думая о том подвиге, который был совершён народом, мы делаем прекрасное гражданское дело. О них, не вернувшихся с полей брани, надо свято хранить память, быть достойными их великого подвига во имя жизни на земле!

