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                                                         «Нет в России семьи такой,                                                                                                            
                                                         Где б ни памятен был свой герой…»
                                                                                                Е. Агранович
Близится славная дата в жизни нашего народа - 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Вся история войны от событий 1941 года до последних ударов Советской Армии представляет собой эпопею невиданного героизма. И сколько бы лет не прошло, люди земли снова и снова будут возвращаться памятью к этой Победе, ознаменовавшей торжество жизни над смертью, разума над безумием, гуманности над варварством.                                          Более 400 человек ушло из нашего села на фронт. Среди них и моя прабабушка Елена Алексеевна Алексушина.                                                                      
Родилась Елена Алексеевна в 1920 году в с. Березовка.                                     В феврале 1942 года мою прабабушку Елену Алексеевну с тремя подругами вызвали в военкомат и затем отправили в город Саратов на курсы поваров. А в июне 1942 года их отправили на передовую во 2-й гвардейский механизированный корпус. Бои шли непрерывно. На войне убивали, но на войне и любили. Там, в ужасных окопах, среди крови и смерти она встретила свою первую и последнюю любовь. Это был юноша с Украины – Михаил Шовкопляс, санинструктор артиллерийского дивизиона. Она помогала любимому вытаскивать раненных с поля боя.                                                             
Большой путь прошел 2-й  гвардейский механизированный корпус в годы Великой Отечественной войны, в котором служили Михаил и моя прабабушка  Елена Алексеевна. Его воины громили гитлеровских захватчиков под Москвой, Сталинградом, в Донбассе, на территории Венгрии, Австрии и Чехословакии. 23 раза верховный главнокомандующий благодарил их за боевые действия. За освобождение Николаева и взятие Будапешта полку было присвоено почетное наименование – Николаевско-Будапештский. Корпус был  награжден орденами Красного знамени и Суворова 2 степени. С сентября 1941 года и до последнего дня войны корпусом командовал Герой Советского Союза генерал-лейтенант Карп Васильевич Свиридов. За военное мастерство и героизм, проявленные в борьбе против гитлеровских захватчиков, орденами и медалями были награждены 24 394 солдата. 28 самых отважных получили высокое звание – Героя Советского Союза. За совершенные подвиги Михаил Константинович и моя прабабушка  Елена Алексеевна в 1944 году были награждены медалями « За отвагу».   
В одном из боев мою прабабушку ранило в руку. Пролежав  в госпитале месяц, она вновь вернулась в свой полк, к своему любимому. Они часто мечтали о том, что когда закончится война они поедут к Михаилу на его Родину, на Украину, и он представит своим родителям ее – свою жену.                                                      В марте 1945 года моя прабабушка вернулась домой в Березовку. Михаил очень просил ее поехать к нему на Родину к его родителям. Но она не решилась ехать туда одна. Она сказала, что если он будет жив, то приедет за ней и они вместе поедут на его Родину. Их мечтам не суждено было сбыться.                                                                                                           В апреле 1945 года, когда шли ожесточенные бои севернее Вены, медик-герой, Михаил Шовкопляс вынося тяжелораненых с пола боя, сам был смертельно ранен в живот и бедро. Спасти его не удалось. Его тело боевые друзья похоронили с воинскими почестями на австрийской земле.                     День Победы для моей прабабушки был радостным и грустным. Погиб ее муж в апреле 1945 года, а на второй день Победы, 10 мая у нее родился сын. В честь  своего мужа она назвала его Михаилом. 
Ровесник Победы – так можно сказать о моем дедушке Михаиле Михайловиче Алексушине. Он появился на свет в те дни, когда по всей стране гремели залпы, возвещающие торжество над фашизмом.                                                                                                  После войны и до пенсионного возраста моя прабабушка трудилась в родном колхозе. Была бригадиром садово-огородной бригады. Ей было присвоено звание «Почетный колхозник». В 1976 году Воениздат выпустил книгу «Гвардейский Николаево-Будапештский» (о боевом пути 2-го Гвардейского механизированного корпуса). Соавтор книги, старший лейтенант медицинской службы во время войны, Михаил Константинович Кузьмин служил в одном полку с моей прабабушкой и Михаилом Константиновичем. Это он вынес с поля боя смертельно раненного мужа моей прабабушки Михаила Шовкопляса. Он прислал нам эту книгу с дарственной надписью. Прислал также брошюру,  в которой есть статья о Михаиле Шовкоплясе, о его боевом пути.                                                                                                       
Моя прабабушка Елена Алексеевна и его сын с женой и детьми были  у него в Москве. В музее Боевой Славы в Москве помещена фотография Михаила Шовкопляса и моей прабабушки с сыном и внуками. Под фотографией надпись – Семья  геройски погибшего медика – героя Михаила Шовкопляса. Долгое время после войны приходили в нашу семью письма от их однополчан. Письма  также приходили из Москвы от Михаила Константиновича Кузьмина, профессора медицинских наук.                                                                                                   В 1975 году сын Михаила Шовкопляса побывал на Родине своего отца, на Украине.    Моя прабабушка Елена Алексеевна всю жизнь прожила с сыном и его семьей. Часто она вспоминала дни своей молодости, прошедшие в тяжелое военное время и все как-бы переживала заново.                                                                В 1995 году после тяжелой и продолжительной болезни она умерла на 75 году жизни. Минуло уже 25 лет, как не стало моей прабабушки, а ее рассказы о том страшном времени мы не забываем. Ее ордена и медали  для нашей семьи гордость.








