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Сочинение  «Уроки мужества – уроки жизни»

 Не одну семью не обошла война. История жизни, которую я хочу рассказать, записана со слов человека, как мне кажется, героически прожившего свою жизнь. Этот человек мой прадед,  Дорофеев Михаил Прохорович. Он родился 9 июля 1918года в селе Поповка Хвалынского района Саратовской области.
Своё детство Михаил провёл , работая со своими родителями на полях. Пришло время идти на службу в армию. Служил на Дальнем востоке на Манжурской границе Даурия. Прослужив два года, приобрёл специальность связиста (радиотелеграфиста). Вернувшиь в родное село, работал зимой помощником бухгалтера, весной учётчиком тракторной бригады.
Об известии о начале войны прадед вспоминал так: «22 июня 1941 года, когда шёл с работы, проходил мимо сельсовета. Ко мне навстречу выбежала уборщица тётя Люба и сказала, что началась война с Германией – больше ничего сказать не смогла. И тут слышу в каждом доме крик, плач. Подошёл к дому, услышал плач матери. Я забежал в дом, поднял её с пола, стал успокаивать. Вскоре по селу начали комсомольцы бегать, оповещать, чтобы все приходили в клуб на митинг. Народу пришло – пройти не возможно. Председатель сельсовета известил всех о том, что без объявления войны фашистская Германия напала на нашу страну. Наша задача на фронте – честно защищать Родину, а кто останется – работать не покладая рук.»
          В июле прадед получил повестку и отправился на фронт. «Провожали всем селом» - вспоминал прадед. « Попал в Ульяновскую воинскую часть, в 281 роту связи. Отправили на фронт. Мы, солдаты, не знали  куда нас везут. Видели только по железной дороге с той и другой стороны горят вагоны, слышны бомбёжки.» Когда мой прадед доехал до Валдая, принял там же боевое крещение.  «Когда разгружались, прилетели два немецких самолёта, сбросили две бомбы, но поняв, что не попали, развернулись и трассирующими пулемётами начали стрелять по людям. С того момента  начались первые солдатские операции. Город Валдай переходил из рук в руки: от нас к немцам, от немцев к нам, пули свистят, бомбы разрываются, гул, свист…». Много приходилось моему прадеду участвовать в боевых операциях: освобождали узловую железную станцию «Белый бор» в 1942г., где товарищ погиб, а прадед чудом остался жив, но получил ранение. Участвовал в боях за Латвию, где его от бомбёжки  полностью завалило землёй так, что еле отыскали, получил сильную  контузию, потерял речь, долго не мог говорить. Но как только поправился, снова пошёл в бой. В бою за город Резекне в Латвии после боя на реке из 64 бойцов остались в живых только 17человек. Когда мои родители интересовались о том,  в каких условиях приходилось жить бойцам, прадед вспоминал: «За 4 года в бане пришлось помыться всего три  раза, ночевали в землянках или окопах, постелью служили еловые ветки.»
        Победу Михаил Прохорович встретил 9 мая в Латвии, вернулся в родное село, женился на любимой девушке, которая ждала его с войны, работал агрономом и партработником. На вопрос детей и внуков «А почему победили?», прадед говорил: «Помогла большая любовь к Родине, к семье, к свободе, которая была нам дороже жизни, поэтому и сражались до последнего».
      У прадеда есть награды: два ордена Красной звезды, медаль За боевые заслуги, 12 медалей за Великую Отечественную войну. Сейчас прадеда с нами нет, но я горжусь, героизмом своего прадеда, я благодарен ему и всем бойцам, защищавшим нашу Родину. Наша семья бережно хранит награды и воспоминания Дорофеева Михаила Прохоровича о войне. Мне очень нравится моё имя, потому что я  был назван в честь человека, которым я горжусь и могу из поколения в поколение передавать «След войны в моей семье».
           
