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Россия воевала часто. Кто только не пытался победить матушку-Русь: и татарско-монгольские орды, и тевтонские рыцари-крестоносцы, и войска Наполеона, и военные силы империалистической Германии. 

Как в седую старину шел солдатик на войну,

Не пришел с войны назад, не вернулся домой,

Пра-пра-прадед мой.

Ратной славою гоним, сын его пошел за ним,

Шел и песню напевал и убит был наповал.

Год за годом, день за днем, гибли наши прадеды,

Под мячом, под огнем, славной армии сыны,

Берегли покой земли – матушки России!

/В. Егоров/

  Самой  страшной войной XX века, стала Великая Отечественная война 1941-1945 года, унесшая жизни миллионов людей – военных и гражданских, людей многих национальностей и вероисповеданий.
   Война… Она постучалась в каждый дом, принесла беду: матери теряли своих сыновей, жены не дождались мужей, дети остались без отцов. Разрушенные села, города, царствующие голод и холод – всюду горе и слезы.
   Тысячи людей прошли сквозь трудности войны, испытали ужасные мучения, но они выстояли и победили. Победили в самой тяжелой и долгой из всех мировых войн, перенесенных до сих пор человечеством.
   Время неуловимо отсчитывает годы  и … вот уже 75лет  Великой Победы  отмечает  Россия и наши собратья 9 мая 2020 года.
   Время всесильно, но только над памятью нашей оно не властно и боль утраты постоянно взывает никогда не забывать не вернувшихся с полей сражений, не забывать ветеранов, ушедших от нас уже в мирное время.  
   Нет в нашей стране семьи, которую, так или иначе,  не коснулась бы война.  Большинство мужчин  ушли на фронт, в их числе был и мой прадед, а прабабушка тем временем работала не покладая рук в тылу.
   Мой прадедушка,  Буховец Владимир Фомич, 1912 года рождения, был 
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призван в ряды действующей армии в августе 1941 года. Кроме него из семьи на фронт ушли еще пятеро его родных братьев – Николай, Серафим, Виктор, 
Евгений и Иван. Пятерых братьев Господь уберег от смерти, и только Виктор пал  смертью храбрых  на поле сражения в 1944 году.
   Владимир Фомич прошел с доблестью всю войну (домой вернулся только осенью 1945 года). С парашюта забрасывался в тыл к немцам, из двадцати десантников только семеро вернулись живыми, в том числе и прадедушка.     Целый месяц был в партизанах, имел звание сержанта. После этой операции был назначен командиром установки «Катюша».
  В июле 1943 года участвовал в  операции на Орловско-Курской дуге в составе Западного фронта. Буквально в первый день сражения был ранен в ногу. В госпитале пробыл  совсем немного, вернулся в ряды действующей армии. 
  Во второй половине 1943 года мой прадедушка вместе с еще 4 солдатами был переправлен через Днепр в разведку. Этих разведданных хватило на то, чтобы началась операция по форсированию Днепра советскими войсками. При переправе лично видел товарища Ватутина – генерала Армии, командующего фронтом. 
   Всего за годы войны мой прадедушка – Буховец Владимир Фомич, был трижды ранен и один раз контужен. 

   В альбоме прадеда  нет военных фотографий. Здесь прадедушка и прабабушка веселые, счастливые, с детьми и родными уже после войны. Зато награды, медали и ордена, говорят о многом. Прадедушка был награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За победу над Германией», юбилейными наградами.
   После окончания войны прадедушка вернулся в село Канаевка. Мирная жизнь,  тоже была нелегкой. Началось восстановление сельского  хозяйства и экономики,  пришедших в упадок в годы войны.

   Буховец Владимир Фомич вплоть до 1972 года занимал руководящие должности в родном Ивантеевском районе: был председателем совета в Канаевке, председателем колхоза в селах  Яблоновый Гай и Раевка, управляющим отделения в селе Канаевка. 
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 За многолетний и добросовестный труд прадедущка награжден орденом Трудового Красного Знамени, бронзовой медалью ВДНХ, юбилейной медалью  в честь 100-летия  Ленина.
 Умер Владимир Фомич Буховец в 1974 году, в возрасте 62 лет.

  В селе Канаевка, наверное, нет человека, который бы не знал моего прадедушку или не слышал о нем. В памяти односельчан он остался храбрым солдатом, умным, добрым и отзывчивым руководителем. К сожалению ни я, ни мой папа не видели прадедушку живым, но так много слышали о нем от дедушки, прабабушки и других людей.

  Народная мудрость гласит о том, что каждый человек живет, пока помнит.

В нашей семье трепетно относятся к старшему поколению.  Мы чтим  семейные традиции и бережно храним память о наших дедах и прадедах. Каждый год мы всей семьей, как и все наши односельчане, принимаем участие в шествии «Бессмертного полка» в День Победы и гордо несем портрет нашего прадеда – Буховец Владимира Фомича по улицам родного села Ивановка.  Народу собирается много, портреты колышет ветром и создается впечатление, что люди с портретов тоже общаются между собой, словно живые. В прошлом году  жительница нашего села Тамара Ивановна Чеснакова, стоя  с портретом своего отца  на митинге сказала: « День Победы для меня - встреча с живым отцом, словно в детство возвращаюсь!»  Плакали все, кто слышал эти слова, потому что «живая память», это память живущих на земле людей, это  великая сила.
  Пусть человеческая память хранит в себе и опыт многих живших до нас поколений, и опыт каждого, кто побывал в военных действиях. И пусть же эта память и опыт учат нас добру, миролюбию, человечности. И пусть никто из нас не забудет тех, кто подарил нам свободу и счастье жить под мирным небом.
Благодарим солдаты вас, за жизнь, за счастье и весну,

За тишину, за светлый дом, за мир, в котором мы живем!
                                    /М. Владимов/

                                                                                    Автор – Наталья Буховец

