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«История судьбы моего прадедушки»
Мне бы хотелось рассказать про моего прадеда, участника Великой Отечественной войны, Буянова Петра Фёдоровича. Он родился в г. Хвалынске Саратовской области 19 сентября 1922 года. Окончив школу, в 1940 году поступил в Челябинское авиационное училище. Когда началась война, он был курсантом этого училища, и на тот момент до окончания учебы было почти два года. Но война внесла коррективы  в учебный план. Всю теорию лётного дела пришлось освоить за двухмесячный срок, а вот практику молодые курсанты проходили на фронте.
Прадедушка был распределён в 80-й гвардейский бомбардировочный авиационный полк под командованием дважды героя Советского Союза генерал – майора авиации Полбина Ивана Семёновича. Он особое внимание уделял лётной подготовке  экипажей, поддерживая в частях и подразделениях высокий уровень боевой выучки. Вскоре был сформирован новый боевой экипаж бомбардировщика Пе-2:командир экипажа, лётчик Леонид Букарин, штурман Пётр Буянов и стрелок – радист Василий Минаев.
Вскоре из дома пришло тяжёлое известие:13  мая 1942 года около села Мостки Ленинградской области погиб старший  брат Василий. Горечь утраты была безмерной, но не сломила боевой дух бойца. Прадедушка поклялся отомстить за смерть брата, удвоить и утроить удары по врагу.

80-й гвардейский авиаполк принимал участие в битве под Курском, в боях за Харьков, во Львовско – Сандомирской и Висло –Одерской операциях. На борту пикирующего бомбардировщика  экипажа прадедушки ярко алели три звезды, что означало три сбитых вражеских самолёта.
Весной 1945 года появилась твёрдая уверенность, что до победы остались считанные недели. И в апреле 1945 года, в сложных  метеоусловиях, когда полёты производились при сильной задымлённости, экипаж принял участие в Берлинской операции, в ходе которой совершил 11 успешных боевых вылетов на бомбардирование войск и техники противника. За проявленные при этом мужество, стойкость и отвагу прадедушка был награждён Орденом «Красной звезды», а в ноябре того же 1945 года, медалями «За освобождение Праги», «За взятие Берлина и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941- 1945 гг»
По окончании войны Пётр Фёдорович долгое время находился в Австрии, где восстанавливал здоровье в военном госпитале города Вены. Там он повстречал свою будущую жену, и в 1947 году у них родился сын, мой дедушка, которого в честь командира боевого лётного экипажа назвали Леонидом.
Демобилизовашись, в 1949 году, прадедушка с семьёй вернулся в любимый Хвалынск. Предстояло решить, чем заниматься в мирное время. И Пётр Фёдорович принял решение стать учителем географии, чтобы передать молодому поколению свои навыки и знания, научить любить и беречь природу.
Ни одна пятилетка прошла со дня Великой Победы, но жива была память о тех, с кем шли рядом дорогами войны. На протяжении всей жизни они хранили верность дружбе, памяти по  погибшим в великой битве. Однополчане  много раз встречались в Харькове, Киеве, Москве и других городах. И каждое 9 Мая со слезами на глазах и болью в сердце вспоминали они войну, потери, страдания  и друзей, безвременно ушедших и оставшихся в живых.
