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Спасибо Вам за мир, за жизнь, за свет,
Что вы для нас когда-то сохранили!
Поверьте, мы Ваш подвиг не забыли…

Война – какое страшное слово. Война – явление жестокое, страшное. В своем сочинении я хочу рассказать о том, как война коснулась моих бабушки и дедушки по папиной линии.
Что мы знаем о войне? Мы, ни разу не видевшие разрывов бомб, не слышавшие свиста пуль, никогда не голодавшие, не знали, что такое похоронка. Что мы знаем о войне? На этот вопрос может ответить только тот, кто через нее прошел.
Война - это большое потрясение для нашей страны, это большие потери, убытки, это чрезвычайный героизм советского народа. К сожалению, нам, молодому поколению, сложно прочувствовать всю трагедию тех дней, когда за каждый шаг по фронтовой дороге заплачено кровью. Трудно представить трудовые подвиги женщин, стариков и детей – наших сверстников, оставшихся в тылу, голод военных лет. Поэтому очень важно для нас, подрастающего поколения, нравственных и ответственных сынов и дочерей Отечества, уважать свою страну, хранить память о ветеранах. Ведь без прошлого нет настоящего. 
Война поменяла весь уклад жизни людей, нарушила планы всех жителей страны. На фронт ушло все мужское население, и все тяготы крестьянского труда легли на плечи стариков, женщин и детей. Им приходилось выполнять мужскую непосильную работу.
Необходимо было как можно больше отправить хлеба и продуктов на фронт. Главный лозунг того времени был: «Всё для фронта! Всё для Победы!»
Из разговора с моим отцом, я узнала, что мой дедушка, Дамаев Харис Ахтямович, 1917 года рождения, был призван в ряды Советской Армии в августе 1941 года. К сожалению, прослужил он недолго, октябре того же года под Гомелем он был тяжело ранен в руку осколком мины. После продолжительного лечения сначала в Московском, а затем в Саратовском госпитале, врачи признали случай неоперабельным. В последствии он был комиссован и вернулся в родную Яковлевку. После возвращения с фронта дедушка работал сначала в колхозе учётчиком, потом начал работать в сельпо, сначала продавцом, потом некоторое время – председателем.
У моей бабушки Няфиси, 1923 года рождения, дочери репрессированного Кудашева Мустафы Мухамеджановича, судьба сложилась очень тяжело. В возрасте 13 лет она осталась круглой сиротой. В 1936 году ее из Северного Казахстана забирает на воспитание дядя в село Яковлевка. Моя бабушка была очень трудолюбивой и стойко переносила все трудности. С началом войны начались новые лишения, испытания. Ненастной осенью 1941 года она в числе многих девушек села Яковлевка были направлена в село Сухой Карабулак, Базарно-Карабулакского района для рытья окопов. Было трудно: от тяжелой работы ныли руки, спина. Ночевали в поле. Кормили галушками. На ее долю выпали жестокие испытания, за годы войны она изменилась, повзрослела, многое поняла.
В 1942 году мои бабушка и дедушка встретились, полюбили друг друга и поженились. К концу войны у них было двое детей. Они вместе прожили 45 лет. В послевоенные годы у них еще родились дети. Как и в любой другой татарской семье их было много: 5 сыновей и 4 дочери.
Для меня мои бабушка и дедушка – герои. Бабушка - женщина, которая дарила и оберегала жизнь, а дедушка – мужчина, который являлся гарантом спокойствия и безопасности. Им не страшна была никакая работа, а самое главное – воспитание подрастающего поколения, именно в детях они видели смысл жизни и самой главной задачей являлось недопущение фашистского режима для спокойной жизни следующих поколений.
Папа говорил, что дедушка и бабушка не любили рассказывать про военное лихолетье, всегда говорили, то что показывают в фильмах, страшно, а увидеть это своими глазами намного страшнее. Страшно терять своих боевых товарищей, своих друзей, родных и близких.
Все написанное выше – это то немногое, что в таком коротеньком рассказе я могла передать о своих бабушке Няфисе и дедушки Харисе.
Я очень сожалею, что никогда не видела своего дедушку, а бабушка умерла, когда мне было 1,5 годика. Я считаю, что этим я потеряла множество интересных вечеров с бабушкиными или дедушкиными рассказами.
Война давно закончилась. Почти 75 лет прошло с того дня, как отгремели последние залпы. Но, несмотря на это, мы должны помнить, что наши дедушки, бабушки, прадедушки и прабабушки когда-то грудью встали на защиту Родины, чтобы для нас, потомков, была мирная, спокойная жизнь.
