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Пусть история всех нас рассудит
И оценку пусть каждый даст.
Пусть о близких никто не забудет,
Пусть хоть кто-то расскажет о нас.

	Всё дальше и дальше в историю уходят события Великой Отечественной войны. Сколько горя и страданий принесла война нашему народу. И в то же время, сколько героизма и мужества было у солдат, чтобы победить и разгромить врага. А враг был сильным, готовым к войне, превосходил по своей мощи советскую армию. Фашисты наступали яростно и быстро…
	Шёл 1942 год- второй год тяжелых испытаний для советских солдат. Мой прадедушка – Буланов Филипп Иванович начал войну на Воронежском фронте в составе семнадцатой саперной бригады 41 запасного стрелкового полка 40-й армии. Его подразделение в течении восьми месяцев укрепляло подступы к реке Сура под городом Пензой. Ставили пулеметные точки, доты. Потом продвинулись с боями к реке Дон. В составе группы из трёх человек должен был выполнить приказ, по уничтожению склада с боеприпасами, который советские солдаты при отступлении не успели взорвать. Шли кровопролитные бои.  Армия отступала. Потери среди солдат были огромные. Советские воины, несмотря на отступление, оказывали сопротивление фашистам. Уничтожили всё, чтобы врагу не досталось ни одного патрона, ни одного снаряда.
	Группа солдат, в которую входил мой прадедушка, выполнила приказ командира. Склад был взорван. Но добраться до «своих», им было не суждено. Они не успели. Гитлеровцы их окружили. И взяли в плен. Страшные дни испытаний начались для Филиппа Ивановича. Его этапировали в концлагерь города Герлиц. Там он работал на сахарном заводе. Голод, тяжелые условия узников видели простые мирные жители этого города. Благодаря доброй немецкой женщине мой прадед выжил в этом лагере. Она, жертвуямногим,рискуя собственной жизнью,тайком приносила кусочки хлеба. Отдавала моему прадедушке, чтобы он не умер от голода. Так проходил год за годом. 
	 У моей прабабушки не было ни одной весточки о муже. Она трудилась в тылу. Работала ради великой Победы в колхозе. Всю тяжёлую мужскую работу делали хрупкие женщины. Летом Наталья Нестеровна трудилась на полях, сажая, убирая урожай зерновых, свеклы. Зимой работала конюхом и животноводом. А ведь были еще и дети, которые за время войны умерли от болезней и голода. Голод – вот, что было страшно, кроме войны. Видеть, как на глазах матери умирают дети, признаваться в собственном бессилии. Онипросили еду шёпотом, из последних сил. Это страшно! 
	 Но мои прадедушка и прабабушка прошли через все испытания. Они выжили, выстояли и стали сильнее.
	Весной 1946 года Филипп Иванович вернулся домой. Был мир, была весна, было счастье и радость встречи. Надо было строить новую жизнь, работать и восстанавливать разрушенное хозяйство. Думать о будущем. 
	Трудное было время. Моя бабушка Катя, рожденная уже после войны, рассказывая о тех днях всегда плачет. Как и плакала когда-то, рассказывая о войне её мама, моя прабабушка. 
	Прошла война, прошла страда,
	Но боль взывает к людям:
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем. 
