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Мой прадед

Я сижу за столом и смотрю на фотографию. Передо мной фото моего прадедушки. Мужественные черты лица, ясные глаза, прямой взгляд, высокий лоб, над ним непослушная челка. Я никогда не знала его. Но много знаю о нем!
	Зелепухин Михаил Васильевич служил в 69 стрелковой дивизии 237 стрелкового полка командиром пулеметного расчета. Пулемётчиком был! Погиб третьего сентября 1943 года или, как сообщили семье, пропал без вести в Сумской области недалеко от деревни Зёрново.
Гнали наши, в серьёз гнали немцев! Наступления были массированными, мы тоже несли многочисленные потери, но не останавливались, не теряли ни минуты. Отсюда и такое количество без вести пропавших.  Примерно за неделю до этого страшного дня, в наступлении они форсируют реку Сев и занимают половину деревни Новоямское, где в ходе боя захватывают сорок складов с боеприпасами и военным имуществом. Сразу следом совместно со 103 танковой бригадой освобождают город Севск, продолжая наступление в направлении Хутора Михайловский, Шостка, Новгород-Северский. К седьмому сентября форсируют Десну. Тринадцатого сентября ведутся бои по расширению плацдарма наступая в направлении Смоленска.  Но до этого момента мой прадед уже не дожил. Село Зёрново, находится в нескольких километрах от российской границы, Брянская область теперь уже, немного севернее от основного направления наступления дивизии на тот момент. Пропала без вести целая группа военнослужащих. Населенный пункт совсем небольшой. Нам остаётся только гадать, что произошло с ними, возможно, их оставили прикрывать фланг или же, напротив, деревня была занята фашистами, и они были направлены разведгруппой. Одно, я знаю, точно - мой прадедушка был героем! Я горжусь тем, что иду в «Бессмертном полку» с его фотографией в руках. 
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