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[bookmark: _GoBack]Моё сочинение я хочу посвятить моей маме Гороховой Валентине Ефимовне. Её детство пришлось на годы Великой Отечественной войны. С первых дней войны, миллионы людей рвались на фронт. И старшая сестра моей мамы Овчинникова Прасковья Георгиевна, тоже ушла на войну медицинской сестрой. А маленькая девочка Валя, вместе со своей мамой (моей бабушкой Пантелеевой Еленой Абросимовной) остались в тылу.
	Когда мы были детьми, мы часто просили маму рассказать о своём детстве. Она не любила это делать. Но порой, когда воспоминания нахлынут, она, словно возвращалась в те далёкие годы. Эти рассказы я запомнила на всю жизнь. Мама рассказывала о том, как было голодно и холодно. Было страшно за старшую сестру, если долго с фронта не было от неё письма. И как всё время, хотелось, есть, даже во сне. Бабушка уходила на работу рано утром, оставляя на столе на завтрак маленький сухарик и стакан несладкого морковного чая. Девочка Валя выпивала чай, и шла во двор, где на лавочке они делили по очереди этот сухарик с соседним мальчишкой Петькой, пока ждали с работы своих матерей.
	Дружбу с Петькой моя мама вспоминала с улыбкой. Ведь они очень часто ходили на речку ловить рыбу для кошки. Из трёх пойманных рыб, Петька, как настоящий рыцарь, своей подружке отдавал всегда две. И вот однажды в город Пугачёв привезли детей из блокадного Ленинграда. Так у моей мамы появилась подружка Ира Седова. И теперь сухарик хлеба, сидя на лавочке, они уже делили на троих, обязательно при этом, подставляя ладошку, чтобы ни одной крошки не уронить. Трепетно и бережно относиться к хлебу у моей мамы осталось с детства. И это отношение она прививала и нам.
	Затем Петькиной семье пришла похоронка с фронта, и он вместе со своей мамой уехал в село к бабушке. Моя мама и тётя Ира Седова на всю жизнь сохранили эту детскую дружбу. Будучи уже взрослыми женщинами, имея семьи, они при каждой встречи всегда вспоминали Петьку и тот сухарик хлеба, вкуснее которого они никогда не ели.
	Мама вспоминала, что особенно голодно было зимой. А весной, когда появились первые проталинки, моя бабушка пошла через лёд на речке на остров, чтоб наловить сусликов, которые уже начали вылезать из своих нор. Моя мама ждала её на берегу с замиранием в сердце. Наловив сусликов в мешок, бабушка, не дойдя до берега, провались под лёд. Она захлёбывалась ледяной водой, но мешок не отпускала. Помог ей рыбак, который был недалеко.
	Моя мама всегда плакала и мы вместе с ней, когда она вспоминала, как они сидели на берегу в слезах, обнимая это мешок, в котором лежали несколько сусликов. В слезах они мечтали о том, как придя, домой они наварят вкусной похлёбки.
	Закончилась война, с фронта стали возвращаться солдаты. Вернулась и старшая сестра моей мамы, которая долгих 4 года, будучи медицинской сестрой, спасала жизни нашим бойцам. Прошло время. Мама закончила школу, поступила учиться дальше, стала агрономом. По распределению райкома КПСС, её направили в село Рахмановка. Здесь она встретила моего отца. Мои родители вместе прожили 40 лет и воспитали трёх дочерей. Они всегда для нас останутся примером любви и уважения друг к другу.
	Мы всегда будем помнить подвиги наших солдат на фронте и героизм тружеников тыла. Но так, же мы не должны забывать о детях, которые пронесли на своих плечах непосильную ношу военных лет. Об этом нужно помнить и забывать нельзя!
