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На данный момент мне 29 лет и проживаю я в основном в селе Большая Таволожка, но детство мое прошло в другом месте - селе Красная Речка. Первые поселенцы приехали туда из Пензенской, Тамбовской, Курской, Самарской, Орловской губерний. По другим сведениям – из Тульской и Рязанской губерний. Предполагается, что и то, и другое правильно. Вдоль реки Красная были раскинуты временные жилища поселенцев – шалаши, отчего село получило первое своё название Шалаши, которое сохранилось до Великой Октябрьской социалистической революции. После нее оно было переименовано в Красную Речку, по-видимому, по названию реки.
Первыми поселенцами были несколько семей: Дементьевы, Батищевы – мои родственники, Балакиревы, Ананьевы, Уразловы, Борисовы. Здесь и началась история моей семьи.
В годы гражданской войны И.С. Кутяковым организован отряд Красной Гвардии из 200 человек, который влился в чапаевскую дивизию, среди них были и мои родственники.
Конечно же, и Великая отечественная война коснулась жителей нашего села. Всего ушли на фронт 290 человек (из них два моих родных прадеда и девять двоюродных), погибли 157 человек. По ее завершению вернулись живыми, но умерли потом 124 человека.

Я буду не первым и не последним, сказав, что это было самое страшное время. Сказать по правде я и не знаю, смог бы я выдержать столько испытаний, сколько довелось тогда советскому народу. Во время Великой Отечественной войны погибло около 30 млн. русских людей, среди них два моих прадеда.
Мой прадед по отцу, Левченко Иван Ефимович, родился в 1902 году в деревне Починки Починковского района Смоленской области. Он был сиротой. У него был родной брат, о котором ничего неизвестно. После армии Иван Ефимович приехал в поселок Казаковский и до войны работал там бухгалтером. 24 августа 1941 года его приняли в ряды РККА. Там он выучился на младшего лейтенанта, и 16 января 1942 года ему присвоили военное звание «младший лейтенант». О его подвигах известно мало. В своих письмах всегда писал, что у него все хорошо. Думаю, он так хотел хоть немного подбодрить родственников. Прадед погиб 19 февраля 1942 года в районе деревни Лисьи Горки Старо-Русского района Ленинградской области, сейчас этот район относится к Новогородской области. Похоронен в братской могиле.
Однажды старшая дочь Ивана Ефимовича Александра приезжала в Лисьи Горки навестить могилу отца, но не нашла ее. Дело в том, что в 1969 году из окрестных воинских захоронений всех перезахоронили в братскую могилу, расположенную около д. Марфино Старо-Русского района Новгородской области.
Я тоже ездил в Новгородскую область и посетил братскую могилу, в которой похоронен Иван Ефимович. Но, к сожалению, имени прадеда на мемориальной плите я не нашел, хотя на сайте «ОБД Мемориал» данные о нем есть.
Мой прадед по материнской линии Звонов Федор Егорович родился в 1912 году. У него было четыре брата (Антон, Степан, Александр и Петр), трое из них погибли на войне, и четыре сестры (Татьяна, Федора, Полина и Лидия). В 1940 году Федора Егоровича репрессировали и отправили в Латвию, в военный лагерь, где он и находился до войны. В 1941 году попал в плен и там пропал без вести, больше мне о нем ничего неизвестно.

Мои прабабушки, хоть и не принимали участия в военных действиях, тоже пострадали от войны. Три из них: Левченко (в девичестве Киреева) Вера Васильевна, Звонова (в девичестве Батищева) Мария Семёновна и Бойко Ольга Ивановна – имеют медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».
Моя прабабушка по линии отца, Левченко Вера Васильевна, родилась 16 сентября 1910 года. Во время Великой Отечественной войны Вера Васильевна посла лошадей и верблюдов. После войны работала одновременно на четырех работах: была свинаркой, птичницей, сторожем и мыла фляги. 21 апреля 1949 года она получила медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».
Еще одна моя прабабушка по материнской линии, Звонова Мария Семеновна, родилась 23 августа 1913 года. Она работала на комбайне, дояркой, на току. В 28 лет стала вдовой. После войны ее наградили медалью «Труженику тыла», в честь 55-летия победы, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью «50 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».
Другая моя прабабушка по материнской линии, Бойко Ольга Ивановна, родилась в 1918 году под Харьковом. С 12 лет работала в колхозе. Во время войны Ольга Ивановна работала на комбайне и на других работах. Была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Все свое детство я рос на рассказах своих бабушек и дедушек о таких, как мне тогда казалось, далеких военных годах. Многое я начал понимать только с возрастом и с каждым годом все больше и больше гордился своими мужественными родственниками. С 6 класса я был экскурсоводом школьного музея и тогда я впервые принял участие в конкурсе «Семья в ВОВ», который проводил Дом-музей им. В.И.Чапаева города Пугачева. С тех пор я и увлекся этой темой, с годами собрал много данных о моих родственниках: фотографии, документы, награды. Даже начал писать книгу об истории своей семьи, ведь память и о них, их доблесть и мужество не должны быть забыты.
Их отвага и патриотизм сыграли огромную роль в нашей семье. Я, как и мои родители, патриоты своей страны, всегда придем на помощь людям. Честность и порядочность - это главные качества нашей семьи, ведь жить по-другому это значит предать память наших героев. Есть хорошее высказывание: «Если не забывать войну, появляется много ненависти. «А если войну забывают, начинается новая», и я с этим согласен. Я горжусь своими предками и жалко, что не могу их лично поблагодарить за мирное небо над головой и за свое счастливое детство.
