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«Я помню и горжусь»
Я  хочу рассказать о своих прадедушке и прабабушке, потому что я считаю их очень замечательными и талантливыми людьми, которые были не равнодушными  и отзывчивыми, ответственными и к тому же активными. Это Кузнецовы Николай Алексеевич и Антонина Ивановна.
Сначала я расскажу о прадедушке Николае Алексеевиче. Родился он в селе Мордовое нашего Красноармейского района в 1920 году. Отца у него убили  бандиты в те смутные времена, и им очень тяжело пришлось с мамой. Он с 6 лет помогал ей на ткацкой фабрике ткать сарпинку, рыбачил со взрослыми рыбаками. Жили они с мамой плохо, даже иногда мог от голода  потерять сознание. В надежде хоть как-то улучшить своё положение, они переехали жить в Горьковскую область, но там было ещё хуже. Вскоре они снова вернулись в Мордовое. С 14 лет мой прадед начал работать на буксирном пароходе матросом, потом кочегаром. А в 1939 году его призвали в армию, служил в Монголии.  Из дома писали, что мама его заболела, а вскоре пришло сообщение о её смерти, ему дали отпускные документы ехать на похороны… И вдруг боевая тревога: ВОЙНА!!! 
Дед попал в состав 149-ой Сталинградской бригады под Москву, которая была в запасе на самый крайний случай прорыва немцев к Москве. Об этом дед узнал уже после войны, прочитав записки маршала Жукова. Но в то время их уже перебросили под Сталинград- это был настоящий ад, всё вокруг горело, всё смешалось –земля с небом, жизнь со смертью… Их дивизия заняла оборону за тракторным заводом, стояли до последнего… В одном из боёв дедушку ранило и вынес его из боя грузин Хиладзе, которого он всю жизнь вспоминал… Нёс под взрывами рискуя собой, передал деда  санитарам, которые всех раненых переправляли на другой берег, стоя по грудь в ледяной воде, грузили их на борт переправы, потом в эшелоны и до Саратова. А на промежуточных остановках местные женщины и дети кормили раненых солдат чем могли и причитали: «Наши родненькие, защитники наши….!».
 После госпиталя  снова на фронт, на переднюю линию под Сталинград, снова в бой… Тогда и смерть уже не пугала,  а только ненависть к врагу переполняла… И снова ад… бои… танки…и снова тяжёлое ранение и вновь госпиталь, после которого деда комиссовали. И вот мирное время возвращение домой  на Родину. Дед решил  стать ветврачом.  Окончил Новоузенский техникум и по направлению приехал работать в наше село. Здесь он женился на моей прабабушке и было у них 3 сына и дочь. Кроме того, что он работал ветврачом, он еще был парторгом, активным членом профсоюза и всегда участвовал во всех мероприятиях и в жизни села. С 1980 года, когда дед ушёл на пенсию, он дома не сидел, а работал в детском саду завхозом.  На территории детского садика в честь 40- летия Победы он высадил 120 берёз. Мой прадед часто выступал на вечерах в СДК и в школе, рассказывал о войне. Они с бабушкой очень любили петь, он играл на баяне. Его дочь, моя бабушка, всегда рассказывает, как дружно они жили.
	 Моя прабабушка Антонина Ивановна тоже приехала в наше село после окончания Краснокутского зоовет. техникума. Тут они с дедом и познакомились. В 1965 году она устроилась работать в сельскую библиотеку и проработала там более 20 лет. Прабабушка была творческий, неугомонный человек, всегда первой в художественной самодеятельности. Она пела, читала монологи и стихи. Сочиняла частушки и стихотворения, которые читала и пела на концертах. Подросли дети и вот, когда пришло время провожать сыновей в армию, она написала такое стихотворение:
« Материнский наказ»
В армию сынов я провожала.
На глазах слезу едва сдержала,
А придя домой по долгу я рыдала.
Но слезы  сынам не показала,
А наказ такой я им давала.
Письма вы почаще нам пишите,
Но поблажки в нас вы не ищите.
Мы прожили с папой долгий путь,
На который вам пришлось ступнуть.
Коль доверено служить народу,
Не пытайтесь отыскать полегче броду.
Родина доверила вам мир,
Отслужите честно перед ним!
Выйдя на пенсию в 1984 году, прабабушка, как и прежде, была активной участницей всех клубных и библиотечных мероприятий на протяжении еще многих лет.
 Они до конца жизни были очень активными, трудолюбивыми и гостеприимными. Вот такой стишок бабушка сочинила про прадеда для внучки, которая прочитала его в детском садике на празднике Победы:
« Мой дедушка ведь тоже был на фронте,
Он защищал наш Сталинград .
И у него за этот город
На пиджаке висит медаль!»
Я  горжусь своими родными и буду помнить их всегда. Когда стану взрослым,  обязательно буду рассказывать своим детям и внукам о героях нашей семьи, чтобы сохранить память о них.


