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Хочу рассказать про своего прадеда Маркина Валентина Федоровича. В годы Великой Отечественной войны он служил телефонистом отдельного Батальона связи, 30 отдельной Киевско-Житомирской краснознаменной дивизии.
Валентин Федорович родился 5 апреля 1925 года в Тамбовской области в деревне Самойловка. Перед войной семья Маркиных переехала в Саратовскую область, село Курган. Еще мальчишкой Валя пошел работать в колхоз, был и трактористом, и скотоводом, и печником – работы не боялся. В 1943 году Валентину исполнилось 18 лет,в этот же год пришла повестка из военкомата. Валентина Федоровича вместе с другими односельчанами отправили на сборный пункт в Ртищево. В 1943 году, пройдя боевую и политическую подготовку Маркин В.Ф. был распределен в 30 Стрелковую Киевско-Житомирскую краснознаменную дивизию, в отдельный Батальон связи. Путь дивизии - это путь беспрерывного наступления, путь жестоких боев с лютым врагом. Весь военный путь мой прадед прослужил телефонистом. За проявленный героизм в бою с немецкими захватчиками был награжден Орденом «Славы III степени». Вот что рассказывал мой прадед про войну: «В Чехословакии была такая история. Я сопровождал офицера на наблюдательный пункт, но тут началась атака фашистов. Сначала мы залегли в окопе, наблюдали, а затем я, вместе с пехотой, принял участие в отражении контратаки и уничтожил четверых фашистов». Медаль «За Отвагу» мой прадед получил уже после объявления окончания войны, 16 мая 1945 года. Об этом я узнал из Наградного листа на сайте «Память народа». «Во время боя 9.05.1945 года за город Оломоуоц, красноармеец Маркин заметил немца, стреляющего по проходящим по улице бойцам и офицерам, положил катушку с кабелем, забежал противнику с тыла и очередью из автомата снял немецкого снайпера. Возвратился к месту, где оставил катушку, и быстро проложил линию связи в указанный пункт. За мужество и доблесть, проявленное во время прокладки линии товарищ Маркин достоин правительственной награды Медаль «За Отвагу». Еще на сайте «Память народа» я нашел Приказ, за образцовое выполнение боевых заданий и проявленные при этом доблесть и мужество что мой прадед, Маркин Валентин Федорович, был награжден Орденом «Красной звезды». 
[bookmark: _GoBack]Вернулся домой мой прадед в конце 1945 года, сразу начал работать в колхозе. После войны жили бедно, но дружно. Валентин Федорович никогда не отказывался помогать другим людям, был добрым и отзывчивым. 
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