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В этом году наша страна будет отмечать 75-летие со дня победы в Великой Отечественной войне. Несмотря на то, что прошло уже 75 года, эта ужасная война жива в памяти людей. Более 20 миллионов человек отдали свои жизни за наше счастливое будущее. Война оставила после себя сирот, вдов, несчастных матерей, которые даже не знали, где похоронены их дети. Пожалуй, нет ни одной семьи, которую не коснулась бы война: на фронт уходили отцы и дети, мужья, бабушки и дедушки, братья и сестры… Война была общей болью и бедой. 
Сейчас практически не осталось живых свидетелей того страшного времени. Молодое поколение мало что знает о войне, которая унесла огромное количество жизней, о героизме простых людей, которые сражались на фронте или трудились в тылу. 
Мы должны помнить о людях, которые воевали за наше право на жизнь и свободу. А память о них хранится в воспоминаниях прабабушек и прадедушек, фотографиях, официальных документах и хрониках тех далеких событий. Готовясь к конкурсу, я собрала сведения о своих прадедах, которые принимали участие в войне.Участников ВОВ, из моей семьи было двое: это мой прадед Карп Сергеевич 1896 года рождения, был призван в августе 1943 года, прибыл в место дислокации части в сентябре 1943 года. В какой части воевал и где, к сожалению установить не удалось, но он был подносчиком снарядов возле орудия пушки. Его подразделение погибло полностью, а Карпа Сергеевича командир отправил за снарядами, когда их совсем не осталось. Карп Сергеевич только успел отползти на небольшое расстояние и в их расположение попал снаряди все погибли. Позже он был тяжело ранен в руку (подмышечную часть), долго лечился и был демобилизован по ранению уже в конце войны. Его старший сын - Александр Карпович 1922 года воевал под Сталинградом (защитник Сталинграда) в 207 стрелковой дивизии подносчик. Был призвал в первые месяцы, считался без вести пропавшим в начале 1942 года. Бойцы, участвовавшие в боевых действиях летом ‒ осенью 1942 г. под Сталинградом, выполнили свою главную задачу: подорвали наступательную мощь фашистской Германии, что было очень важно, т.к. нельзя было сразу одержать победу над столь сильным врагом. Благодаря стойкости и отваге стрелковых дивизий 208, 126, 138-й и др., которые сражались до последнего, советским войскам позднее и удалось одержать победу в Сталинградской битве.18.08.1942 года на него приходило извещение о смерти. И поэтому после окончания войны Карп Сергеевич и его жена Наталья назвали младшего сына Александром. НоАлександр Карпович остался жив, хоть под Сталинградом были тяжелейшие бои, вернулся домой с победой и дожил до 2004 года (умер на 82-м году).
Грозные годы Великой Отечественной войны уже в прошлом, но они никогда не забудутся. 27 миллионов человек – такова страшная цена победы. А сколько тех, кто умер от ран, от сердечных болей уже после войны... 
Мы не имеем права забыть это. Своим счастливым детством мы обязаны воинам, которые мужественно, храбро, не щадя своей жизни отстояли священную землю нашей Родины в годы Великой Отечественной войны.
И нам, молодому, подрастающему поколению надо стараться быть достойными памяти своих дедов и прадедов, отдавая дань уважения ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла.
Во время работы над исследованием я узнала, что мои прадеды настоящие герои. Память о наших прадедушках свято передается из поколения в поколение. Своим отцом гордились его сыновья, затем их дети, теперь пришла и моя очередь.
Я совершила первые шаги по сбору материала о своих героических родственниках и планирую продолжить поиск в данном направлении. Она будет интересна моим родственникам, детям.
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