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Здравствуй, дорогой мой дедушка! Пишет тебе твоя внучка Альбина. В этом году, самый дорогой для тебя, и для всех нас праздник День Великой Победы, и я решила тебе написать письмо.
Уже конец апреля, но на улице все еще холодно. Время от времени выходит солнце, которое так пленительно согревает. Вся земля начинает расцветать, появляются первые листочки на деревьях. Мы живы благодаря тебе. Ведь ты один из тех людей, который воевал за Родину, не давая немецким захватчикам победить. Вы не бросили оружия, не убежали от страха – вы честно, до последнего сражались, а все ради нас. Я бы повторяла «Спасибо Вам, тебе мой милый дедушка» миллион раз. Но каждый раз этого будет мало. А ведь с победы Великой Отечественной войны прошло уже 75 лет.
Сейчас тебя нет рядом со мной. Нет того человека, который бы посадил рядом и рассказывал различные истории, думаю их много у тебя, а я бы взамен с увлечением слушала, что даже бы не замечала, как на улице начинало темнеть. Ты не гулял, не играл со мной, но все же это не столь важно. Так хочется у тебя много чего расспросить и рассказать. Знаешь, я даже завидую, тем, у которых есть бабушки, дедушки. Смотря на них, я представляю нас, что мы сидим в семейном кругу и весело попиваем чай.
Хоть это и смешно, но вспоминая детство, мне казалось, что ты был рядом со мной. Конечно, я могла это попросту придумать, а сейчас считать правдой, ведь тебя не стало задолго до моего рождения. Но все-таки знай, ты навсегда останешься в наших сердцах, что бы ни было, мы будем гордиться тобой.
А у нас все хорошо, мы с моим младших братом учимся. В этом году заканчиваем учебу, я стану фармацевтом, а брат только будем поступать этим летом в колледж. Родители работают. Живем все в том же поселке, как и прежде. К нам каждый год приходят ученики, чтобы узнать про тебя, посмотреть твою медали. Про тебя писали в газете. Все наши родные были так рады тому, что ты не забыт.
Мне много рассказывали про тебя. Тетя, то есть твоя дочь, говорила, что ты был хорошим плотником всем родственникам строил дома, мастер на все руки так вспоминают и жители поселка,  ну строгий .Отпуская вечером на улицу, они должны были прийти в сказанное тобой время. Бывало, что они опаздывали. Конечно, ты их не ругал, но они, тем не менее, чувствовали себя виновато перед тобой. Научил сыновей ходить на охоту  ,как правильно ловить рыбу. 
По рассказам, я знаю, что наша большая семью каждый год собирались и ходили в поход. Теперь это наша небольшая семейная традиция. Каждый год, 9 мая, в память о тебе, все наши родные собираются в нашей деревне. Мы дружно идем в поход, играем в разные игры, жарим шашлыки, много разговариваем, смеемся. Это для нас очень важно. Если ты был жив увидел бы своих внуков , и правнуков их уже 64.
Вот что я знаю про твою службу во время войны, закончил ты только 5 классов, но хорошо разбирался в технике и работал трактористом. В 18 лет ты ушел на фронт и начал свой военный путь с Курской дуге. Был зачислен стрелком, затем назначен командиром машины. Получил два ранения. Встретил победу в Германии.
Был награжден: медалью «За победу над фашисткой Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 года», юбилейной медалью «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 года», юбилейной медалью «30 лет Советской Армии и Флота», юбилейной медалью «50 лет Вооруженных сил СССР», юбилейной медалью «70 лет Вооруженных сил СССР», медаль. «За боевые услуги», юбилейной медалью «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 года», «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 года», орденом Отечественной войны «2 степени» и др. Все эти медали до сих пор хранятся у нас дома, как вечная память.
Конечно, хотелось услышать рассказы о Великой Отечественной войне. Ведь для каждого война была тяжела по-своему. У каждого есть своя история о войне, какой-то запоминающийся момент. Знаю, что никогда не получу ответа, но это не столь важно. Главное, что мы о тебе помним. Ты жив в наших сердцах, в памяти. Даже через сто лет праправнуки и вся наша семья не забудет тебя. Пока горит вечный огонь – память о всех Вас никогда не угаснет.
Я помню! Я горжусь! Твоя внучка Альбина.
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