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 «Никто не сражается в войне с таким рвением,
                      как в войне за родную страну». 
                                                                                          Демосфен
       Что такое война? Каждый воспринимает это слово по-разному. Один скажет, что это – голод и разруха. Другой, что это – постоянный страх за свою жизнь и жизнь близких сердцу людей. Третий скажет, что война – признак бесчеловечия и жестокости одних людей по отношению к другим. А может война – это крики о помощи, тонущие в океане горьких слез. Это глубокий след в жизни человека, в истории его семьи.
      Великая Отечественная война не обошла стороной и мою семью. Мой прадедушка Нурмуханов Сапар по папиной линии при жизни ничего не вспоминал о войне, но его военный билет может многое рассказать о его вкладе в Победу. Прадедушка родился в селе Бустандек Казталовского района Западно-Казахстанской области в 1914 году. В 1924 году окончил первый класс начальной школы Конезавода №32 в Клинцовском районе. 13 октября 1939 г. Был призван Пугачевским РВК к строевой службе, а в декабре 1942г. Попал в ряды действующей армии. Служил ручным пулеметчиком в 112 запасном стрелковом полку в Заполярье, с сентября 1943 года – пулеметчиком на самолете-штурмовике в  составе 218-ой аэродромной технической роты. Был ранен в кисть правой руки.
Из исторических источников нам известно, что 112-й запасной стрелковый  полк сыграл большую роль в обороне Советского Заполярья и незаслуженно забыт историками и краеведами. Через военный городок Лупче-Савино с октября 1941 по декабрь 1944г. Прошли 65 тыс. воинов Карельского фронта, сыгравших решающую роль в разгроме врага в Карелии и Заполярье. С декабря 1944 г. по июнь 1945 г. полк дислоцировался в городе Тугаеве Ярославской области.  В июне 1945 г. он направлен в пос. Раздольное Приморского края в состав  Дальневосточного военного округа, где впоследствии был расформирован.
Награжден медалями: «За победу над Германией в Великой Отечественной войне  1941 – 1945 г.г.»; «За участие в героической обороне Советского Заполярья 1945 г.»; «За победу над Японией».  Также среди его наград были юбилейные медали.
      Вернулся домой Сапар 6 июня 1946 года. Жил и работал на отделении №3 совхоза «Камышевский», вырастил десятерых детей. Умер в 1976 году, но память о нем жива в сердцах его детей, внуков и правнуков.
     Другой мой прадедушка по маминой линии Валиев Макат, также являлся участником ВОВ с июня 1941 по май 1945 года.
Прадедушка родился 12 июня 1915 года. Поступил на службу 24 июня 1941г.  Военную присягу принял 5 марта 1942г. присвоено звание рядовой. Являлся стрелком артиллерии до марта 1943г. С марта по ноябрь находился в 517 артиллерийском полку.
Наименование военно-учетной специальности и должностной квалификации  «артиллерист, артиллерия 85 мм, 122 мм, 152 мм гаубицы».  Орудие № 035. 
Имеет ранения в левую ногу и правое плечо, которые получил 16 февраля 1942г.
Получил медали: За отвагу, За победу над Германией, а также имел юбилейные награды. 
После войны вернулся к себе на родину, в совхоз Алтатинский  отделение №3.   Там он работал бригадиром в животноводстве.
Женился и вырастил пятерых детей. 
Умер  22 декабря 1998г.  в возрасте 83 лет.
Мы всегда будем помнить  и гордиться им.
        Наша страна победила в этой войне. Эта Победа стоила нам многих жертв. Мы живем в мирное время и должны всегда помнить, какой ценой нам досталась Победа. Большой вклад в Победу сделали мои прадеды. Я всегда буду помнить об этом и гордиться! 

