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                Он похоронен где – то под Нарвой.
     Нет в России семьи такой, где б не памятен  был свой герой. Прошло 75 лет со дня окончания Великой Отечественной войны. Она оставила свой след в истории каждой семьи нашей страны, наша семья не исключение. Как величайшая святыня хранятся в семейном архиве пожелтевшие треугольники солдатских писем. Неровные строчки, старательно выведенные химическим карандашом, а в них – и беспокойство о семье и близких, и тоска по родном краю, и надежда на скорую победу и встречу с родными… Не всем надеждам суждено было сбыться.
  Мой рассказ о Крючкове Петре Кузьмиче, моем деде, краснофлотце Балтийского флота, пропавшем без вести во время высадки десанта в Нарвский залив 14 февраля 1944 года. История Мерикюльского десанта – одна из самых трагических страниц Второй мировой войны. В ночь с 13 на 14 февраля 1944 года после 11 – часового перехода по штормовому морю к побережью близ деревни Мерикюла, что на северо - востоке Эстонии, подошёл десант 260 – й отдельной бригады морской пехоты. Перед десантниками была поставлена задача – нанести удар по противнику в направлении 2-й ударной армии под командыванием  Федюнинского, закрепившейся под Аувере.
   Военный корреспондент Йохен Шмидт в газете «Ээсти сына» от 18 февраля 1944 года охарактеризовал моряков – десантников как «отборные войска», «элиту советского морского флота», которая была «соответственно хорошо вооружена». Из 517 моряков – балтийцев выжило только 15 человек, семеро попали в плен. Одним из участников тех страшных событий был мой дед – Крючков Пётр Кузьмич.
   Пётр Кузьмич родился в 1924 году в Большой Сакме в семье сельского мастера – валяльщика. Окончил семилетнюю школу в 1939 году и поступил на работу в колхоз помощником тракториста. И вот 1942 год – восемнадцать лет, Пётр Крючков призван Чапаевским военкоматом в ряды Советской Армии. Попал он на Балтийский флот во второй стрелковый полк пулемётчиком.
   Последнее письмо родители получили в январе 1944 года. А потом писем долго не было, сердце матери подсказывало, что случилась беда… Весной 1944 года родителям принесли извещение о том, что сын их пропал без вести. Позднее пришла похоронка, что краснофлотец Крючков Пётр Кузьмич пал в бою 14 февраля 1944 года.
   Окончилась война, возвратились солдаты домой. Навещал родителей сослуживец сына Камишкерцев Андрей Петрович, который рассказал о том, каким был их сын. Пётр был хорошим бойцом, любившим свою Родину, смело шёл в бой, защищая её. Для участия в десанте отбирали только лучших, смелых, отличившихся в боях солдат. Андрей Петрович вспоминал, как он завидовал земляку Петру, готовившемуся к походу. Этот бой был последним для моего деда. Поставленную командованием задачу по оттягиванию значительной силы фашистских захватчиков с укреплённого левого берега реки Нарвы десант выполнил ценой своей жизни.
   В 1972 году на предполагаемом месте высадки в Марикюла был сооружён мемориал, на нём написано: «Здесь, в Мерикюла, в феврале 1944 года моряки – десантники сражались за освобождение Советской Эстонии от фашистов. Вечная слава героям!»
   В 2001 году в Мерикюла Александр Бугров, занимающийся поисковыми работами, обнаружил останки 45 участников десанта. Опознать по найденным при бойцах подписным предметам удалось только двух человек. Найденные останки 45 десантников были перезахоронены в воинском мемориальном комплексе в Синих горах.
[bookmark: _GoBack]   Долгое время о судьбе краснофлотцев – десантников не было широко известно, историю о Мерикюльском десанте принято было замалчивать. Только спустя много лет родные и близкие получили возможность узнать о славном подвиге своих дедов и прадедов. После обнародования архивов времён Второй мировой войны стало известно, что именно в этих местах сложил голову и мой дед. Мы связались с администратором героико – патриотического форума России Владимиром Ермиловым, который рассказал, что Крючков Пётр Кузьмич похоронен в братской могиле №2 в посёлке Синимяэ Вайвараской волости уезда Ида – Вирумаа.
