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Маленький клочок бумаги жег ей глаза, душу и руку. Похоронка. Простая бумажка, которая разорвала её жизнь.
- «Всё, теперь точно ВСЁ!» - пронеслось в голове, «третья, на младшенького».
Сколько она держалась, не позволяя себе горевать… первая похоронка пришла в 41-м, на старшего сына. Он был танкистом и пал смертью храбрых «в бою под Москвой». Самый лучший, самый сильный и красивый-мамина гордость и отрада. До войны-простой сельский парень, тракторист, добровольцем пошел самым первым на фронт. Когда уходил-тихо ткнулся в поникшее её плечо и горько сказал: «Надо. Прости».
И стали приходить эти страшные калечащие надежду листочки, и липкое горе окутало страну, стоны и плач уже разносились почти из каждого дома. Потери коснулись всех. Вокруг уже не было ни одной семьи где бы не погибли брат, муж, сын, отец.
Вторая пришла на мужа, через месяц как отстояли Сталинград. Битва была Великая и унесла так много жизней! И её забрала любимого. И вот теперь снова похоронка.
Почтальонша, добрая, смешливая девчушка, боязливо протянула листок, лишь молча жалостливо кивнув. Потом резко дернулась и убежала.
Сердце сжалось так, что нечем стало дышать. Исчезли звуки, и навалилась тяжесть. Тело перестало слушаться-глаза не видели, ноги не шли, руки повисли, а губы могли лишь дрожать.
Она не позволяла себе плакать и лить слезы все эти годы, ни разу-ведь вокруг было столько огромного, настоящего горя-её страну топтали, уничтожали и почти убили. Оглядываясь на других, она верила и ждала. «…так не должно было случиться! Нельзя же всех!!!».
Зажав в руке злосчастный клочок, она поплелась, спотыкаясь не зная куда…
Их дом был крайним в селе и ей так хотелось быстрее уйти из него, где все жило ими- вещи, воспоминания, запах- все лезло в душу, рвя её на куски. Пила мужа, скворечник сыновей… не помня себя, она дошла до берега реки и споткнулась об один из пней, что оставил муж. «Два кресла»- шутил он.
Она погрузилась в свое горе-не причитала, не рыдала, не билась-только слезы тихо текли по её щекам. Она перетряхивала свои мысли, погружаясь в своё далёкое, счастливое прошлое, задыхаясь от жалости и безнадежности. Картины простой человеческой жизни проносились перед её взором….
Женщина очнулась. Молочно-белый, густой туман лег на быстро темнеющую речку. Вечерело. Она просидела неподвижно несколько долгих, самых горьких часов в своей жизни. Вдруг она расслышала тихие всплески. Из тумана величаво выступала большая, серая тень. Женщина и не подумала шевельнуться. Ей было всё равно. Тень уверено подходила прямо к ней и вот она уже различила, что это журавль. Он тоже увидел женщину, но не испугался её, так как она не двигалась. Какое-то время они разглядывали друг друга, вдруг журавль стал бить крыльями и клокотать. Он перебирал лапками и явно нервничал, но не улетал.
-Журавушка….миленький-прошелестела она. Как ни странно, но птица успокоилась и с любопытством стала вертеть головой, красиво закидывая её за спину, изгибая изящную шею в таинственном свете небывало яркой луны.
-"Почему я? Почему они? Почему так?"- вопросы посыпались, как бусины разорванных бус. Их было много и они не кончались….
Журавль спокойно и с интересом слушал кивая, «поддакивая»-подавая голос, пошлёпывая длинными, худющими ногами и иногда явно подремывая, пряча голову под крыло. Женщину как прорвало. Она поведала всю свою жизнь, открыла сердце и поделилась своей болью. В ночной тишине она была не одна и чувствовала такое редкое единение душ и полную нереальность события, что временами, что временами ей казалось, что это-сказка…
Светало. Звезды стали бледнеть, а небо превратилось в молочный кисель и стала исчезать граница между ним и густеющим туманом. Запели птицы. Мир просыпался. Женщина поняла, что окончательно продрогла, а волшебство этой ночи заканчивается. Птица шагнула к ней ближе и кажется заглянула ей в самое сердце. «Проси!»- почудилось ей. «Верни мне их!»-она шепнула. Журавль царственно кивнул и расправив крылья с клёкотом исчез в белой кисеях, словно ничего и не было. Остались лишь три серых пера. Женщина подняла их на память, и завернув в бумажный листок, поспешила домой.
Первым вернулся муж. Она как-то возвращалась домой, а он стоит в цветах у забора и робко заглядывает во двор. Не веря глазам, она молча подошла сзади и шутливо спросила: «Боишься?»- он дернулся. «Да!»-он ответил ей. Женщина увидела много боли в его глазах. Она молчала, и тогда он неуклюже шагнул к ней держась за костыли, на месте левой ноги-аккуратно подвернутая штанина. Она распахнула руки и словно птица не помня себя от счастья порхнула к нему. «Какое счастье, что ты жив!»- сказала она. А дома ему показала похоронки.
Как оказалось, в боях под Сталинградом он был очень сильно ранен и контужен, и потерял не только ногу, но и память. Крепкий, выносливый, он быстро поправлялся, да так и стался при госпитале. Помогал чем, мог, а память его не возвращалась. Однажды он услышал страшный грохот. Выскочив на улицу он увидел в небе взрывающиеся яркие и разноцветных огни. Салют!!! Всюду обнимались и веселились люди. Победа!!! Он всматривался в счастливые лица и словно из глубины омута на него взглянуло родное лицо жены. Именно её имя, а потом и адрес всплыли в памяти. Он обрел себя, но еще долго не отваживался возвратиться, мучая себя калеку страхами. И все же он решился!
Вторым возвратился младшенький в 1946 году. Самый залюбленный, зацелованный-последыш. И рассказал просто невероятную историю о том, что почти в конце войны был ранен и в госпитале рядом, на соседней койке с ним лежал тяжелораненный солдат, которого звали и величали точно как его. Совпало всё-полный тезка. Но через некоторое время тот скончался и видимо по ошибке, перепутали адрес отправления похоронки. И связь оборвалась.
-«А почему ты не писал мне, родной?»- спросила сокрушенно мать.
-«Мамочка!»-ответил сын-«ведь земляки мне рассказали, что всю деревню сожгли и ни один не выжил! Я оплакивал тебя, как ты меня! Но всё же пришел в родные края из далекой Японии». Куда только не забрасывает русского солдата! В июне 45-го года, наш западный фронт был переброшен в восточном направлении. До самой разгромной победы над «басурманами» яростно и отважно мстил за своих «погибших» близких. Ни на что не надеясь, он с тяжелой скорбью в душе, приехал на малую родину-поклониться родной земле и оплакать родных.
-«Это война…всё она, проклятая!». Радости у них не было конца.
Ждать старшего сына им пришлось долго. Но женщина верила. Однажды в сумерках, студийной зимой 47 года, грохочущий грузовик подъехал к воротам. Сердце шепнуло ей: «Он!». В калитку не спешно входило двое. Она ждала на крыльце. Широко распахнув дверей сеней. Свет высветил одну сгорбленную, высоченную фигуру, а рядом быструю, суетливую, оба были закутанные и замотаны. «Все потом!»- приказала себе женщина и гостеприимно провела их в дом. За всё своё терпение и веру она была вознаграждена!
Чинно сложив ладошки на скатерть женщина, замерев, просидела несколько часов, вслушиваясь в хриплый, до боли знакомый голос старшего сына. Он провел мучительно долгих шесть лет, попав в плен под Москвой в 41-м. раненный и без сознания был сослан в лагерь и одним из последних освобожден.
-«Мамочка! Я Герой»- сказал он-«Мама я был в аду!»- и он поведал, так как он с легкостью говорил на немецкой языке(ведь в школе он был отличником) он стал полезен врагу. За годы плена он выучил также: цыганский, иврит, немного хуже испанский, венгерский, итальянский и в совершенстве изучил польский. Путь его был ужасен, сначала лагеря для военнопленных в Ярославле, потом Минск, Брест, Освенцим в Польше и Дахау в Германии.
-«Ведь свой путь к тебе я начал лежа, почти мертвый, на носилках. Какая огромная и красивая у нас страна, вот почему я так долго к тебе добирался. А не писал, потому что не верил, что смогу… очень хотел, но не верил! А вот она-верила!»- и он посмотрел на тихую девушку, что приехала с ним.
-«Я его сопровождаю»-потупив взор, шепнула девушка.
-«Нет мама, она меня освободила! Представляешь когда уже пришли НАШИ, она была среди них.»
-«Спасибо тебе за это дочка!».
Она молча достала из комода похоронки и три серых перышка.
-«Я расскажу вам тоже необыкновенную историю»…
Эпилог.
Ветер тихо играл с платьем женщины. В воздухе разливалась осень-та хрусткая, с первым морозцем, с запахом прелых листьев и звонких дождинок.
Журавли улетали на юг. Её журавли! И это было еще одним чудом, т.к. война, в своей жестокости не пощадило ни людей, ни птиц- не было серому журавлю пары на многострадальной земле долгих три года! Каждую весну женщина встречала его бесконечно грустного и одинокого. Совпадение или нет, но удивительно, что в год когда вернулся её старший сын, женщина с облегчением заметила, что Журавушка наконец-то нашел себе подругу. А в скорее появилось и потомство-целых три птенца.
- «Ну вот и ты нашел свою семью!»
В тысячный раз мысленно поблагодарив своего ночного друга, она следила за шумным полетом маленького журавлиного косяка.
-«Жизнь победила! До новых встреч!»- крикнула женщина прощаясь. Не в силах сдержать всю свою благодарность, она склонилась до земли в глубоком поясном поклоне.
-«ВСТРЕЧ! Встреч, встреч…»- понеслось эхо над водой.

