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Терпели стойко тяжести и беды
Всё отдавали фронту для победы,
Тыл только крохи оставлял себе,
Терпели стойко тяжести и беды,
    Чтоб быстро одолеть врага в борьбе.

[bookmark: _GoBack]Война была народной, потому что вся страна вела борьбу с фашистскими оккупантами. На фронт уходили все, кто мог держать в руках винтовку. Но кому-то надо было продолжать работать в тылу, помогать армии продовольствием, медикаментами, оружием. Труженики тыла также во время Великой Отечественной войны без каких-либо выходных и отдыха, трудились на сельскохозяйственных работах, своими силами создавали все условия для поддержания не только боеспособности армии, но и обеспечения населения продовольствием и одеждой.
Моя прабабушка Смолова Александра Николаевна то же была труженицей тыла. Она родилась в селе Золотое в 1929 году.  Когда началась война, ей было двенадцать лет. Зимой она училась, а вечерами с мамой и другими женщинами вязали носки, перчатки, шили кисеты и набивали их табаком. Все эти подарки отправляли потом на фронт, и в каждый дети вкладывали послания с добрыми словами солдату. Летом работали на полях: убирали сорняки, собирали вредителей (черепашку). Времена были голодные, всегда хотелось есть.
После школы прабабушка поступила в Ровенское педагогическое училище, но по болезни она его не закончила. Она очень хотела быть учителем младших классов, но судьба сложилась иначе. С 1953 года по 1967 Александра Николаевна проработала в Золотовском отделе связи. Здесь она работала подсобным рабочим и почтальоном. Люди выписывали много газет и журналов, поэтому сумки были полными и тяжелыми. В дальнейшем она решила сменить место работы, устроилась в Золотовкий райпромкомбинат, на должность форнитурщицей трикотажного цеха. В комбинате она проработала до сентября 1983 года. За время работы была награждена благодарственными грамотами и денежными премиями. 
Все меньше остается в живых тех, кто может рассказать нам о военной истории родного края, о событиях героического прошлого, поэтому каждая строчка воспоминаний о времени, опаленном войной- бесценный дар для последующих поколений. Чтобы и они помнили…



