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                                                          Они мечтали жизнь прожить сполна,
                                                                Они хотели жизнь прожить для мира,
                                                                Но черным воронам ворвалась война
                                                                И закружила все, что было мило.

             Войну я видела только в кино и читала о ней в книгах. Но самыми яркими и правдивыми в моей памяти на всю жизнь стали рассказы о войне моего дедушки Федорова Владимира Григорьевича. Ведь Великая Отечественная война оставила неизгладимый след в истории нашей семьи.
Мой дедушка, Федоров Владимир Григорьевич, родился в 1914 г., в Татищевском районе, в деревне Константиновка; русский, б/п., Призван в Красную армию в 1939 году прошел Советско-Финскую войну. С 1941-1943 участник ВОВ. В 1943 их отряд попал в окружение, фашистами был захвачен в плен.  В 1944 г. войсками Красной Армии был освобожден. В 1945 по 1946 г. был осужден, за то, что был пленником. Реабилитирован в 1989 г. Источник: рассказ деда.
Мой дедушка рядовой - Федоров Владимир Григорьевич участвовал в Великой Отечественной войне советского народа против германского фашизма с июня1941 года, прошёл нелегкий путь и вернулся домой, в родной город, Саратов. В родном городе он повстречал мою бабушку Баскову Антонину Ефимовну и прожили вместе 42 года.
Владимир Григорьевич до конца своих дней часто вспоминал своих боевых товарищей и дружбу фронтовых друзей. Он говорил: «Сам погибай, а товарища выручай».  Это про них, солдат великой отечественной войны, людей сильной воли, крепкой дружбы и бесконечной любви и преданности к нашей великой Родине.
В моем детстве в нашей семье было принято по выходным навещать своих бабушек и дедушек. Вместе садились за большой круглый стол, пекли пироги и вслух читали книги. Часто мы, дети расспрашивали своего дедушку про войну. Дедушка не любил вспоминать военное время и с неохотой  рассказывал нам военные истории. А мы слушали его с большим удовольствием.  
     «В один из осенних дней, в 1942 году был приказ – взять высоту. При выполнении боевого задания, погибло очень много однополчан, дедушка был ранен и контужен, задание выполнить все же удалось, но высота покрылась  кровавым месивом  из тел солдат. Война не щадила никого. Но шаг за шагом, кустик за кустиком, наши деды, приближали Великую Победу над фашизмом ценою своей жизни. Недаром мой дед любил повторять пословицу «Советский солдат – не знает преград», «Родина мать – сумей за нее постоять!» И они стояли!
 В 1943 году мой дедушка вместе с отрядом попали в окружение, очнулся  в плену. Унижения, боль, пытки пришлось терпеть нашим солдатам. И они терпели, пройдя через ад.
«Истерзанное тело, измученная душа, боль за нашу Родину, за свою семью, за мать и отца и огромная ненависть к врагу. Все это было в глазах у каждого. Но каждый знал, сломать можно руку, изколечить тело, но русский дух сломить не возможно. Так как его мы впитали с молоком матери, когда появились на свет. Отнять его нельзя!»
         Наступил час, когда наша победоносная Армия освободила своих пленных. Мой дед, до конца своих дней в душе всегда благодарил этих героев. И всегда повторял: «Это забыть нельзя». Люди не стеснялись плакать. А ведь плакали мужчины. Слезы радости, счастья и общей боли. 
«Я  вновь увидел  своих, услышал родную русскую речь.  Братство, слезы от радости и счастья были на глазах у всех измученных пленных. В воздухе и в душе каждого царило одно «Свобода!».
Много времени мой дед провел в госпитале. Там он встретил Окончание войны.
Счастье! Она, долгожданная Победа! Та, которую все ждали….и  дождались.. 
[bookmark: _GoBack]«Я выжил, я живой …..И снова  лагерь, и снова боль…….сидел в тюрьме, как враг народа, пленник……Но я ни таю в себе зло, главное, фашистов победили.»
Родные получили весточку о том, что пропал без вести в 1943г.  А когда дед вернулся домой, после лагеря, семьи уже нет. Нет отца, нет матери и сестренок.  Знакомые слышали, что девочки выжили, но где они, не знают. И снова боль, и снова душа пылает огнем. Но тех, за кого  воевал,  за кого страдал, за кого бил ненавистного врага,  ради которых выжил, уже не вернуть.
В голове одно , «Найти  младших сестричек».
     После лагеря, вернувшись домой Владимир Григорьевич стал искать своих  родных сестричек . И нашел, нашел не только сестричек родненьких, но и свою любовь, Баскову Антонину. Нашел их в деревне «Куликовка» Саратовского района, переехали в село Березина Речка, и прожили они долгую, счастливую жизнь. После войны работали в совхозе ОПХ. Дед зимой работал конюхом. Он очень любил лошадей.  Летом вместе с бабушкой  работали в бригаде собирали урожай, обрабатывали сады, пашню.  Их фотографии висели на доске почета. За доблестный труд мои дедушка и бабушка  имеют  по 3 медали. 
                Наверное, нет человека, который бы не знал моего дедушку. В  моей памяти он остался самым лучшим дедушкой на свете. Самым умным, добрым и отзывчивым человеком. Только он мог подолгу играть с детьми и не уставать от нашего шума, только он доверял мне, 8 летней девочке, свою голову, когда я захотела стать парикмахером. Только он был надежным другом, умеющим хранить все тайны. Только он пройдя через неимоверные испытания, так жадно стремился жить. Жить без злости, зависти, без гнева. Он учил нас, всегда оставаться человеком, любить и уважать людей, быть милосердным  и верным своему слову.  Наверно поэтому, я выросла и стала работать с детьми, отдавая им свое сердце, а они мне дарят свои улыбки и любовь. 
В своей семье часто рассматриваем дедушкины фотографии, письма-открытки, награды. Я  рассказываю о  своем дедушке, своей семьей. На его жизнь выпало слишком много испытаний, которые он с честью выдержал.. Не сломался, не озлобился, а  до конца своих дней оставался добрым, открытым для добра и созидания человеком. Открыт для всех и каждого. Уверена, каждый человек, знавший Владимира Григорьевича, вспомнит его добрым словом, его добрые дела и большое уважение к людям.
     Каждый год 9 мая, мы своей семьей с портретами моего любимого деда и родных,  идем в бессмертный полк.  Мой	 сын с гордостью несет его портрет, проникаясь в атмосферу военных лет.  Колонна подхватывает военные песни, с любовью и уважением к победителям, с теплотой и радостью в груди все подхватывают вечное «УРА !». 
Очень радостно, что у нас  в стране есть такая добрая традиция «Бессмертный полк»  где каждый приклоняется перед вечным подвигом наших  героев великой отечественной войны. 
        В этом году я со своей семьей и родителями своих воспитанников участвуем в Акции «Поклонимся великим тем годам..»
В которой   будем рассказывать о своих героях войны, вместе по скайпу петь песни, читать стихи, снимать видео и чтить память людей отдавших жизни за нас!.
                    ПОКЛОНИМСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ...

