МАУ «Межпоселенческая центральная библиотека Саратовского района»
Соколовская поселенческая библиотека




«Мой прадед – сержант Королёв»
Номинация: сочинение-исследование










Автор работы: Русяева Татьяна Сергеевна, 
Профессия: библиотекарь
г. Саратов

Саратов, 2020

[bookmark: _GoBack]«Мой прадед - сержант Королёв»
Здравствуй, дорогой прадедушка! Пишет тебе твоя правнучка Татьяна, которая смогла найти тебя только через 75 лет… 
Именно так бы мне хотелось начать своё письмо к прадеду Королёву Ефиму Филипповичу, которого никогда не видела ни я, ни моя мама и даже моя бабушка. И вот, благодаря многочисленным сайтам по поиску участников Великой Отечественной войны, мне удалось найти информацию о нём.
С чего начать эту историю? 
Мои родственники по материнской линии родом из Саратовской области, Базарно-Карабулакского района, села Берёзовка.  В 1932-1933 гг. в Поволжье начался голод и моя 12-тилетняя прабабушка Рыжова Евдокия Тихоновна вместе с родителями, сестрой Марией (10 лет), братом Петром (8 лет) были вынуждены искать «лучшей жизни» в Москве.  Остановиться в столице им не удалось, тогда они обосновались в Ивановской области, в посёлке «Лакина» (ныне г. Лакинск, Собинского р-на, Владимирской области). Именно там прабабушка  познакомилась со своим будущим мужем - Ефимом Филипповичем. 
Мой прадед родился в 1914 году, в селе Собинка Ивановской области. В каком году поженились бабушка и дедушка неизвестно, но я предполагаю, что незадолго до начала Великой Отечественной. Прадед ушел на фронт, а моя прабабушка была беременна моей бабушкой – Клавдией Ефимовной. Она родилась 5 августа 1941 года – ребёнок войны. Бабушка никогда не видела своего отца, но вот странное совпадение, а может, судьба: и она, и её отец родились в тяжёлые времена для страны, в Великую Отечественную и Первую мировую соответственно. Повзрослев, бабушка искала родственников отца, чтобы хоть что-то разузнать о нём, но родители Ефима Филипповича к тому времени умерли, а братья и сестра мало что смогли сообщить.У нас нет ни фотокарточки, ни каких-либо личных вещей прадеда. 
В юбилейный 75-й год Победы на сайте Архива Министерства Обороны РФ из именного списка о безвозвратной потере личного состава 182-й стрелковой дивизии мне удалось выяснить, в каком полку служил прадед,  причину и дату его смерти, а также полное имя моей прапрабабушки. Её звали Королёва Евдокия Ивановна.
Ефим Филиппович был призван в армию в 1941 году в возрасте 27 лет. Он проходил службу в 232-м стрелковом полку в звании сержанта. 182-я стрелковая дивизия  в основном состояла из эстонцев и лишь политсостав и командиры по строевой части были призваны из Красной Армии. Королёв Ефим Филиппович принимал участие в освобождении  Псковской и Новгородской областей в районе Старой Руссы. 
Мой прадед погиб 3 октября 1943 года от ран. В Книге Памяти Владимирской области, томе 6-м написано, что он похоронен в деревне Рамушево, Старорусский р-н, Ленинградская область (ныне Новгородская область).
Пока это всё, что мне известно о своем прадеде-герое, но я очень хочу найти его фотографию, узнать его боевой путь, был ли он представлен к каким-либо наградам…
Я горжусь своим прадедом – Королёвым Ефимом Филипповичем – и верю, что он знает о Великой Победе!!!
