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А если б не было войны…
     Детство -  самая счастливая и  беззаботная пора. Но не у всех детей оно бывает таким уж счастливым и беззаботным. Вот, например, у моей прабабушки Гали детство было суровое и безрадостное. Спросите почему? 

Прабабушка моя - Мануйлова - Быстрицкая Галина Владимировна- родилась  в 1937 году в городе Аткарске Саратовской области. Детство  ее  было  трудное. Она в семье Ольги и Владимира Мануйловых   была средним  ребёнком.  Всего было трое детей – старшая сестра моей прабабушки – Лида, Галя (прабабушка) и  её младший брат  Саша.

       Моей прабабушке Гале было  всего лишь 4 года, когда началась война.  Отец , Мануйлов  Владимир  Филиппович, в первые же дни войны был призван в ряды Советской армии и служил машинистом поезда. Он перевозил военную технику  и солдат на фронт. Кормилец  семьи  ушел  на фронт, а они с мамой, со старшей сестрой  и младшим братом остались жить в Аткарске.   Из рассказов  бабушки Гали я узнала, что в городе Аткарске (Саратовская область)  в здании школы был штаб нашей армии. По городу ходили пленные немцы, но они никого не трогали. Жили пленные  немцы  в бараках и работали, строили разрушенные дома. 

"Во время  войны  были  голодные времена,  есть было нечего. Мы собирали кожуру от картофеля, варили её, разминали и пекли оладьи. А ещё моя сестра Лида в 12 лет устроилась работать на маслоперерабатывающий завод и оттуда приносила жмых   (продукт, который получается в результате отжима масла из остатков семян подсолнуха). Из жмыха готовили еду и  просто  его ели. Так и выживали",- вспоминает о своем детстве прабабушка Галя. 

       Когда моей  прабабушке , Галине Владимировне , исполнилось 14 лет,  она  уехала из Аткарска в  рабочий посёлок Красный Текстильщик.  Здесь она  выучилась  в фабрично- заводском училище на съемщицу пряжи, а потом работала на прядильно - ткацкой  фабрике. Жила с подругами в общежитии от фабрики. За высокие показатели в работе её неоднократно награждали почётными грамотами. Она была ударницей труда.  

     В 1959 году молодая, с интересной внешностью  и красивой фигурой девушка Галя влюбилась и вышла замуж. Избранником ее сердца стал видный  на весь поселок с завидной внешностью молодой парень  -  Виктор Быстрицкий. Поженились, появились детки (Сергей и Люба). В 1965 году они уехали в г.Братск. Прожив вдали от родных мест несколько лет, вернулись   в  поселок Красный Текстильщик.

   На мой вопрос "А если бы не было войны? " баба Галя ответила: "Кто знает…Может быть жизнь по-другому сложилась. Папа наш  после войны пришел и работал на Аткарском маслозаводе. Жить стало полегче… Заботился о нас папа. Он стал покупать  игрушки, книжки, сладости…Добрым человеком был наш отец. Светлая ему память….

  Не было бы войны не было бы горя людского, не было бы разрушенных сел и городов, люди не знали бы что такое голод и холод…Только человек, прошедший через эти испытания, может ценить мирное время, не роптать на судьбу, не проявлять недовольства по пустякам…Нужно  ценить  и сохранять мир на Земле. Война- это смерть, разруха и голод…Не дай Бог никому этого испытать!…

      Моя прабабушка - это кумир всей нашей родни,  потому что она   настолько правильная,  организованная, трудолюбивая,  добрая,  жизнерадостная, что многие, окружаюшие её люди, просто восхищаются её жизненной энергией и молодой душой! Не стареют душой ветераны! 
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