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Саратовская область, Базарно-Карабулакский район, р.п. Базарный Карабулак

«Нет, это не заслуга, а удача – 

Стать девушке солдатом на войне,

Когда б сложилась жизнь моя иначе,

Как в День Победы стыдно было б мне».

Ю. Друнина
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Проходит время, все дальше вглубь времен уходит Победа. Но память о ней нужна и нынешнему, и будущему поколениям, как яркий пример беззаветного служения своему Отечеству. В год 75-летия Победы мне хочется рассказать о своей прабабушке – участнице войны Чудаковой Ирине Михайловне. Она родилась в городе Черкассы Киевской области в 1926 году.

Отец Налимов Михаил Николаевич 1894 года рождения, член партии. В 1920-21 гг. приехал в Украину с бригадой по борьбе с бандитизмом. В 1932 году был переведен в Киев и работал секретарем Компартии Украины. 18 июля 1937 года Налимова арестовали, как врага народа.

Мать Налимова Зинаида Ивановна работала врачом. 27 сентября 1937 года была арестована и приговорена к восьми годам лишения свобода и отправлена в Сибирь. Перенесла жуткие мучения, срок отбыла полностью. В 1945 году освободилась и переехала в Краснодар. В 1956 году была реабилитирована, а муж реабилитирован посмертно в 1956 году и восстановлен в партии в1958 году.

Ирина Михайловна в семье была единственным ребенком. До 10 лет жила как в сказке – была окружена учителями и нянями. После ареста родителей попала в детский дом в Ростове. Школу не закончила, так как началась война. Зимой 1943 года ей ещё не было 17 лет. Добровольцем ушла на фронт. В городе Тамбов, куда её направили, располагался госпиталь. Её и подруг взяли в госпиталь санитарами. Вслед за наступлением армии и переезжал их госпиталь. Образование 9 классов было не малым, поэтому прабабушку отправили на курсы медсестёр. Учиться приходилось целыми сутками. После учебы была направлена в госпиталь для раненых слепых. Некоторые не видели вообще, некоторые одним глазом. Она читала им книги, писала письма домой, описывала какое сегодня небо, светит ли солнце. Многие умирали на глазах, и она не могла им помочь. Тогда душа становилась открытой раной. Недаром говорят: «У войны не женское лицо». Медикам на войне тяжело по-своему. Ведь медицина – это не только профессия, но и состояние души, готовность помочь человеку.
Моя прабабушка дошла до Берлина, оставила свой автограф на стене рейхстага в День Победы. После войны трудилась в медсанбате ещё два года. Война продолжала своё подлое дело, очень много лечилось раненых солдат, искалеченных войной.

Чудакова Ирина Михайловна была награждена медалью «За Победу над Германией». Свою профессию и призвание она не оставила и в мирной жизни – 40 лет проработала медицинской сестрой. Она оставила добрый след в сердцах односельчан. Мне сложно и страшно предполагать, что пережили люди в годы войны. Я думаю, что наше и будущие поколения должны помнить о подвигах людей, тем более своих родственников. 
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