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Обыкновенный солдат


[bookmark: _GoBack]Мой дед, Потрусов Алексей Васильевич, родился 14 октября 1907 года в Саратове, в семье зажиточного промышленника Потрусова Василия. У Василия были конюшни, которые осуществляли перевозку грузов по всей России, а также Василий владел баржей, которая перевозила грузы по Волге. В семье росли 3 детей. Самый старший – Алексей, младшие брат Павел и сестра Александра. Когда пришла революция, Алексею исполнилось 11 лет. У семьи Потрусовых отобрали все имущество, а конюшни подожгли. От горя и безысходности мама Алексея слегла и вскоре умерла. Отец горевал не долго, он привел в семью мачеху. Мачеха невзлюбила пасынка и заставила отца выгнать мальчика из дома. Так без денег и поддержки мальчик оказался на улице. В 13 лет Алексей начал трудовую деятельность на судоремонтном заводе в Саратове. Вскоре ему пришлось забрать из дома родного отца и младшего брата, и сестру, т.к. мачеха обижала и выгоняла их из дома. Тяжело было Алексею, помогли родственники, к которым и отправил Алексей своих брата и сестру (на Сахарный завод, Беково).
В 1941 году Алексею Васильевичу исполнилось 34 года. Уходя на фронт он оставлял в родном доме жену и 4 детей: двух дочерей и двух сыновей. Последним, в 1941 году родился мой отец Юрий. Дед не любил рассказывать о войне. Всегда говорил, что служил медбратом, боевое крещение получил в Сталинграде. Они вывозили на баржах раненых из Сталинграда по Волге. Фашисты непрерывно бомбили, днем было темно как ночью, огней на баржах не зажигали – чтобы немец не заметил, так и плыли в темноте. И не понятно было кто живой, а кто уже и мертвый. Если доплывали до Саратова это считалось большой удачей. Деду повезло – он выжил. Затем дед воевал на Курской дуге, тоже медбратом. Не избежал он в этом сражении сильного ранения в левую ногу. Подобрали Алексея санитары, положили на носилки и понесли к своим. Во время бомбежек санитары прятались в воронку, а носилки с Алексеем оставляли на краю воронки. Во время одной из бомбежек Алексея во второй раз ранило, в руку, в плечо. Он потерял сознание и очнулся в госпитале. Ему сделали операцию, спасли ногу, но с рукой были проблемы: ему полностью удалили ключицу. Лежал он в госпитале в палате с офицерами. Оказалось, что во время бомбежки, когда его ранило в руку, и он потерял сознание, санитары разрезали его шинель, чтобы сделать перевязку. Шинель была испорчена и ее выбросили. А Алексея накрыли курткой летчика. Во время бомбежки немцы подбили советский самолет, летчик успел выпрыгнуть из самолета, но фашисты в небе расстреляли его. Санитары, убедившись, что летчик мертв, сняли с него куртку и укрыли ею Алексея. Так и доставили Алексея в госпиталь в этой куртке. А в госпиталерешили, что он летчик и лейтенант. Это недоразумение спасло Алексею жизнь. В госпитале существовало негласное правило оперировать в первую очередь офицеров, летчиков и танкистов.
Для восстановления документов в госпиталь явился сотрудник СМЕРШа, который и выяснил- кто такой Потрусов Алексей Васильевич. Началось разбирательство, нашли санитаров, которые спасли Алексея и вынесли его с поля боя. Они все подтвердили, как и почему на Потрусове оказалась куртка летчика.  
В 1944 году, мой дед вернулся домой. Его демобилизовали по ранению, т.к. левая рука плохо работала, была на 5 см короче другой. 
Бабушка потом часто рассказывала, что когда Алексей Васильевич вернулся домой, она была самой счастливой женщиной на улице. 
Без них, обыкновенных солдат, не было бы долгожданной Победы. Каждый солдат этой войны - герой. И мы должны помнить, какой ценой досталась она, Победа!
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