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Великая Отечественная война- это колоссальное горе, накрывшее нашу страну и породившее множество тяжелейших последствий во многих сферах жизни. Надо помнить, что время работает против нас. С каждым годом всё меньше шансов установить имена погибших солдат. Уходят последние живые участники войны, очевидцы боевых действий и их близкие родственники. И мы с вами представляем последнее поколение, для которых война остаётся живой памятью, а не далёкой историей. 
Во многих семьях есть родственники, получившие ранения и увечья в результате военных действий в период с 1941 по 1945 годы, есть родственники, пропавшие без вести или же захороненные на местах боевых действий. Поэтому, пока есть живые родственники, нужно узнавать у них как можно больше информации о тех, кто защищал честь нашей Родины. Именно с этой целью учащиеся 7 класса Шняевской школы (Ермаков Николай и Аникин Артём) посетили в селе Белая Гора Базарно-Карабулакского района Саратовской области семью Василия Дмитриевича Панжукова 1938 года рождения. Вот что им удалось узнать.
 Война оставила в душеВасилия Дмитриевича тяжёлый отпечаток: его отец Панжуков Дмитрий Никифорович 1901 года рождения погиб в первый же год войны - в 1941. О нём у родственников нет никакой информации. Когда погиб отец, Василию Дмитриевичу было всего 2-3 годика. Его он не помнит. Дома осталасьсупруга -Панжукова Надежда Николаевна 1903 года рождения, беременная одиннадцатым ребенком и ещё несовершеннолетние дети. В этом же году Надежда Николаевна родила девочку Лену.
 Из всех детей остался только Василий Дмитриевич. Других старших сестёр и братьев, кроме Миши, Василий Дмитриевич всех поименно уже и не помнит, потому что они тоже все умерли ещё маленькими, так как был голод и очень тяжёлые времена.  В 1943 году умерла сестрёнка Лена.
- Лена уже бегала, разговаривала, - вспоминает Василий Дмитриевич.  Но однажды она заболела и больше не встала с постели.  -Помню,-говорит, - как мы с братом Мишей везли на салазках гробик сестренки на кладбище.            - Спустя немного времени, брата Мишу призвали в армию. Мне тогда было 5 лет, Мише исполнилось 18.  Мы пешком пошли его провожать, а так как я не успевал идти за взрослыми, да ещё и дорога шла через поля и лес, он посадил меня к себе на плечи и нёс меня до самого места, где были сборы призывников, - рассказывает Василий Дмитриевич. 
По документам Панжуков Никифор Дмитриевич 1925 года рождения, дома называли его Миша, ушел в армию молодым, восемнадцатилетним парнишкой в 1943 году.  Был он танкистом, по званию - сержант. В одном из писем он писал, что они перегоняли танки с Урала к месту военных действий. Других подробностей из службы брата Василий Дмитриевич уже не помнит. В 1944 году семья получила похоронку. 
На память о Мише сохранилось всего лишь одно письмо на чувашском языке, которое датировано 3 октября. Из письма становится понятно, что идет второй месяц его службы. Содержание письмаследующее: 
«С первых строк пишу письмо с большим приветом и любовью. Здесь взрываются снаряды, летают пули день и ночь. Мама и брат Вася, вам большой привет и всем остальным родственникам. Если тётя Авдотья будет там, ей привет и всей улицетоже привет. Мама, пошёл второй месяц моей службы, пока живой, дальше как придется. Мама, не думай, что я вас забыл, я не забыл и никогда не забуду. Мама, у нас настают тяжелые дни, но надо всё терпеть. Мама, не забывайте и меня. Ну, я знаю, что вам тоже очень тяжело. Мама, очень хочу вас видеть. Не знаю, что впереди, на сегодня всем я доволен. Ну, больше писать нечего. Отправляя это письмо, остаюсь жив и здоров и вам того желаю. 
Михаил Дмитриевич Панжуков. 
Мама, моим друзьям, кто остался дома, тоже передавай большой привет. Пишите ответ. 
Привет-привет и остаюсь жив и здоров». 
Полевая почта 41044. 

По архивным документам, дата смерти Панжукова Никифора Дмитриевича считается 5 октября 1944 года.  Похороненв Литовской ССР в селе Бурбайцы.  Никифор Дмитриевич был награждён Орденом Великой Отечественной войны IIстепени посмертно.  Его получала мать Надежда Николаевна. Но орден, к сожалению, тоже не сохранился. 
У Василия Дмитриевича в браке с Екатериной Егоровной Панжуковой (Фроловой, 1940 года рождения) трое детей. Старший сын Михаил Васильевич 1959 года, средняя дочь Елена Васильевна 1962 года и младшая дочь Ольга Васильевна 1971 года рождения. Сын Михаил в возрасте 8-9 лет прикрепил орден дяди Никифора на своё детское пальто и пошёл на улицу гулять. Вернулся домой весь заплаканный, потому что у него дворовые мальчишки отобрали орден. Так орден был утерян, обратно его им не вернули. 
Даже теперь, когда прошло уже столько времени с тех страшных событий, люди хотят узнать любую информацию о своих погибших или без вести пропавших героях, отдавших свою жизнь за мир на земле.  Казалось бы, о некоторых погибших так мало информации, но как много она значит для родственников. 
Эта семья доводится мне родственниками. Моя девичья фамилия тоже Панжукова. Их история тронула меня  до глубины души. И именно об этой семье я написала стихотворение:


[bookmark: _GoBack]- Здравствуй, дядя!
Расскажи мне о войне.
Тут вот на диванчик сядем,
И ты всё растолкуешь мне.

- Эх, племяш! – вздыхая тяжело,
Мне с болью в сердце дядя отвечает.
- Жилось в то время очень тяжело -
Никто врагу такого не желает.

- Больней всего родных терять
И знать, что с ними нам не повидаться.
Боль утраты с годами не унять -
Она лишь больше начинает ощущаться.

Мне нелегко теперь всё вспомнить,
Ведь прошло так много лет.
Но нельзя нам было не запомнить,
Что война несла немало бед.

Была б у нас огромная семья,
Одиннадцать детей мамуля родила.
Но старших даже и не помню я,
Судьба от нас их забрала.

Сестренку младшую
отец не смог назвать своей –
Он с ней уже не повидался.
Война тогда лишь началась –
Отец, конечно же, призвался.

Мать с животом у нас осталась,
А позже Ленка родилась.
Отец о дочке даже не узнал -
Тогда уже он без вести пропал.

Ещё и голод, холод делали своё,
Как та война жестока, не щадили никого.
Сестрёнка наша заболела, ё-моёёё!
И нам спасти не удалось её.

Ленка бегала уже и что-то лепетала,
Вдруг НА тебе – её у нас не стало.
Как наша мать тогда над ней рыдала?!
Куда себя девать, не знала.

А хоронить-то Ленку как пришлось?!
Тогда ещё был брат мой Миша.
Саней да лошадей в деревне не нашлось-
Везли мы гробик на салазках с Мишей.

Мишка – он в семье был старший,
Его настигла участь в армии служить.
И только я остался младший-
Мне посчастливилось до этих дней дожить.

А брат попал в разгар войны,
И не вернулся он обратно.
Отец и брат – защитники страны-
Ушли от нас и безвозвратно.

Ни брата, ни отца мне не обнять
И с радостью рукИ им не пожать.
И боль тех лет с годами не унять.
А иногда так хочется в объятьях их зажать.

Брат Миша захоронен был в Литве,
Отца-то вовсе мы не знаем, где он.
Погибло много близких в той войне,
Но главное, что мир был отвоёван.

Остался я у матери один:
Ни братьев, ни сестёр нет рядом.
Один единственный лишь сын,
Кого не суждено убить снарядом.

Орешком крепким оказался я,
Смог пережить все беды и невзгоды.
У меня теперь своя семья,
И счастливо проходят годы.

Жена, две дочери и старший сын,
Что назван был в честь брата.
Довольно крепкий у нас тыл,
Лишь бы в те годы не было возврата.

Я с детства много пережил,
Но тяжелей всего утрата.
Родных я столько хоронил,
И так обидно за отца и брата.

Горжусь, что папы, братья, деды
Отстояли мир для нас,
Отдали жизни за Победу,
Лишь нет теперь их среди нас.

Но мы, живущие сейчас,
Должны всегда их чтить и помнить.
И мой сегодняшний рассказ
Ты должен для своих детей запомнить.

- Спасибо, дядя, за рассказ.
Я многое узнал сегодня.
Я буду помнить твой наказ,
И обязательно исполню.





















