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«Три судьбы – одна война»

9 мая 2020 года вся наша страна отметит 75-летие Победы в Великой Отечественной войне над фашистскими захватчиками. Мы дорожим памятью наших дедов и прадедов, которые в пылу самых страшных сражений отстояли свободу и независимость нашей Родины, умирали за нас, чтобы мы жили счастливо в мире. Одними из тех, кто уничтожал фашизм во время второй мировой войны, были мои прадедушки. По-разному прошли они фронтовые дороги: санитар, разведчик, водитель полуторки, по-разному сложились их жизни, но в судьбе каждого из них была одна ВОЙНА.
СЫЧЕВ ИВАН ЕФИМОВИЧ родился в 1907 году в селн Камелик Пугачевского района Саратовской области. 27 августа 1941 года был призван на фронт. Прадедушка был санитаром 1166-ого стрелкового полка в составе 346-ой стрелковой дивизии. Дивизия была сформирована в августе 1941 года в городе Вольске Саратовской области, с декабря 1941 года находилась в составе Западного фронта, участвовала в битве под Москвой. В январе 1942 г. дивизия в составе 61-ой армии Юго-Западного фронта вела боевые действия в районе г. Болхова Орловской области. 
Во время Великой Отечественной войны воинская доблесть и отвага санитаров, оказывающих первую помощь раненным на поле боя, была приравнена к боевым подвигам солдат и офицеров в бою. За вынос с поля боя более 80 раненых или контуженных с их личным оружием санитар награждался высшей правительственной наградой – орденом Ленина. Оказание медицинской помощи производились в любое время суток независимо от силы огня противника. Используя все подручные средства, санитар должен был еще в ходе боя оттащить раненого, чтобы вражеская пуля или мина не нанесла ему повторного ранения. Во время войны погибли или пропали без вести 48 тысяч санитаров и санитаров-носильщиков.
Прадедушка погиб 10 февраля 1942 года в селе Радомка Болховского района Орловской области. Захоронен в братской могиле в селе Середичи Болховского района. На братской могиле стоит скульптура «Воина» с автоматом в правой руке и поднятым знаменем в левой. Имя моего прадедушки увековечено на мемориальной плите братской могилы.
ЛОЩИЛОВ ВИКТОР ВАСИЛЬЕВИЧ родился в 1924 году в г.Тамбове. 25 июня 1941 года добровольцем ушел на фронт от Кировского городского военного комиссариата Куйбышевской области. Через месяц принял присягу в 828 стрелковом полку и получил должность по специальности – стрелок. С февраля 1942 года прадедушку перевели в 43-ю гвардейскую танковую бригаду, где он стал разведчиком артиллерийских и минометных частей.
Разведка – это глаза и уши полка, дивизии. Постановка боевой задачи и ее выполнение всегда требуют своевременного изучения местности. Наблюдение, подслушивание, поиск, налет, засада, разведка боем – являются основными способами ведения разведки. Прадедушка участвовал в наступательной операции в июле-августе 1943 года во время Курской битвы для разгрома противника под городом Орлом. Битва на Курской дуге длилась 49 дней. Немцами бала разработана операция «Цитадель». Собрав воедино силы танковых армий, немцы собирались атаковать советские войска на выступе линии фронта, который образовался в районе Курска. Это было великое сражение. В ходе боев на Курской дуге 22 августа 1943 года мой прадедушка получил пулевое ранение в грудь и осколочное ранение в ногу. Находился на лечении в госпитале города Гусь – Хрустальный Владимирской области. В ноябре 1944 года командование 43-го отделения танковой бригады решает направить прадедушку учиться в 3-е Харьковское гвардейское танковое училище на командира танковой бригады. За боевые заслуги в годы Великой Отечественной войны был награжден двумя орденами Великой Отечественной войны 2 степени, юбилейными медалями.
Прапрадедушка ОЛЕЙНИК ИГНАТ ФИЛИППОВИЧ родился в 1901 году в с. Воробьевка Кустанайского уезда. Воевал в Финскую войну 1939-1940 годы. Ленинским военным комиссариатом Андижанской области (Узбекистан) был призван на фронт в 1941 году. С первых дней войны до самой победы прапрадедушка был шофером на «полуторке». Он возил на огневые позиции снаряды для пушек.
По многим дорогам прошла «полуторка» прапрадедушки. Никого не волновали дорожные трудности. Приказано доставить – надо доставить, во что бы то ни стало. Поездка для шофера являлась в Великую Отечественную войну серьезным испытанием не только водительского умения, но и силы духа. Фронтовые водители проявляли мужество, самоотверженность, смелость и находчивость, обеспечивая войска всем необходимым. Не всегда водители на своих машинах добирались до пункта назначения. Бомбежки, обстрелы выводили из строя автомобили, гибли водители. Но прапрадедушка после обстрелов всегда оставался жив. В кармане его гимнастерки лежали горсточка родной земли и маленькая икона святого Николая Чудотворца. Этот святой является покровителем водителей. Прапрадедушка очень любил свою Родину, землю, дом, детей. Ему довелось выжить в то лихое время. Он прошел всю войну и остался жив, получив два ранения: первое – в пятку, а второе – пуля пролетела мимо кончика носа, немного задев его. 
Эх, путь – дорожка фронтовая, 
Не страшна нам бомбежка любая 
Помирать нам рановато, 
Есть у нас еще дома дела!
Эта песня о фронтовых шоферах, а значит, и о моем прапрадедушке тоже. Каждый раз, когда я слышу ее, я вспоминаю своего прапрадедушку, рядового Красной Армии, солдата Великой Отечественной войны. К сожалению, семье не удалось сберечь награды, полученные им за ратную доблесть. Сохранилась только одна медаль - «За победу над Германией в Великой Отечественной войне». Рассказывал прапрадедушка о войне очень скупо. Его тяготили воспоминания о перенесенном и выстраданном. Но знаю точно, что прапрадедушка до конца своей жизни сохранил добрую память о своей «боевой подруге» - «полуторке», на которой проехал по фронтовым дорогам тысячи километров, бывал под бомбежками, без конца чинил и латал ее, чтобы она осталась на ходу и помогла разгромить фашистов.
Я горжусь своими предками. Они – настоящие герои! Вечная память всем героям Великой Отечественной войны, и огромное им спасибо! Меньшее из того, что мы можем сделать для них, - это ПОМНИТЬ наших героев!!! 
