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Мои родственники – участники Второй мировой войны

[bookmark: _GoBack]Беззубов Василий Иванович 21 июля 1894 г. р. Это мой дедушка. В начале 1943 года подал заявление в военкомат с просьбой о призвании в ряды РККА, в котором указал, что как член ВКП(б) с 1930 года не может находится в рядах гражданских лиц. Хотя мужчин 1894 года рождения  в Красную армию не призывали, его просьба была удовлетворена, он был призван в железнодорожные войска и назначен на работу помощником машиниста паровоза. Получив увечье во время бомбежки, немного подлечившись, перевелся на строительство ж/дороги Сызрань – Сталинград. Демобилизован по болезни в ноябре 1943 г. Награжден медалью  «За доблестный труд в ВОВ». Умер 26 сентября 1970 года.
Мой дядя Беззубов Александр Васильевич родился 2 мая 1919 в селе Алексеевке. В 1937 году направлен военкоматом на учебу в Московское железнодорожное училище. В 1938 году продолжил учебу в Подольском военном училище ПТА. Осенью 1939 г. начал службу в звании лейтенанта командиром батареи ПТА в 70 ОИПТД 2СД  10А Западного особого ВО. В боевые действия против войск Германии батарея вступила в 11 часов утра 22 июня 1941 г.  В это же время 10 армия попала в окружение. Выход из окружения начался 26 июня и продолжался с боями до 30 октября 1941 года. Далее батарея продолжала вести боевые действия в составе действующей армии. За бои при штурме г. Мценска был награжден орденом «Красная Звезда». За бои при взятии станции Змиевка на Курской дуге был награжден орденом «Красное Знамя». В бою на Курской дуге был ранен второй раз и умер от ран в госпитале 4 сентября 1943 года.  Похоронен на воинском кладбище Железногорского района.
Моя мама Беззубова Зинаида Васильевна родилась 13 июля 1922 года в селе Алексеевке. В 1941 году окончила среднюю школу и поступила в Саратовский учительский институт на факультет иностранных языков. Но учиться не пришлось... Весной 1942 года подала заявление в военкомат. 5 мая 1942 года поезд с мобилизованными девушками отошел из Саратова. Зинаида начала учиться в радиошколе на радиотелеграфиста. В сентябре 1942 г. начала службу в 24 отдельном полку связи 4  воздушной армии. Осенью и зимой 1942 года полк участвовал в разгроме немцев под Малгобеком и Орджоникидзе. Потом шли бои за г. Майкоп, ст. Кавказская, ст. Лихая, ст. Тихорецкая, г. Армавир, г. Краснодар, г. Туапсе, г. Новороссийск.  Зинаида обеспечивала бесперебойную радиосвязь между 4 и 5 воздушными армиями при высадке нашего десанта на Керченском полуострове. Потом были бои в Белоруссии, Польше. В 1944 году 4 воздушная армия перебазировалась в Восточную Пруссию, где осуществляла бомбежки г. Кенигсберг. Миллионная немецкая группировка ожесточенно защищалась. Под Кенигсбергом радиостанция попала под огонь германской    артиллерии. Два радиста и начальник станции погибли. Студебеккер с передатчиками сгорел. Зинаиду ранило в плечо и перебило ключицу.  После лечения в медсанбате Зинаида приехала в свою часть в г. Щецин. Здесь на немецком аэродроме базировались наши самолеты и отсюда летали бомбить г. Берлин. В ночь она с Аней Бурцевой ушла работать на станцию, а когда утром вернулись в расположение части, то увидели, что у 18 девушек отрезаны головы... Она демобилизовалась в декабре 1945 года. За боевые действия награждена знаком «Отличный связист» медалями «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией», благодарностями тов. Сталина. После войны окончила Саратовский учительский институт, вслед за ним Саратовский педагогический институт. До выхода на пенсию работала учителем химии в Алексеевской средней школе. Умерла Зинаида Васильевна 6 сентября 1997 года.
Родной брат моей бабушки Бочкарев Иван Никитович родился в селе Алексеевке 22 января 1905 года. До войны работал на Алексеевской мельнице помощником машиниста. После окончания бухгалтерских курсов работал там же счетоводом. Повестку о призыве в ряды РККА получил в июне 1942 года.  Начал службу в 1277 СП 389 СД в районе г. Ростова. Летом 1942 года с тяжелыми боями полк отступил на Кавказ. Иван Никитович в одном из боев по защите г. Малгобека был ранен и умер в госпитале г. Назрань 4 декабря 1942 года. Полк потерял в этих боях всех бойцов и перестал существовать как боевая единица. 75 лет место погребения Ивана Никитовича было неизвестно. Наконец после долгого изучения документов госпиталей я выяснил, что братская могила находится у стены крепости Назрань. Благодаря участию в судьбе Ивана Никитовича президента Ингушетии Юнусбека Евкурова могила была облагорожена и на ней установлен памятник с именами бойцов умерших от ранений в этом госпитале.
Мой папа Шапошников Василий Иванович родился  8 августа 1924 г. в с. Малое Перекопное. Воспитывался в детском доме, т.к. его отец и мать были расстреляны в 1938 году как враги народа. Отец работал 2-м секретарем Мордовского рескома ВКП(б). Не знаю, как удалось ему попасть в армию как сыну врага народа. Он служил с мая 1942 года в 273 ПРБ 53 ОМцП ЮЗФ старшим сержантом, механиком ремонтником танков. В 1942 году был контужен. Демобилизовался в звании младшего лейтенанта в 1946 году в Австрии. За участие в боевых действиях награжден двумя медалями «За отвагу», медалью «За взятие Вены», «За победу над Германией». Папа умер 10 сентября 1980 года.
Моя тетя Беззубова Людмила Васильевна родилась 16 августа 1926 г. в с. Алексеевке. После окончания школы в 1944 году она поступила на учебу в Саратовский университет. Вместо учебы студентов отправили в г. Сталинград  на разборку завалов зданий разрушенных предприятий. Признана участником ВОВ. Награждена медалью «За доблестный труд в ВОВ». 
Родной брат деда Беззубов Егор Иванович родился в 1905 году. Призван в ряды Красной Армии в ноябре 1941 года в 1116 СП 346 СД. Погиб в первом бою 3 января 1942 года. Похоронен в селе Будоговищи Бельского района Тульской области.
