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В этом году памятная дата Великой Победы. В каждой семье передаются воспоминания и истории о тех, кому пришлось пережить это страшное время. Фотографии ветеранов и тружеников тыла, детей войны, узников лагерей и блокады Ленинграда бережно хранят странички фотоальбомов. В нашей семье передаются из поколения в поколение историю о моем прадеде Бисерове Игнатие Амосовиче.
Мой прадед Бисеров Игнатий Амосович родился и прожил в Кировской области, в небольшой деревне. Главным его богатством было охотничье ружье. По рассказам его детей, прадед мог белке в глаз попасть с большого расстояния, таким метким охотником он был. А еще мой прадед мог неделю прожить в лесу, выслеживая добычу, даже зимой, и хорошо ходил на лыжах. После участия в Финляндско-Советской войне у него родилось двое сыновей. Жили не богато, летом заготавливали сено, да выращивали картофель, держали скот, зимой мастерили валенки, лыжи и прочие нужные в хозяйстве вещи. Пришла война, его сыновей забрали на фронт. Мой прадед не смог остаться в стороне, тем более что у него за плечами уже была одна война. В ноябре 1942 прадед пошел добровольцем на фронт.
Сам прадед мало рассказывал о том, что ему пришлось пережить, как воевал, в каких боях принимал участие. Практически каждому гражданину в России, многим за ее приделами, известно о продолжительной и кровопролитной битве советских войск с гитлеровскими захватчиками на Неве, развернувшейся на плацдарме, именовавшемся «Невский пятачок» в 1941-1943 гг. Это одна из самых героических и трагических страниц отечественной военной истории. На крохотном клочке земли непрерывно шли изнурительные бои. Каждую ночь сюда, пополняя неисчислимые потери, высаживались батальоны советских воинов. Здесь в общей сложности полегли 200 тыс. бойцов. Игнатий Амосович попал в расположение 102 стрелковой бригады и принимал непосредственное участие в защите блокадного Ленинграда, здесь пригодились его умения воевать в условиях русской зимы, хорошо владеть ружьем, ходить на лыжах. Достоверно известно, что в январе 1943 года мой прадед принимал участие в наступлении советских войск. Боеприпасов катастрофически не хватало, но не зря же русский солдат знаменит своей смекалкой. Мой прадед в разгар наступления заметил брошенную немецкую огневую точку, решение позаимствовать боеприпасы врага пришло как само собой разумеющееся. Но и фашисты оказались не такими уж и простыми. Свою огневую точку они заминировали при отступлении. Немцы неохотно задавали свои позиции и всячески пытались нанести урон нашим солдатам даже при отступлении. Мой прадед знал об опасности, однако, не смотря ни на что, решил помочь себе и товарищам раздобыть боеприпасы. К сожалению, он получил осколочное ранение, подорвавшись на мине, возле злополучной боевой точки. Этот подвиг единственно достоверные данные, подтвержденные электронным архивом Министерства обороны РФ. За него мой прадед был награжден медалью за отвагу.
Прадед долго лечился в госпитале, врачи не давали шансов на выздоровление. Не смотря ни на что, Игнатий Амосович поправился и был комиссован. После возвращения домой, прадед узнал о гибели старшего сына, средний сын вернулся с войны с тяжёлым ранением. После моему прадеду пришлось принять участие и в боевом конфликте с Японией.
Наконец в нашу страну пришел мир, люди стал налаживать свой быт и о войне старались не вспоминать. Мой прадед все так же ходил в лес на охоту. У Игнатия Амосовича родилось еще две дочери, а потом и внуки. Именно их детские воспоминания стали основой рассказов о нашем предке. Со слов внучат, прадеда часто приглашали в школу, для того, чтобы он рассказал о том, как воевал. Своими воспоминаниями прадед делился неохотно, вспоминать о войне не любил. Лишь изредка он перебирал свои медали и рассказывал о том, что был разведчиком, принимал участие в боях под блокадным Ленинградом. Сами внуки вспоминают о том, что у деда было двенадцать наград, но за что он их получил допытаться у прадеда так и не удалось. За участие в боевых действиях в Великой Отечественной войне он получил две медали за Отвагу, три Красных Звезды, но, к сожалению, достоверно известно только об одной медали за храбрость.
Я безмерно горжусь тем, что у меня был такой предок. Вместе с тем меня не покидает чувство утраты, нехватка информации о том, как воевал мой прадед. Мне бы очень хотелось, чтобы о нем сохранилось больше рассказов, для того, чтобы передать их уже моим потомкам. У меня растет трое сыновей, и, несомненно, мой прадед станет и их героем. Хочется надеяться, что память о той войне и участии в ней  наших предков передадут своим потомкам и мои дети. И чем больше людей будет передавать истории страшной войны своим детям, тем меньше вероятность возникновения новых вооруженных конфликтов.
