Бессонов Даниил, 8 лет
«Как я провел лето в деревне».
Лето – это мое любимое время года. Летом можно долго гулять. Можно купаться в речке, загорать и наслаждаться теплыми деньками. Это лето было у меня насыщенным. Я с моими родителями ездил в деревню к дедушке. Она находится в Балашовском районе и называется Старый Хопер.  Там живет мой двоюродный дед Андрей в доме моих прадедушки Николая и прабабушки Нины. Их, к сожалению, я не знал, но по рассказам своих папы и деда, о них я знаю многое. В этой деревне мой папа всегда проводил лето. А теперь и меня привозит сюда. Это прекрасное и очень красивое место. Здесь протекает река Хопер. Она большая и очень широкая, местами с большим течением, но в самой деревне Хопер спокойная река. Я очень люблю здесь купаться. В это лето именно тут я научился плавать и нырять с мостика щучкой в глубину. 
К нам в деревню приезжали родственники с разных городов и мы все вместе жили в доме моего прадедушки. Нам было весело, ведь нас было семнадцать человек. Дом большой, но все же всех разместить не удалось, и поэтому мы спали, кто, где мог. Кто-то  в машинах, а кто-то в палатках прямо во дворе. Хорошо, что двор очень большой.
 Вечерами мы с папой готовили плов в казане, а после пели песни под гитару и рассматривали созвездия. Мы много гуляли по деревне и даже видели козла, который ел травку на лугу. Он был большой с огромной бородой. Мы ходили к нему погладить его. Я назвал его Лизун, потому что он всех облизывал. Наверное, мы ему очень понравились.
 А еще мы ездили на поля к стогам сена. И по дороге к ним мой папа учил меня водить машину. Он сажал меня на свои колени, а я рулил весь путь. Мне очень нравится водить машину. Я хочу побыстрее научиться водить и сам прокатить своих маму и папу. На стога мы приехали ближе к вечеру. Там на полях очень красиво. Их было много и мы фотографировались на них. Я залез на самый большой стог сена, надел ковбойскую шляпу и стал позировать маме. Было очень весело. Сено кололо мне ноги, но слезать не хотелось. А потом мы увидели мимо проезжающий синий трактор. Он был старенький и очень большой. Папа увидел, как загорелись мои глаза, взял меня за руку и мы пошли с ним вдвоем навстречу к нему. Мой папа смелый, он попросил водителя остановиться и разрешить мне залезть в трактор и изучить его изнутри. Водитель разрешил. Я и не представлял себе, что в тракторе столько много рычагов. Вот бы  мне и  им научиться управлять!
 Дальше мы держали свой путь на поля подсолнухов. Тут мы задержались  еще дольше, чем на стогах, потому что с нами было много моих тетушек и моя мама. Их фотосессия затянулась на час, ну а мы с папой этим временем любовались закатом и даже пытались считать семечки в подсолнухе. 
На следующее утро нас ждала лодка на моторе и Хопер. Я, мой папа, дедушка и младший брат поехали на рыбаку. Я очень люблю рыбачить. Поэтому мне папа купил свой собственный спиннинг. И я прямо с лодки посередине Хопра закидывал удочку и пытался ловить рыбу. Поймать ее в этот раз мне не удалось, поймали рыбу дедушка и папа, но сколько я увидел вокруг красоты. Это и кувшинки, и лес с пением птиц, и даже рядом проплывающая змея. Когда мы вернулись с рыбалки и сошли на берег, то сразу первым делом приготовили уху из свежей рыбы. Достали котелок и принялись за дело. Так что я не только могу печь пироги дома, а еще и плов да уху приготовить на природе.
Вечером мы вернулись в дом, и я отправился к деду в гараж на поиски сокровищ. Там - то я и нашел старенький велосипед. Он был большой и высокий, поэтому я позвал маму, и мы с ней вдвоем поехали на нем кататься по деревне. Мама рулила, а я сидел сзади на багажнике. По дороге мы встретили нашего друга Лизуна и решили его погладить. Слезли с велосипеда, подошли к козлу, и тут выскочила маленькая собака. Ее я потом назвал Вреднуля. Она начала очень громко и злобно на нас лаять. Мы с мамой потихоньку пошли в сторону велосипеда, сели и поехали подальше от нее. Тут-то и началось наше новое приключение.  Этот пес Вреднуля гнался за нами по всему селу, продолжая громко лаять на нас. Мои ноги, кажется, были выше моих ушей. Ведь я опасался, что он схватит меня. Нам удалось уехать от него. Так долго с мамой мы давно не смеялись. Это было очень смешно, увидеть такую картину: как такой маленький пес гнал нас таких больших по всей деревне.
На следующий день мы вернулись в город Балашов к бабушке и дедушке. У них в соседнем дворе у собаки по имени Гера родились щенята. Мы полдня с ними повозились во дворе. Они очень смешные и пушистые, они, как дети. Им всего полтора месяца. Я назвал их Герда и Кай, как ребят из сказки «Снежная Королева». Наверное, потому, что они белые как снег, а еще они брат с сестрой. Кай даже уснул у меня на руках, пока я катал его на качелях. Вот и правда, говорят, собака - лучший друг человека. Я мечтаю о таком друге.
Я рассказал вам только о трех днях, проведенных в деревне. Таких дней было очень много. А потом мы вернулись в свой родной Саратов, где тоже было много интересного за это лето. Например, я впервые этим летом катался на сап - доске по Волге. Это такая надувная доска с веслом, на которой мы с мамой плавали на другой берег Волги к полям, где растут кувшинки. А еще мы часто гуляли в своем лесу, что рядом с нашим домом. И даже там у нас появился друг – это дятел, которому мы носили хлеб в кормушку. И, конечно же,  мы много катаемся на велосипедах, прямо от дома и до набережной. Я очень люблю кататься на велосипеде. Но это уже совсем другие истории, ведь тема моего сочинения была «Как я провел лето в деревне». 
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А как вы провели свое лето?

