Волкова Мария, 8 лет
«Как я провела лето».
Лето мне запомнилось разными поездками. Я с мамой и сестрой были на пляже, катались на катамаране, сначала было немножко страшно, потому что сначала не поняли  как им управлять, потом разобрались. Было весело, ветерок сдул в воду мою кепку. Мы ловили ее и смеялись.
Как то вечером гуляли по набережной: смотрели на закат, мост, сидели на траве. Катались с сестрой на электросамокате, я стреляла в тире, правда ничего не выиграла, но было здорово попробовать.
По выходным я с бабушкой и дедушкой ездила на дачу. Там огород, растет много разных овощей, а в палисаднике разноцветные красивые цветы. Мне нравиться помогать поливать огород, и с  дедушкой полоть сорняки. На даче я видела ящерицу и богомола. Купалась в бассейне. Вечером мы часто разводили костер и сидели  около него до самой темноты. Когда ложились спать, было слышно как стрекочут сверчки и квакают лягушки, в городе такого нет.
В городе летом тоже не скучно, я много гуляла, научилась кататься на роликах.
В дождливую погоду, я читала или мы вместе готовили что-нибудь вкусное.
Лето мое любимое время года, немного грустно, что оно закончилось. Просто пролетело. Это лето было необычно тем, что я проводила его в узкой компании из-за пандемии. Но скучать не приходилось. Ведь я была со своими родными!
