Кожевников Тимофей, 8 лет
«Как я провел лето».
[bookmark: _GoBack]В конце мая я приехал на дачу. Моя дача находится на берегу реки «Курдюм». Жил я на даче в июне с бабой и с дедой, а в июле еще и с мамой. Я помогал бабе поливать растения и собирать сливу. Сливы в этом году было очень много.
Когда деда починил мне велосипед, я сразу стал на нем кататься. Я катался на велосипеде перед завтраком, а днем с друзьями. И вечером я отвозил мусор на мусорку, которая находится на горе далеко от дачи.
Потом приехали мои друзья Надя и Артем. Надя – очень хорошая девочка, она расстилала на берегу речки одеяло, и мы вдвоем ели горох и малину. Артем – драчливый хвастун, но хороший парень. Мы катались с ним на велосипедах и играли в догонялки.
Еще мы снимали фильм на телефон. Надя была оператором, а мы актерами. Фильм состоял из двух частей «Вероника -1» и «Вероника-2». Фильм был про девочку Веронику, о которой я еще не рассказал. В главных ролях были Артем, я и Вероника. Артем играл роль богача, а я – бедняка. Вероника решала с кем ей дружить.
Все было отлично, мы играли и веселились. Но потом Артем начал капризничать, потому что мы не разрешали лазить ему на дерево. Ему еще нет семи лет, а мы пускали на дерево только тех, кто старше этого возраста. И все эти капризы превратились в войну. Артем дрался с нами, но нас было трое. Поэтому силы оказались неравными. Надя придумала план, что она войдет в его команду и разузнает все замыслы Артема. В результате мы справились с капризами Артема и помирились. 
И дальше все было хорошо. Мы играли вместе, катались на велосипедах, находили заросшие кустами места, купались в речке, плавали на матрацах, строили башни на песке.
В середине июля у меня был день рождения, и я с мамой и папой поехал в «Хвалынск» отдыхать. Я купался и нырял в озере, в теплом открытом бассейне и в Волге. Еда в ресторане была просто прекрасной. Мы с мамой брали из ресторана хлеб и кормили утят. Жили мы в отличном отеле. Я с папой катался на лодке и катамаране. А вечером я с папой и мамой гулял по высоким меловым горам. Еще я ездил на красном паровозике.
Летом я не забывал читать. Я прочитал толстую книгу про толстого и самовлюбленного Карлсона. А еще мне понравились веселые рассказы В. Драгунского. 
Лето кончилось, и нужно было уезжать с дачи. Но у меня все равно было хорошее настроение.
