Котельников Артем, 9 лет
«Лето в 300 километров!»
Здравствуйте, дорогие друзья! Меня зовут Артем, мне 9 лет. Я проживаю в с. Луганское. Своё лето-2020 я точно запомню надолго.
Мы с мамой всё лето провели в путешествиях на велосипедах по нашим окрестностям. Сначала катались вдвоём, устраивая пикники. Но затем к нам стали присоединяться мои друзья. 
Мы объехали все достопримечательности нашего села, и даже были в соседних селах Сосновка и ст. Паницкая. В компании друзей-велосипедистов побывали на роднике, у нас его называют «Луганский водопад», там играли в игру геокэшинг, и нашли два тайника. На ст. Паницкая также играли в эту игру и обнаружили остатки строительства железной дороги, а тайник назывался «Артефакты Миллеровки». 
Каждый день нас ждал новый маршрут. Это и новые красивые места, и пруды, и горы, и родники. 
Обязательной традицией наших велопрогулок стало чаепитие и проводы заката. О чем мы активно делились с нашими подписчиками в социальной сети Инстаграм, за лето их стало 1000 человек! Да я и сам люблю пересматривать наши истории и фотографии после путешествий.
22 августа, на День флага России, мама организовала для нас велопробег, с флагами, воздушными шарами, гимном, викторинами, играми, загадками и песнями о России. Одновременно мы готовились к пикнику – искали дрова, развели костер, пожарили сосиски, запекли картошку, а самое вкусное – это жарили маршмэллоу на костре.
Я и все мои друзья запомнят надолго не только этот день, но и все наши велопрогулки. Ведь каждый наш день был наполнен яркими эмоциями и незабываемыми впечатлениями, которых ни у кого из нас еще не было! 
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