Мошкова Таисия, 12 лет

«Все будет правильно».

Еще зимой-весной мне хотелось побыть дома, хоть денек. Просто побыть дома. Одной. Нет, не одной, а со своей собакой. Казалось, что это будет очень-очень здорово.

И вот апрель 2020 года. По городу, по стране, по миру ходит страшная болезнь.

Мы ушли раньше на весенние каникулы, после них не вернулись в лицей, а учились дистанционно.

Все было очень странно. 

Странно, проснувшись утром, умыться, позавтракать и не спешить в лицей. А делать уроки самостоятельно, дома. Получалось не все и не сразу. Учиться так тяжелее. Приходилось контролировать себя и время. 
Странно было видеть озабоченные лица родителей. Они убегали рано утром на работу, возвращались вечером. Правда, мама прибегала в обед проведать меня. Бабушки и дедушки сидели в изоляции по своим домам. 
Странно моей собаке было видеть меня 24 часа в сутки. Кажется, мы стали с ней еще ближе. Тори ходит за мной хвостиком. Грустно заглядывает в глаза, когда я ем. Свою еду она уже съела! Вздыхает над моим плечом, заглядывая в книгу. Ей хочется побегать со мной, поиграть. А книга очень интересная: «Корги по имени Генри». Папа заказал и привез ее, когда я уже сидела дома. Только дочитать никак не удавалось. Много уроков. 

Странно быть постоянно дома. В голову приходят мысли, что ты принцесса в заточении. Даже корону на голову надела. Для образа. 
Все странно и грустно. Как-то неправильно. Так не должно быть. Но так есть.

Мама мне рассказывала, что можно получить ответ на твой вопрос из книги. Задаешь вопрос, берешь книгу с полки, закрываешь глаза и загадываешь страницу и строчку.

Вопрос: когда все будет так, как было? 
И вот ответ от Льюиса Кэролла: «Не грусти, - сказала Алисa. - Рано или поздно все станет понятно, все станет на свои места и выстроится в единую красивую схему, как кружева. Станет понятно, зачем все было нужно, потому что все будет правильно.».
Да, все будет правильно. Нужно только подождать. Ведь скоро лето.
И вот оно, лето!

Какое оно? Необычное. Родители сказали, что это лето мы проведем в самоизоляции, на даче. Я решила, что это время проведу для себя с пользой.

Мое утро начиналось с пробежек вокруг дома. Я бежала пять кругов. А за мной верный рыжий хвостик, звонко лая и пугая соседских кур.
Затем завтрак и помощь маме по дому и огороду. 

Дом. Лето в деревне и мама научили менять готовить быстрые «огородные» блюда. А еще я, как известный литературный герой, по поручению папы красила забор. А потом долго ходила в зеленую крапинку, пугая жителей деревни.

Огород. Я поняла, как выглядят «молодые» овощи и зелень. Очень важно не принять их за сорняк и не выполоть. Интересно, как из маленькой закопанной семечки пробивается росток, который становится все больше и больше. К середине лета из грядок стали выглядывать молодые морковки, свекла. Я даже посадила арбузы. Папа смеялся, но стал посматривать с уважением, когда появились полосатые ягоды на грядках. А вот мой зеленый горошек стал столовой для деревенских птичек. Их гоняли все, включая Тори и зайца-пугало. 

А в свободное от домашних дел время мы с подругой гоняли на велосипедах. Здорово! Летний теплый ветерок и дорога, которой, кажется, не будет края. А как-то в холодный летний вечер я немного похулиганила: надела теплый домашний костюм единорога и пошла гулять по деревне. Встречающиеся бабушки крестились, а когда я здоровалась, они меня узнавали, смеялись и долго, улыбаясь, смотрели мне вслед. 

Бассейн. Папа поставил большой бассейн. Я представляла себя в море, плавая среди крокодилов, фламинго, черепах. Правда, надувных. А вокруг бассейна со звонким лаем бегала верная Тори, переживая за меня. А однажды в ветреный день я вместе с Торей ловила по всему участку крокодила. Его прямо из бассейна унес порыв ветра. Поймали его мои верные помощники – высокие подсолнухи уже в огороде. Нет, не зря их я посадила!

И вот уже конец лета. Грустно прощаться с деревней. Но впереди меня ждут лицей и одноклассники. «…Станет понятно, зачем все было нужно…» Права ведь сказочная Алиса. Самоизоляция прошла с пользой. Кажется, я наконец научилась организовывать свой день, делать дела, которые раньше казались очень сложными. Я очень рада 1 сентября и возможности пойти в лицей. И да, я спешу к вам, лицей и мои друзья-одноклассники! Я очень-очень соскучилась. 

Вот такое оно лето, правильное лето! Полезное. 
Алиса, верю, что все будет правильно.
