Решетникова Татьяна, 12 лет
«Вот оно какое наше лето! Самоизоляция с пользой».
Лето - одно из самых веселых времен года. Уставшие от занятий ученики отправляются в интересное путешествие со своими родными и близкими.
Во время летних каникул я много гуляла на улице, играла с братьями и друзьями во всеми любимую игру футбол, читала книги и смотрела интересные фильмы.
В августе мы с мамой, бабушкой и моим младшим братом Максимом отправились в путешествие на машине. Мы собрали вещи и утром, еще до рассвета, выехали. Дорога на море заняла немало времени: где-то были пробки, где-то остановки. Первым делом мы навестили своих родных, которые живут в городе Сальске Ростовской области. У них есть домашнее хозяйство: куры и утки. Мне с братом впервые удалось взять в руки маленького желтенького цыпленка. Неизвестно, кто из нас больше волновался: я или цыпленок. В моих руках он дрожал от страха и хотел выпрыгнуть. Я же боялась его раздавить, потому что он очень хрупкий. Подержав его в руках, я аккуратно положила его назад в коробку, к остальным цыплятам. Вход в дом к моей бабушке охранял грозный пес.
На утро мы снова отправились в путь. После долгого серпантина, от которого у меня кружилась голова, мы приехали в первый поселок на Черном море, поселок Джубга. Там мы поселились в пансионате, у которого был собственный выход к морю. Большая и зеленая территория пансионата, пение птиц, морской песочек и приятное солнышко приветствовало нас на море. Сразу захотелось окунуться в его теплые волны. Мы сделали много фотографий и отправили их дедушке, чтобы он знал, что мы хорошо добрались, и не волновался.  Мой младший брат Максим особенно радовался морю : ведь в этом году он научился плавать и хотел отработать свои навыки. Он много нырял и плавал. Большим сюрпризом для него была надувная горка, скатываясь с которой, малыш сразу оказывался в воде. Море оказалось теплым и чистым. Нам было очень уютно в Джубге, но мы не собирались на этом останавливаться. Наше путешествие продолжалось, хотелось увидеть больше интересных и увлекательных мест. Следующим пунктом мы выбрали город Геленджик : ведь именно там располагался самый большой в России аквапарк - «Золотая бухта». 
	Аквапарк нам очень понравился, там было много тематических водных аттракционов, которые пришлись по вкусу не только моему брату, но и моей маме. Особенно нам понравился аттракцион «Быстрая река», потому что мы втроем: мама, я  и мой брат могли кататься по извилистым порогам «реки». Мы много смеялись, веселились и по-настоящему были там счастливы. Моему брату особенно понравились закрытые водные горки. Мы переночевали и отправились на полуостров Крым , никогда  там не были раньше, но слышали, что там удивительно красивая природа и самое чистое море. Моя семья очень хотела проехать по новому Крымскому мосту. Он был построен не так давно ,  и по телевизору я видела , какое это мощное и величественное сооружение. Крымский мост нас не разочаровал: прекрасная дорога, огромные своды… Я хотела запомнить каждое мгновение, почувствовать себя частью чего-то важного, что касается всех жителей России : гордость, что Крым и Крымский мост стал частью России. Как только мы спустились с основной трассы, поехали вдоль побережья. Стали появляться небольшие туристические поселки, особенно меня удивило, что очень популярным становится кемпинг. Много людей приезжают и живут в палатках, на природе, вдоль морского побережья. Сначала был поселок Приморский, там мы остановились посмотреть, отличается ли море в поселке Джубга от моря в Крыму? Оказалось, что море в Крыму особенно прозрачное, хотя не такое теплое , как в Джубге. Но такого прозрачного моря я еще никогда не видела. Отблески солнца отражались в воде, и она блестела. Все было так красиво, что не передать словами. Это надо увидеть своими глазами. Берег там оранжевого цвета: оранжевые пески вперемешку с мелкой ракушкой и очень маленькими камушками. Очень приятно ходить по такому пляжу. 
Наша следующая остановка - Феодосия. Я много узнала о Феодосии: оказывается, там есть музей Айвазовского, где находятся оригиналы его картин о море. Там и похоронен художник. Мы сняли комнату недалеко от Генуэзской крепости. Было очень волнительно пройтись по тем местам, которым не одна сотня лет. С высоты старинных стен открывается чудесный вид на море. Вдалеке  виднелись корабли. Наверное, так же , как и я, несколько сотен лет назад люди вглядывались вдаль, смотрели, нет ли врагов, не хочет ли кто-нибудь напасть на Крым.
Было очень жаль покидать Крым с его красотами, но моя бабушка очень хотела попасть на Азовское море. Мы остановились в станице Голубицкая. Многие наши знакомые бывали там и хвалили это место. Я очень удивилась, что там оказалось много людей, даже больше, чем в Джубге и Феодосии. Мы остановились на красивой базе отдыха «Колос» , которая располагалась на берегу Азовского моря. Как только мы заселились, сразу побежали к морю. К нашему удивлению, на берегу мы обнаружили огромных медуз. Бабушка подумала, что на нас напали инопланетяне :  такие огромные они были. Кроме бабушки, никто из нас не осмелился поплавать в таком море, кишащим медузами. Со слов людей, кто ежегодно приезжает в Голубицкое, так происходит с тех пор, как был построен Крымский мост. Возможно, были нарушены процессы очищения моря. Все время, что мы там были, море было неспокойно, многие дети, так же , как и мы, не могли осмелиться искупаться в море больших медуз. Но мы нашли  другое развлечение: там много интересных разноцветных ракушек и песчаный берег. Мы строили на берегу крепость, обкладывая ее ракушками. Воспоминания о Генуэзской крепости нас не покидали. Мы недолго были на Азовском море, нас ждала дорога домой. 
На обратном пути мы остановились в городе-герое Волгограде. В начальной школе мне не удалось поехать с классом в Волгоград, и я долго просила маму разрешить  посетить памятник Родина-мать. Его часть видна из окна поезда, но вблизи мне не удавалось осмотреть памятник защитникам Сталинграда. Очень здорово, что многие люди приезжают к этому памятнику, чтобы почтить память погибших воинов. Мне кажется, там особенная атмосфера. В двенадцать часов дня военный караул производил выстрелы в воздух в честь памяти погибших, после чего маршировали военные.
Очень хотелось побыть там подольше, но мы боялись, что не успеем доехать засветло. К вечеру мы были уже в Саратове. Уставшие, но довольные , мы  приехали в родной дом. Впечатления остались очень ярким воспоминанием. Нас не было дома всего десять дней, а ощущение, что мы провели на море целый месяц! Теперь я и мой брат готовы к учебному году. 
Несмотря на пандемию, на столь долгое затворничество весной, нам удалось погреться на морском солнышке и провести счастливое время с семьей. 
