Планета Счастья
[bookmark: _GoBack]              Во все времена люди смотрели на небо. Их манили звезды и неизвестность. Появились первые ученые-астрологи, которые дали названия самым большим звездам, планетам, составили из звезд созвездия и по ним делали предсказания. Шло время, и люди полетели в космос. Но Вселенная - огромна, множество галактик, поэтому узнавать каждый ее уголок будут ещё многие тысячелетия. 
             Сегодня, 9 апреля 2212 года , известный астроном Даниил Романович, который очень любил путешествовать по внеземным галактикам, увидел в свой суперпупертелескопиум новую неизвестную звезду. Она светила необычно, то становясь яркой и режущей глаз, то как-то угасала и была совсем слабо различимой. 
           Даниил Романович поспешил в свой звездолет, который давно стал его вторым домом. На корабле все было приспособлено к далеким и долгим перелетам во Вселенной.  Поздоровавшись со своим помощником, роботом Василием, и отдав ему распоряжение по маршруту следования, и, включив сверхгалактическую скорость, Даниил Романович лег в специальную капсулу сна, в которой отдыхал во время космических путешествий. 
           Наконец, на горизонте показалась звезда, и робот Василий разбудил астронома. Никогда еще Даниил Романович не видел такой красоты. Звезда оказалась планетой. Облетев её по орбите, он увидел, что с одной стороны она была холодного голубого цвета, а с другой – оранжевая, как наше Солнце. Приземлившись на голубой стороне планеты, Даниил Романович обнаружил, что на ней есть жизнь и воздух, как на нашей Земле.  Голубой цвет планете давало множество озер, ярко-голубого цвета, и было много островков ярко-зеленого цвета, на которых он увидел множество необычайных птиц. Их было так много, и все они были разные, от маленьких, как букашечка, до огромных, как динозавры. И все были сказочно-красивые. В озерах плескалась рыба, переливаясь необычными красками. Здесь не было хищников – ни среди рыб, ни среди птиц. Спокойствие, любовь и дружба царили повсюду. Даниил Романович с восхищением смотрел по сторонам и чувствовал, что хочет остаться тут жить. И сразу пришло название – «Планета Счастья». 
             Перелетев на другую сторону планеты, астроном увидел, что это огромная безжизненная пустыня. Ярко-красный песок светился и переливался, как будто огонь захватил все вокруг.  Даниил Романович поспешил улететь оттуда. «Лед и пламя» - это чудо - планета, впервые увиденная астрономом, потрясла его.  Как много неизвестного, таинственного и прекрасного есть во Вселенной. 
            Прилетев на Землю, Даниил Романович описал свое путешествие в книге для детей и проложил новый звездный маршрут к Планете Счастья в космических картах Вселенной.
 


 
