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«Стартуют в космос корабли –

Вслед за мечтою дерзновенной.

Как здорово, что мы смогли

В просторы вырваться вселенной!

Приятно все же сознавать

Себя жильцами в Звездном доме,

В Миры, как в комнаты шагать –

Через порог на космодроме.»

С самого детства Святослав Андреевич Морозов наблюдал за птицами, парящими  над землёй, в голубых просторах неба, и сам мечтал подняться над нашей планетой. Чтобы из далекого, неизвестного и неизведанного космоса взглянуть на наш маленький цветной шар из иллюминатора космического корабля и передать приветы своей семье и знакомым.

Родился Святослав Андреевич 22 августа 1985 года в далеком и закрытом Академгородке под Новосибирском в семье физика-ядерщика и медицинской сестры. Волей судьбы к началу 90-х годов ХХ века оказался уже в Саратове, где 1 сентября 1992 года перед маленьким Славой открыл свои двери новый корпус средней общеобразовательной школы № 36 Ленинского района города Саратова.

И уже сейчас, оглянувшись назад, Святослав считает, что всё, что происходило в его жизни, так или иначе способствовало осуществлению его главной детской мечты: мечты о Космосе. Ведь «все девчонки, и мальчишки, наяву и в добрых снах, все о космосе мечтают, о далёких небесах»... 

Экспериментальный («лицейский») класс школы. Наряду со школьными дисциплинами ребятам преподавались иностранные языки, культура родной речи, шахматы, экономика, мифология, азбука театра и многие другие интересные предметы. После окончания школы Святослав, по его выражению, случайно, но с лёгкостью и с наивысшими 
баллами поступил на Аэрокосмический факультет Московского Авиационного Института имени С. Орджоникидзе.

Желание стать космонавтом основательно закрепилось у Славы, когда он со слезами на глазах смотрел по телевизору репортажи о затоплении орбитальной станции «Мир». Совсем ещё юному Святославу в то время казалось, что все достижения Советского Союза и России в области Космонавтики погружаются на дно Тихого Океана. Такого Слава допустить не мог! 
Он понял, что после окончания средней школы хочет поступить туда, откуда выходят космонавтами. Но что это за ВУЗ, Слава толком не знал. А «взрослые дяди», к которым ученик 10-го класса обращался с вопросами о том, где всё-таки готовят космонавтов, не могли толком ему ничего ответить. Тогда Слава решил организовать поиск этого самого загадочного ВУЗа самостоятельно. Только в то время доступ к информации для школьника был весьма ограниченным, так как интернета и компьютеров в каждом доме, как у современных школьников, ещё не было. На сэкономленные от обедов в школьной столовой деньги Святослав скупал в газетных киосках все газеты и журналы, в статьях которых так или иначе была затронута тема авиации и космонавтики. К концу предпоследнего учебного года Слава уже имел точное представление: чтобы быть принятым в Отряд, надо не только иметь хорошую успеваемость по всем общеобразовательным предметам, но и быть в хорошей физической форме, а также хотя бы раз прыгнуть с парашютом. И если закаливание и поддержание своего организма в хорошей форме было достаточно обычным делом для подростка, то вот с прыжками с парашютом дело обстояло иначе. 

Сейчас, конечно, Святослав Андреевич с иронией и юмором вспоминает то время, когда он, тайком от мамы, сбегал из дома через окно своей спальни в 4 часа утра, чтобы присутствовать на тренировках в лётном клубе рядом с поселком Дубки. Пешком добирался до поселка, занимался, а потом бежал в школу на уроки. Также, тайком от мамы Слава сдавал прыжки с парашютом. В данный момент Святослав Андреевич имеет III-й разряд по парашютным прыжкам. А ещё II-й разряд по скалолазанию и пулевой стрельбе. Святослав Андреевич - водолаз 5-ой категории (выполнил 3 погружения).

В 2008 году Святослав Морозов с отличием окончил Аэрокосмический факультет  Московского Авиационного Института имени С. Орджоникидзе. И уже в 2010 году был рекомендован к зачислению на должность кандидата в космонавты-испытатели ОАО 
«Ракетно-космическая корпорация «Энергия». А 25 января 2011 г. принят в отряд кандидатов в космонавты.

С лета 2011 года проходил лётную подготовку: знакомство с самолётом Л-39 и техникой полёта, выполнение полётов в дневную и ночную смену, освоение фигур сложного и высшего пилотажа. Осенью 2011 года приступил к тренировкам в условиях невесомости, воспроизводимой на борту специально оборудованного самолета-лаборатории (СЛ) Ил-76 МДК.  

В марте 2012 года тренировался по внекорабельной деятельности в специальном скафандре, приспособленном для работы под водой. 

После окончания общекосмической подготовки был допущен к Государственному экзамену, который успешно сдал.

Оказывается, после зачисления в отряд Космонавтов и до самого полёта должно пройти достаточно много времени, тренировок, медосмотров и всего прочего. А ведь ребята из Отряда — это тоже живые люди. В данный момент Святослав Андреевич был вынужден взять тайм-аут в своих космических тренировках, так как помимо служения на благо Отечества есть ещё и такая профессия — быть Папой!
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