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г.Саратов
Гражданин вселенной
Облетев Землю в корабле-спутнике,
я увидел, как прекрасна наша планета.
Люди, будем хранить и приумножать
эту красоту, а не разрушать ее
Ю. А. Гагарин

Мерцающие звезды, солнце и небо, всегда такое разное и такое таинственное. Иногда кажется, что стоит только протянуть руку и можно дотронуться до звезды, а иногда небо так высоко и недосягаемо. И так хочется подняться в небо.
Мне почему-то кажется, что именно в такие моменты у Юры Гагарина появилась мечта: «Я буду летчиком»!
В детстве Юра был заводилой. Он здорово играл в футбол, катался на коньках. Несмотря на свой невысокий рост, очень любил баскетбол. Он выполнил нормы ГТО и очень гордился своим значком.
Гагарин учился в Саратове в индустриально-педагогическом техникуме, серьезно занимался спортом. В Саратове мечта Юрия о полетах осуществилась. Он начал заниматься в аэроклубе в Дубках и там же он прыгал с парашютом. Аэроклуб стал для Гагарина родным, и уже тогда парень понял, что выберет путь в небо.
Юрий Гагарин закончил Чкаловское высшее военно-авиационное училище летчиков. Благодаря своей высокой физической подготовке он был зачислен в отряд космонавтов.
В ночь с 11 на 12 апреля 1961 года на космодроме Байконур не спал никто, кроме космонавтов. Утро 12 апреля было ясным и день выдался солнечным и теплым. Вокруг в степи цвели желтые и красные тюльпаны. Гагарин был собран и сосредоточен. И вот: «Поехали - и»! Вскоре ракета исчезла из вида.
 108 минут! Это целая жизнь, прожитая в другом мире, в ином измерении.
Катапультируясь из кабины Юрий Гагарин не сразу понял, куда он приземляется. Потом увидел большую реку. Так это же Волга! И Саратов! И Энгельс! Герой вернулся на место осуществления своей мечты.
Прошло почти 60 лет со времени, когда Юрий Алексеевич Гагарин поднялся в космос. Не было другого человека, которого бы так хорошо знали и искренне любили во всех уголках земного шара. Миллионы писем приходили ему со всех континентов. Его именем в Голландии назвали необыкновенный сорт тюльпанов.
Сейчас на месте приземления в деревне Смеловка установлен монумент, в виде устремленной в небо ракеты, под которой стоит улыбающийся Гагарин.
Прижав к груди левой рукой гермошлем, правой он приветствует людей Земли. Ликовал весь мир! «Гражданин Вселенной» - так назвали Гагарина люди на всех континентах.
Мне хочется верить, что будущее будет мирным и счастливым для всех людей планеты Земля, как в это верил Первый космонавт Земли Юрий Алексеевич Гагарин.
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