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Я ПОМНЮ ТОТ МИГ НА ВСЮ СВОЮ ЖИЗНЬ
        Мне было 12 лет. Я учился в школе № 10 в 6 «г» классе города Ставрополя. Была весна. На юге в этот день было по-весеннему тепло и солнечно. 

       Прошло два урока. После перемены на третий урок, пришёл в класс учитель рисования Николай Николаевич Калинин, обожаемый нами преподаватель. Мы его любили за изумительные рассказы. Он был замечательным художником и военным офицером  в отставке с травмой руки на фронте. Ещё он был великолепным рассказчиком. Он выдавал нам задания, и мы, выполняя их, обычно с нетерпением ждали от него новых рассказов о жизни великих художников, а также уникальных приключенческих из его собственной службы на фронте. Рассказы были каждый урок и всё новые и новые, хотя порою, мы просили его повторить ранее услышанные нами. Так они западали нам в души, что хотелось испытать повторного восторга. Рассказывал он медленно, вдумчиво, спокойно, без особых эмоций, сидя статно на стуле за преподавательским столом и периодически, в силу странной привычки, слегка и медленно-медленно поглаживал волос рукой на голове выше правого уха. Для нас он был эталон спокойствия и выдержки. 

        А тут, как только он вошел в класс, сразу по его состоянию была заметна небывалая душевная взволнованность, эмоциональный подъем. Нет, он не вошёл в класс, а впорхнул на удивление нам. Он спешил к нам с радостной вестью. И с ходу, прямо с порога класса, объявил, что только что сейчас в учительской по радио он услышал сообщение о том, как в космос полетела советская ракета с человеком на борту. Пилот космического корабля – Юрий Гагарин.  Других подробностей не было. Такая неожиданная новость всех ребят привела в оцепенение и только спустя несколько минут мы проявили бурный восторг. Урока уже не могло быть. Мы знали о полётах в космос собачек «Белки» и «Стрелки», об успешном их приземлении. Ожидали в будущем полёта человека в космос. И вместе с этим присутствовал по-детски трезвый  скептизм : будет ли такой отважный, рискованный герой?  И так как случилось сейчас. Вдруг! Это неописуемый восторг!  Хотелось узнать большего о полете, хотелось прильнуть самому к радио и непременно сейчас. Можно завтра увидеть в газетах портрет нового героя отечества Юрия Гагарина. Какой он? Отважный! Мужественный! Конечно, да! А еще, какой он? Хотелось бежать домой и делиться безмерной радостью с родными, матерью, отцом, братом. Сейчас в каждом доме телевизор, а тогда практически его не было. И видеть события можно было только через некоторое время в кинотеатрах в киножурнале «Новости дня», демонстрируемые перед показом художественного фильма. 

        В этот день ликовали все и всюду: в школе, на улице, дома в семье. Всеобщее ликование и торжество - вот, что ясно осталось в моей памяти этого великого дня.   Вот тогда, именно, тогда я воистину испытал необычайное чувство гордости за свою советскую страну, за своих людей. Этот миг- Гигант. Он длится до сей поры. Уже 60 лет! Он есть в нас и будет вечным, как Человечество!

         С того дня тема космонавтики вошла в жизнь каждого из нас как необходимость. Уже через несколько дней соревнования в учебе трех звеньев нашего класса приобрело современную форму. Ход соревнования звеньев учеников изображался на листе ватмана, как полет передвижных макетов ракет «Восток», со старта с  планеты Земля ввысь в космос! И скорость ракет звеньев соответствовало успехам учеников звена в учебе.             

        На уроках географии наш классный руководитель. Гречкина Мария Ивановна фантастично рисовала нам свой урок будущего, когда класс учеников на космической ракете, облетая шар земной, из космоса будет изучать ландшафт земли подобно тому, как первым это сделал Юрий Гагарин, восхитившись: «Вижу Землю...  Красота - то какая!»

       Прошло 60 лет с того дня. Множество достижений испытала космонавтика в мире. А интерес у каждого человека   к космонавтике живет в нас неподдельно, в сердце каждого, потребностью, как в воздухе.  Попадая в столицу нашей Родины -  Москву, мы спешим на проспект Мира, где музей космонавтики. Несколько лет назад так было и со мной и моим внуком. И обязательно фотографии на память у памятников С. Королева, монумента покорителей космоса в виде космической стрелы с ракетой. Посетить с внуком музей космонавтики, и тут же прогуляться от высотной гостиницы «Космос», вдоль  аллеи  гранитных бюстов космонавтов, до кинотеатра «Космос», именно, той привычной и любимой тропой своих московских студенческих лет, что столь символично: как бы передавая свое сокровенное новому поколению  в лице наших внуков во исполнение своего долга.
        Много еще было в моей жизни радостных дней, но они как – то носили личностный характер, а такой, как тот - всеобщего ликования, массового восторга, пожалуй, и не было. Да, и живет он в моей памяти и душе обособленно ярко и очень - очень ясно до сих пор.                        
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